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A főrendi! ázi döntés 
kuszuun

A főrendiház holnap dönt másodszor a 
kőtelező polgári házasság kérdésében. És 
e döntés közvetlen küszöbén nincsen senki, 
a ki biztosan tudná, hogy mikép dől el e 
nagyfontosságu kérdés a főrendek méltósá- 
gos gyülekezetében. Alig képzelhető valami 
jellemzőbb a magyar főrendiház csodálatos 
pártviszonyaira, mint ez a roppant bizony­
talanság, mely tartani fog mindaddig, mig 
a szavazás teljesen végbemegy. Képzel­
hető-e nagyobb abnormitás, mint az, hogy 
a magyar állam és nemzet érdekeit oly 
közvetlenséggel érintő, az egész nemzet 
közvéleményét immár esztendők óta foglal­
koztató nagy reformalkotásnak a sorsa oly 
törvényhozási tényezőtől függ, melynek 
elhatározása az utolsó pillanatban is még 
a bizonytalanság vastag ködrétegével van 
beburkolva. A méltóságos főrendek, kiknek 
jelentékeny része ugyancsak hozzászokott 
a sport-események izgalmaihoz, úgy látszik, 
egészfn természetesnek találják, hogy az ő 
törvényhozói működésűk esélyeit is ép úgy 
számitgatják és találgatják mindenfelé, 
mint valami nagy nemzetközi sport- 
verseny várható eredményeit. De min­
den komoly politikust, a törvényho­
zás tekintélye és megbízhatósága iránt 
igazi fogékonysággal biró minden hazafit 
méltán gondolkodóba ejthet az, hogy nagy 
reformalkotások idején, mikor a nemzet 
egész közvéleménye át van hatva ez alko­
tások szükségességének az érzetétől a po­
litikai helyzet fölött, való határozás, hacsak 
ideiglenesen is, egy oly teljesen kiszámít­
hatatlan törvényhozói tényező kezében 
lehet, mint a minő a mi főrendiházunk.

Igazán különös, hogy a magyar ariszto- 
kráczia finom ízlése meg tud barátkozni 
azzal a helyzettel, mit az egyházpolitikai 
kérdések terén sajátos magatartásával meg­
teremtett. Szinte csodálatos, hogy a magyar 
arisztokráczia méltónak tarthat magához 
oly szereplést a politika terén, mely hatá­
rozott kétségeket támaszthat a közvéle­
ményben a magyar arisztokráczia politikai 
komolysága iránt. Hiszen világos, hogy 
a főrendiház ellenzékének a szabad­
elvű reformokkal szemben való me­
rev opponálása meg nem buktat­
hatja a reformok ügyét. Késleltethetik 
ideig-óráig a javaslatok törvénvrejutását, 
de végleges eredménynyel nem daczolhat- 
nak a nemzeti akarat ellenében, mikor ezt 
az akaratot a törvényhozás két szuverén 
faktorának a legkomolyabb elhatározása 
szentesíti. Ugyan mit akarnak ? Mi a czél- 
jok ? Az egész nemzet közhangulatát fe­
szült izgatottságban tartja a reformok 
ügye. Ez az izgatottság bénító sulvlyal 
nehezedik az egész társadalmi és politikai 
közéletre. A nemzeti erőket leköti, úgy hogy 
az ország érdekeire minden irányban ká­
ros tétlenségbe sülyed nemcsak a törvény-

hozás, hanem a közélet minden terén a 
haladásra hivatott köztörekvés. És ez így 
lesz mindaddig, mig az országos hangula­
ton uralkodó, azt teljesen abszorbeáló re­
formkérdések meg nem oldatnak. A legna­
gyobb hazafiatlanságot követik el azok, 
kik mesterségesen arra törekednek, hogy 
az ország köztevékenységét megbénító ez 
állapotot még továbbra is főntartsák.

Ha a főrendiház klerikális ellenzé 
kének kilátása lehetne arra, hogy ügyét 
sikerhez vezetheti; ha a politikai szi- 
tuáczió és a nemzet hangulata nem 
tenné egyszerűen lehetetlenné azt, hogy a 
reformok ügye levétessék a napirendről, 
vagy hogy azok ne a javaslatok szellemé­
ben alkottassanak meg: akkor még indo­
kolható lenne a klerikális törekvésektől 
áthatott főrendek merev opponálása; mert 
hivatkozhatnának arra, hogy az ország 
belső nyugalmát az ő politikájok mellett 
lehet visszaszerezni. De ugyan képzelhető-e, 
hogy Magyarország közvéleménye, melyet 
a szabadelvű eszmék és törekvések annyira 
áthatottak, megbarátkozhassak azzal az 
áramlattal, melynek eszméit és törekvéseit 
gróf Zichy Nándor és gróf Esterházy Miklós 
Móricz képviselik ? Ugyan képzelhető-e, 
hogy a magyar nemzet, melyet a demo­
kratikus haladás útjára terelt a benső meg­
győződésen alapuló liberálizmus, a klerikális 
főrendek táborában kereshesse üdvének és 
boldogságának az eszközeit? Ugyan képzel­
hető-e, hogy a magyar nemzet, mikor ki­
rályát is megnyerte szabadelvű törekvései­
nek a támogatására, majd olyanok kedvé­
ért, kik érzületét nem méltányolják, aka­
ratát nem tisztelik, közszükségei iránt soha 
érdeklődést nem mutattak, s a nemzeti 
élet küzdelmeitől távoltartották magukat ; 
olyanok kedvéért, kik a törvény hozásban 
nem a népet, hanem csak saját magukat 
képviselik : olyan áramlathoz szegődjék, 
melynek oszlopos támogatói a nemzet ha­
gyományos ellenségének, a reakeziónak a 
táborából verődnek össze ? Nem hihetjük, 
hogy a klerikális főrendek, legyenek bár 
öregek, vagy fiatalok, annyira képzelődök 
lennének, hogy bíznának a nemzeti akarat 
ellen való küzdelmük végleges sikerében.

Vajon meggoudolják-e a méltóságos fő­
rendek még holnapig azt, hogy daczos 
magatartásukkal mennyi tenger kárt okoz­
nak az országnak ; hogy a reformok meg­
alkotásának az oktalan késleltetésével 
főntartják a nemzet hangulatában az erő­
ket lenyűgöző izgalmakat; hogy fokozzák 
a belső nyugtalanságot s e mellett maguk 
ellen ingerük a közvéleményt, mely ben­
nük látja a nemzeties haladás [akadályo­
zóit ? Vajon meggondolják-e még holnapig, 
hogy mennyivel szebb, mennyivel neme­
sebb lenne, ha a magyar arisztokráczia 
teljesítené történelmi hivatását; ha vagyo­
nának, műveltségének, társadalmi tekinté­
lyének, politikai előjogainak hatalmas fegy­
vertárával a nemzeti érdekek önzetlen har- 
ezosává lenne ; ha politikai szereplésével

bebizonyítaná komolyságát, meg a nemzeti 
akarattal való közösségét s ezáltal tisztele­
tet és bizalmat keltene a nemzetben ama 
testület iránt is, melyben a legjelesebb 
polgári jogot, a törvényhozói jogot gyako­
rolja ?

Bizony szebb lenne, nemesebb lenne, 
üdvösebb lenne ! De hát mi gyarló polgári 
észszel alkalmasint nem érthetjük meg az 
arisztokrata gondolkozás mélységét. Holnap 
majd elválik, hogy lehet-e még a nemzet­
nek valamelyes hite a főrendiházban, avagy 
csakugyan olyan tényezőnek kell-e tarta­
nunk, melyhez a nemzetnek semmiféle bi­
zalma se lehet.

A helyzet.

A főrendiház szavazatának eredményét, mely 
valószínűleg már a holnapi tárgyaláson eldől, fe­
szült érdeklődéssel várják mindenfelé, de legin­
kább itt a fővárosban. A szavazás eredménye 
egész az utolsó óráig ugyanolyan kétséges, mint az 
eiső szavazás előtti nap volt, noha azóta sok min­
den történt, a miből föltételezhetnők, hogy a 
helyzet a javaslat előnyére megváltozott. Csak 
is annyi látszik bizonyosnak, hogy a javaslat sorsa 
fölött öt, legfeljebb hat szavazattöbbség fog dön­
teni. Az udvari méltóságok közül a holnapi szavazás­
ban csak gróf Széchen Antal főudvarmarsall fog a 
javaslat ellen szavazni; a többi udvari méltósá­
gok, kik az első szavazásnál nemmel szavaztak, 
nem jönnek le Becsből. Ellenben gróf Cziráky Béla 
külügyminiszteri osztályfőnök holnap ismét a ja­
vaslat ellen fog szavazni. A gróf a N. Fr. Pr. ér­
tesülése szerint atyjának esküvel fogadta, hogy 
mindenkor és minden körülmények között a ka- 
tholikus egyház jogainak épségben tartása mellett 
fog küzdeni.

A mai nap a javaslat ellenzői és hívei majdnem 
teljes számban megérkeztek Budapestre és gróf 
Esterházy MiklósMóricznál ismételten, igy ma estejis, 
mint értesülünk, tanácskoztak. Firczák munkácsi 
gór. kath. püspök, félbeszakította karlsbadi kúráját, 
hogy a javaslat elleni szavazás czéljából Budapestre 
jöjjön ; Erdödy gróf pedig Ragatzból jő vissza, a 
javaslat mellett szavazni. Eszterházy Pál herczeg 
Bécsből szintén megérkezett, a mint ma este ér­
tesültünk.

Ellenben a javaslat ellenzői közül tudtunkkal gróf 
Fesztetics Tasziló elutazott, állítólag a hamburgi 
versenyekre. Hir szerint ezt az utat nehány ellen­
zéki mágnás társaságában tette meg. Mint már 
ismételten megírtuk, Windischgrátz herczeg sem 
jön szavazni, s az a hir, hogy megérkezett, han­
gulatcsináló költemény. Pálffy Móricz gróf, a ja­
vaslat legelkeseredettebb ellenzőinek egyike, a hol­
napi szavazástól való távolmaradását súlyos szem­
bajával indokolja. Azok közül, kik az első szavazásnál 
igennel szavaztak, holnap szintén távol maradnak 
néhányan. Ezek Ormos Péter volt temesi főispán, 
gróf Forgdch Károly és gróf Bánffy Miklós erdé­
lyi ref. ev. kerületi főgondnok és Batthyány-Stratt- 
mann herczeg. Az első három betegsége miatt 
kénytelen elmaradni, Batthvány-Strattmann her­
czeg pedig már hetek óta Angliában időzik.

A helyzetről a Búd. Corr. Írja : «Politikai kö­
rökben akként vélekednek, hogy a főrendiháznak 
már holnapi ülésén szavazásra kerül a dolog a

házasságjogról szóló törvényjavaslat felett, baba 
szónokok nagyobb számmal vannak előjegyezve 1 
előreláthatólag ugyanis csak rövid nyilatkozatok 
fognak tétetni. Az udvari méltóságok közül 
gróf Hunyady Kálmán, gróf Pálffy András, 
továbbá Windisgrátz herczeg hadtestparancsnok, 
a mint értesülünk, ezúttal nem vesznek részt a 
főrendiházban a szavazáson. Ellenben Erdödy Ist­
ván gróf főlovászmester, a ki az első szavazás 
alkalmával nem volt Budapesten, holnap reggel 
ide érkezik, hogy a második szavazásnál a javas­
lat mellett szavazzon. Ha a főrendiháznak mind­
azon 118 tagja megjelenik a másodszori szava­
zásra, a kik az első szavazás alkalmával a javas­
latot megszavazták, bizton várható, hogy a fő­
rendiház a javaslatot elfogadja.»

A holnap alkalmasint megoldja a mai bizony­
talanságot. A kormány el van határozva, hogy a 
javaslatot elvetése esetén ismét előterjeszti a képvi­
selőháznak s harmadszor is felküldi.

Gróf Keglevich István, mint általánosan tudva 
van, határozati javaslatot akar benyújtani, mely­
ben az egyházi áldás ajánlására rendeletben uta­
sítaná a kormány a házasságot kötő tisztviselőt. 
Az ellenzékiek azonban, mint többnek kijelentésé­
ből meggyőződtünk, ezzel sehogy sincsenek megelé­
gedve, és a kevésbé intranzigensek is csak úgy 
fogadnák el a javaslatot, ha ez a pont magába a 
törvénybe vétetnék föl. Minthogy erre nem haj­
landó a kormány, ők sem szavaznak a javaslatra.

*
Az éjjeli órákban megbízható forrásból azt az 

értesítést nyerjük, hogy a főrendiház ellenzéke, 
mely teljesen bízik abban, hogy többséggel ren­
delkezik, holnap mindjárt a tárgyalás kezdetén 
oly értelmű indítványt fog beterjeszteni, hogy a házas­
sági javaslat tárgyalása három hónappal elhalasz- 
tassék. Ha ez az indítvány elfogadtatnék, a főrendi­
ház természetesen a javaslat tárgyalásába bele se 
menne, az érdemleges szavazás elmaradna, és 
ezzel a klerikális terv szerint el volna érve az, 
hogy a képviselőháznak sem volna módja a javas­
latot még a szünet előtt harmadszor is meg­
szavazni.

Kálnoky és Kossuth.
A Frankfurter Zeitung bécsi tudósítója gróf Kál­

noky közős külügyminiszter helyzetéről lapjának a 
következőket Írja:

Gróf Kálnoky veszélyben van. A külügyminisz­
ter meglepően rövid idő alatt népszerűtlenné vált 
a magyaroknál, pedig a dualizmus megteremtése 
óta a magyarok határozzák meg parlamentáris mó­
don az osztrák-magyar birodalom külügyi politiká­
ját. Ha a delegácziók, mint eredetileg tervezve volt, 
most júniusban üléseznének, akkor gróf Kálnokyt 
a magyar delegáczióban olyan parlamentáris vihar 
tombolná körül, melynek ő, a diplomácziai és 
parlamenti inaktivitás minisztere, alig tudna el- 
lenállani. De a magyar kormányválságnak Kál- 
nokyra nézve az az egy jó következménye volt, hogy 
a delegácziókat őszre elhalasztották. Gróf Kálnoky 
tehát a nyár alatt biztonságban lesz, őszig pedig — 
igy számítanak, — a hangulat Magyarországon meg 
fog változni. Addig is, úgy látszik, valami zsurna­
lisztikái mentő-akeziót indítottak meg gróf Kálnoky 
érdekében. Jellemző és a magyarok kedélyének a 
megnyugtatására talán nem épen üdvös az a tény, 
hogy a klerikális lapok veszik legmelegebben oltal­
mukba az exponált grófot, azért, mert a maguké­
nak számítják. Akaratuk jó, de erejük gyenge. 
Mivel védelmezik gróf Kálnokyt ? Azzal a biztosí­
tással, hogy Magyarország belügyeibe, a polgári 
házasságért meg a Szilágyi igazságügyi minisz­
ter körül folyó harezba be nem vegyült. Ebben a 
védelemben benne van annak az elismerése, hogy

gróf Kálnokynak semmi köze mindezekhez, mert ő 
nem képez közbeeső állomást a magyar király és 
a magyar miniszterelnök között. A védelem, eddigi 
stádiumáig, ha valóságon alapul, Magyarországon 
és azon kívül is, kétségtelenül meg fogja nyug­
tatni mindazokat, kik gróf Kálnoky állása miatt 
aggódnak. Kevésbé szerencsés a védelem másik 
része. Különböző lapok azt hiresztelik, hogy Kál­
noky grófnak a magyar miniszterelnökkel kellemet­
len szóváltása volt; állásából kifolyólag sem joga, 
sem kötelessége nem volt, őt oktatni akarni.

Az említett lap ezután idézi egy budapesti német 
klerikális nemzeti párti lap amaz állítását, hogy gróf 
Kálnoky félreérthetetlen hangon tudatta Wekerle Sán­
dor miniszterelnökkel azt, hogy a magyar kormány 
állásfoglalása nem emelte az osztrák-magyar biroda­
lom tekintélyét a külföldi kormányoknál és udvarok­
nál. Az Apponyi-párti lap eme állításához a Frankf, 
Ztg. a következő megjegyzéseket fűzi :

Egyelőre kételkedni kell abban, hogy a védelem 
ilyen módja megfeleljen gróf Kálnoky óhajának. 
Ha jobb védelemre nem talál, akkor játszmáját 
elveszítette. Mert, eltekintve a Wekerle elleni sze­
mélyes sértésektől, ez a védelem tárgyánál fogva sem 
egészen hihető. Hol vannak azok a «külföldi kor­
mányok és udvarok», melyeknél a Wekerle-mi- 
niszterium magatartása Ausztria-Magyarország te­
kintélyének ártott ? Talán szövetségeseinél, Német­
országnál és Olaszországnál ? Nos, a német sajtó, 
a «Kreuzzeitung» meg a «Germánia»-féle lapok 
kivételével, az utóbbi hetekben több dicsőséggel 
és igazi elismeréssel halmozta el Wekerlét, mint 
Kálnoky grófot tizenhárom évi miniszteri működése 
alatt. Vagy azt tételezzük fel, hogy a német 
birodalmi kanczelláriába a «Kreuzzeitung» és a 
«Germánia» nézetei vonultak be ? Ezt, gróf Caprivi 
egész magatartása után nem lehet elfogadni. De 
lia még igy is volna, akkor gróf Caprivinek sokkal 
több oka volna a hármasszövetség egy másik tag­
jának, Olaszországnak a magatartása miatt a fejét 
törni. Az olasz miniszterelnök nagyobb tiszteletet 
tanúsított Kossuth emléke iránt, mint a magyar 
minisztereinek, sőt Umbertó király részvétét fejezte 
ki Kossuth fiainak. Az olasz kormánynál és udvar­
nál Ausztria-Magyarország tekintélye nem azáltal 
csorbulhatott, ha egyáltalában esett rajta csorba, 
mert sokalták a Kossuth-dicsőitést, hanem inkább 
azáltal, mert keveselték. így áll a dolog Angol­
országban, Francziaországban, egy szóval az egész 
müveit világban, melynek Kossuth magasrangu 
világtörténeti személyiség. Hol vannak tehát azok 
a kormányok és udvarok, melyeknél Kossuth ha­
lála óta Ausztria-Magyarország tekintélye veszített ? 
Bizonyosan sem Nyugat- sem Középeurópában, 
hanem Félázsiában. Oroszországban, igen, ott lé­
tezhetik olyan kormány és olyan udvar, melynél 
az ovácziók a holt Kossuthnak, eleven, de tehetet­
len haragot ébresztettek. De Oroszország tetszé­
séről Magyarország már Paskievics idejében 
örök időkre lemondott és ha gróf Kálnoky 
azért, a politikai «szóváltásért», melyet Wekerlé- 
vel folytatott, más mentséget nem tud, mint Orosz­
ország neheztelését, akkor a magyar delegáczióban 
bizonyosan pórul fog járni. Akkor a nyarat hasz­
nálja fel arra, hogy dr. Wekerlétől leczkét vegyen 
a magyar viszonyokról és magyar véleményekről, 
melyeknek tudása az osztrák-magyar birodalom 
egy miniszterének nem kevésbbé szükséges, mint 
az «európai kormányok és udvarok» hangulatának 
az ismerete.

A tudományos fruska
A villamos kiállításban jóizú nevetésre fakadt 

mellettem legnap egy hölgy, s mikor a kísérője 
megkérdpzte tőle, hogy min mulat olyan jól, egész 
őszintén bevallotta, hogy a közönségen. És nyom­
ban rá azt is megmondta miért?

Az emberek a színházban, ha nem is értenek 
meg mindent, a történetet valahogy még is csak 
kiveszik az előadásból. A képtarban alig akad egy­
ket müértő, de mindenki tudja, hogy szép képek 
vannak előtte, a melyek személyeket, tárgyakat és 
jeleneteket ábrázolnak, ecsettel és festékkel készül­
tek. szóval mindezen helyeken mindnyájan tájé­
kozva vagvunk a magunk értelmi foka es ismeretei 
szerint. Egvedül itt, ezen a kiállításon lehetne fo­
gadni százezer forintba egy üres illatszeres üveg 
ellenében, hogy senki se érti. a mit lát! Én sem 
értem, ön sem érti, a szomszédaink se értik, sőt 
dr. Ágai Adolf ur is magyar és német nyelven 
írott cikkelyekben vallotta be tegnap, hogy ő 
sem érti.

Az az elegáns fiatalember, a kihez e szavak in­
tézve voltak, mosolyogva válaszolt:

— De már miért ne értenénk? Itt forog egy 
csomó kerék, az egyik csoport-gépeket mozgat, a 
másik háztartási eszközöket. Hajija pedig vala­
mennyit a villamosság. Vannak aztan melegítő és 
hüvösítő készülékek, és ezeket is a villamosság 
melegíti meg hüvősiti, — hát nem elég egy­
szerű ez?

A hölgy vállat vont.
— Ha önnek annyi elég, a mit most mondott, 

arról nem tehetek. Ez csak azt mutatja, hogy ön 
is azok közé tartozik, a kik egész életükön át ké­
szebbek a legérdekesebb és legegyszerűbb dolgok 
megértéséről lemondani, ha az tiz pereznyi fárad­
ságukba kerülne. Vagy pedig ugv van vele, mint 
én, a ki már több ízben kaptam rajta magamat, 
hogy szívesebben maradok tájékozatlan, semhogy 
bevalljam, mikor nem értek valamit. Úgy, úgy, 
edes barátom, mindnyájan ilyenek vagyunk, leg­
nagyobb reszt. Én is, ón is, és ezek az ember­
társaink itt körülöttünk. Nézzük a kerekek for­
gását, halljuk, hogy a villamosság fejti ki az erőt, 
a mi ahhoz kell, de egy se akad köztünk, a kinek 
elég lelkiismerete volna oda menni valamelyik 
mérnökhöz és őszintén niegvallani neki,, hogy hal­
vány fogalma sincsen az egesz csodáról, a mi itt

körülötte történik, és nagyon szívesen venné, hogy 
ha elmondanának neki annyit, a mennyit nem 
tudni szinte szégyen.

*
Szóról-szóra hallottam ezt a társalgást abban a 

nagy tolongásban, a mi a kiállított gépek körül 
van, s valóban kicsiben múlt, hogy bele nem 
szóltam. Igazat akartam adni a hölgynek, de mi­
kor azt mondta, hogy nincs elég lelki ereje az 
igazság beismerésére, ha az egy kis restelkedéssel 
jár, hirtelen elhallgatott bennem a jó szándék, 
így aztán asszonyom, én elestem egy kellemes ós- 
meretségtől, maga pedig valószínűleg soha sem 
fogja megtudni, hogy miképen lesz abból, a mit 
villamosságnak neveznek, egyszer lámpafény, más­
kor kávéforraló, ismét máskor gépkerékforgató ha­
talom ? Az az elegáns fiatal ember bizonyára soha 
sem fogja magának megmagyarázni, a mire azt hi­
szem igen jó okai lehetnek.

A kis unokahugom azonban, a ki a felsőbb 
leányiskolát az idén fogja bevégezni, s igy a tu­
dományok forrásába mégis inkább belekóstolt, s a 
ki ezt a szóváltást velem együtt hallgatta, egy 
talpraesett megjegyzéssel különböztette meg a ki­
állítás közönségét. Szerinte három osztályba lehet 
őket sorozni. Az és első legnagyobb osztály bizonyára 
az, a melybe ő nagysága és a kísérője is tartozik. 
A második osztályba azok tartoznak, a kik egy 
keveset értenek az egészhez, a harmadikba, a kik 
sokat értenek.

— Hát akik mindent értenek ? Azokat hova 
sorozzuk ? Vagy ezekre nem is gondoltál ? kérdém 
némi malicziával.

— Olyanok nincsenek drága bácsikám ! — vá­
laszolt öntudatosan a kis leány. Tudnod kellene, 
hogy a villamosság örökké olyan csoda fog ma­
radni, amiről mindent megtudni soha sem lehet. 
A tanár ur azt mondta nekünk, hogy ebbe már 
bele kell nyngodnunk. Sokfélével vagyunk igy. 
Vagy tudjuk talán, hogy micsoda az a melegség ? 
Senki se tudja. Csak azt tapasztaljuk, hogy a vas 
vagy a viz lehet meleg is, lehet hideg is, de hogy 
mi az a mi meleggé teszi őket ? és hova lesz az a 
valami, mikor kihűlnek ? Senki sem tudja. Nos 
tehát épen igy nyugodjunk bele abba, hogy a vas 
meg a viz lehetnek villamos állapotban is, mint a 
hogy máskor meleg állapotban vannak, de hogy 
mi az a villamosság, azt soha se fogjuk meg­

tudni. Legfeljebb azt mondhatjuk rá, hogy a vil­
lamosság egy erő, a mit ki lehet némely testből 
csalni és aztán a hasznunkra lehet fordítani. De 
ugyanezt mondhatjuk a melegségről;is, mert ha tüzet 
gyújtunk, tulajdonképen nem teszünk egyebet, 
minthogy a fából kicsaljuk a meleget és a hasz­
nunkra fordítjuk. És az épen a különös, hogy az 
emberek a melegséget nem tartják csodának, való­
színűleg azért, mert mindennap tapasztalják, a 
villamosságot azonban, a melyhez csak ritkábban 
van szerencséjük, szent áhítattal csodálják. Pe­
dig az egyik egy cseppet se rejtélyesebb, mint a 
másik, egyikről se lehet mondani, hogy valami 
folyadék vagy gáz volna, mindkettő egyformán 
megfoghatatlan és láthatatlan erő, egymásnak igazi 
édestestvérei.

— Elég ! elég ! szakítottam félbe a tudományos 
bölcselkedésbe egészen belemélyedett fruskát. Ez­
után az előadás után most már csak azt szeretném 
tudni, hogy te vajon melyik osztályba sorozod 
magadat ?

— Hát én azt hiszem, hogy a ki nem csak 
bambán nézi itt a kerekek forgását, hanem tudja, 
hogy miképen lesz a villamosságból forgás, sőt azt 
is tudja, hogy miképen csalják ki a mágnesből azt 
a villamosságot, a mi itt e kerekeket forgatja, 
az csak megérdemli, hogy a második osztályba 
sorozzák.

— Hogy te ezt mind tudnád, én elhiszem ne­
ked, mert gyenge szivü ember vagyok, — vála­
szoltam szellemesen — de Newyorkban van 
egy szabómester, John Smittnek hívják, az 
nem hiszi.

— Mond meg a newyorki szabódnak, hogy kár 
volt elvarrnia a kis eszét. Aztán mond meg azt 
is neki, hogy tőlem a következőket hallottad: Végy 
a kezedbe először is egy mágnest.

— Egy mágnest.
— Igen, egy mágnest. Olyant, mint egy 

patkó.
— Vagy mint egy dióskifli.
— Azt még megennéd. Maradjunk csak a pat­

kónál, a mi kemény aczélból van. Az egyik vége 
az-,Északi sark, a másik a Déli sark.

— Már most mit csináljak én ezzel a két sa­
rokkal ?

Vidd egy sebesen forgó, kis kerékhez s a ten­
gelyénél állj meg vele, de úgy, hogy a kerék küllői

egyik sarkot se dörzsöljék, csak épen előttük kalim­
pálj a nak el, mindig egyiktől a másikhoz for­
dulván.

— Hát aztán ?
— Hát aztán ? Nincs semmi aztán. Készen van 

a csoda. Nem kell hozzá más, csak ez a kétsarku 
mágnespatkó, meg egy előtte forgó kerék. A mig 
ezt a kereket a mágnes előtt forgatod, az egyik 
saroktól a másikhoz vizitelő küllők folytonosan 
villamosságot csalnak ki a mágnesből sjazt magukba 
szívják. Ezt a villamosságot aztán a kerék tenge­
lyéről egy dróttal oda vezetjük, a hova akarjuk.

— Például te hova vezetnéd ?
— Hozzánk a Svábhegyre, az én szobámba 

egy másik épen olyan patkóhoz, a melyik előtt 
egy épen olyan kerék állana a tengelyén.

— És az miről lenne jó ?
Itt következnék be a csoda. Mert a mig te itt 

forgatnád a magad kerekét a saját patkód előtt, 
addig az én kerekem is forogna a Svábhegyen. 
A mint ellustulnál s a kereket nem forgatnád, az 
én budai kerekem is megállana. Hanem én aztán 
ugyancsak kifognék rajtad.

— Például ?
— Én kezdeném el forgatni a kerekemet Budán, 

mire a te kereked nyomban megindulna itt Pesten 
a nélkül, hogy most már kézzel hozzá kellene 
nyúlnod. Szóval mi az egymás kerekét forgat­
hatnánk ebből a jókora távolságból. Sőt ezt a 
társas játékot megcsinálhatnánk akkor is, ha én 
Bécsben laknám, te pedig itt Budapesten. Ezt 
hívják az erő telegrafálásának, mert csakugyan 
előbb te a te karod erejét küldenéd hozzám a 
dróton, azután én az én korom erejét tehozzád. 
Hanem hiszed, hogy ez igaz, akár meg is próbál­
hatjuk két egészen egyforma villamos varrógéppel, 
a minők itt kiállítva vannak, összekapcsoljuk 
őket egy dróttal, az egyikhez leülsz te, a másikhoz 
én. Akkor megáll mind a kettő. A mint én for­
gatni kezdem a lábommal az egyiket, megindul rögtön 
a tied is, ha pedig te kezded forgatni a tiedet, forgásba 
jön az én varrógépem. Ez onnan van, mert mindegyik 
gépre rá van szerelve egy olyan mágnespatkó és 
egy kis kerék. Látod ezt a keveset tudom és ér­
tem én az egészből, de többit aztán nem tudok. 
Azt még felbirom fogni, hogy az mindegy, akár 
az én karom forgat kis mágnes előtt egy kis ke­

reket, akár egy gőzgép egy nagy mágnes előtt egy 
nagy kereket. Az erejét egy vastagabb dróton en­
nek is állehet telegrafálni. Ezt csinálja a villamos 
központi telep is, mely nagyon nagy gőzgépeknek 
nagyon nagy erejét drótokon szerteszét küldi a 
városba, elküld 100 lóerőt ide a kiállításba is, es 
itt hajtja vele a mágnes elé állított kisebb kere­
keket. Ismétlem ennyit értek az egészből. De 
azt, hogy ezekhez a gépekhez a mágnes­
patkón, meg a kerekeken kívül még micsoda egyéb 
alkatrészek kellenek, meg hogy miként vannak 

ilyen gépek szerkesztve, azt már nemaz
tudom. De nem is akarom. Egyszer akartam, 
meg is kérdeztem, de a mit hallottam, megrémül­
tem tőle. Egy villamos gépészmérnök ur barátja 
van a papának, azt kértem meg nagyon szépen, 
hogy magyarázza el nekem, miként csinálják ők a 
gvárban a villamos gépeket. A mérnök ur aztán 
elővett egy árkus papirost, meg egy plajbászl, és 
két órán keresztül folytonosan járt hol a keze, hol 
a szája. Beszélt nekem mágneses mezőről, erővo­
nalakról, csukott és nyitott áramkörökről, fegyver­
zetekről, vasmagról, tekercsekről, dinamikai egyen- 
értékről, erővonalak és relativ helyzetek változásá­
nak szorzatáról, synchronismusról, asynchronismus- 
ról, indukczióról, egyenáramról, váltakozó áramról, 
szigetelésről, kapcsolásról, kommutátorról, akku­
mulátorról, transformátorról, — na tudod, én 
csak úgy szédültem bele. De fel is fogad­
tam, hogy soha mig élek, villamos mérnökkel 
meg nem magyaráztatom magamnak, hogy milyen 
a villamosgép, mert csak egy kicsibe múlt, hogy a 
mit addig tudtam róla, egy betűig el nem felej­
tettem.

Mondtam én aztán a húgomnak töméntelen sok 
bókot; elneveztem modern Minervának, Vénusnak, 
Blaha Lujzának, Csongort Mariskának, ígértem, 
hogy két hétig mindennap más gavallért sétáltatok 
el az ablaka alatt, s ezenfelül küldök neki a neve- 
napjára egy babakocsiderékra való kuglerczukrot, 
meg egy szép bokrétát, mindezek fejében nem 
bírtam elhitetni vele, hogy azok a rettegett kife­
jezések mind csupa ártatlan holmiknak a nevei, 
a miket, ha szemtől szemben áll egy villamos 
géppel, részint láthat és rögtön megért, részint cl 
tud magának képzelni.

Végre elkeseredésemben egy kegyetlen nyilat­
kozatra határoztam el magamat. Néhány pillanat­
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jun. 20-án.

I.
A képviselőházban ma egy kis döglött légy járt 

kézről kézre. E . dominált minden politikai kérdés 
fölött. Herman O'ló hozta magával s. egy skatu- 
h’aban egy búza kalászt és a szár tövét is. me­
lvet ennek a iezynek az álczája fiút keresztül. Ez 
a légy a veszedelmes hesszeni légy. A gazdák már 
rémülnek a nevétől. Nem elég, hogy a sok eső 
csordultig hozza a pusztulást rájuk, még ez a nyo­
morult légv is beállt segítőnek az időjárás mellé. 
Ezért szólalt föl Herman Ottó mert : ha megbir- 
tur.k a saskával, megbirhatunk a hesszeni légygyei 
is. Nem az idénre ugyan, most már késő, de 
jövő esztendőre kifordíthatjuk a földet alóla, ha 
felforgatjuk a tarlót az ekével.

Ezen a felszólaláson kívül volt még egy sor 
megürült bizottsági tagság betöltése, aztán barom 
interpelláczió, mind a három az uj kultuszminisz­
terhez intézve, a kinek tehát lesz hamar dolga a 
parlamentben, csak győzzön felelni.

Holnap nem lesz ülés, mert a főrendiházban 
lesz a meleg nap. a nyár első napjának bekö­
szöntésével. Pénteken folytatja a ház tárgyalásait 
lubb apró javaslattal.

Az ülésről szóló tudósításunkat itt adjuk.
II.

Elnök: br. RáníTv Dezső.
Jegyűik-. Farczel Béui, Molnár Antal, Bartók

Elnök bemutatja Zala vármegye feliratát a Balaton 
mellett Tapolczaig létesítendő vasút tárgyában.

Kiadatik a kérvény! bizottságnak.
Grot CsaKv Albin gölnirzhanvai képviselő a szokásos 

30 nap fentartásavai igazoltahk.
Fenyvessy Ferecca előadó beterjeszti a pénz- 

"gyi bizottság jelentését a képzőművészeti kiállítási 
épületnek lé'esitcséról és az erre szükséges költség k 
fedez- s. röí szóló törvényjavaslat tárgyában.

Ki : -g nyomatni, a ház tagjai közt szét fog osztatni 
és az osztályok mellőzésével lesz napirendre tűzve.

Keményt Ambrus előadó beterjeszti a pénzügyi 
bizottság jelenleset a sörtermelés megadóztatására 
vonatkozó törvényes határoz mán yok részbeni módo­
sításáról srit'.ó törvényjavaslat tárgyában ; továbbá 
ugyanennél, a bizottságnak jelentésűt az 1891. évi 
kozó.-ügyi zárszámadásra alapított végleges leszámolás 
szerint M gyarotszag terhére mutatkozó tartozás fede­
zéséről szoló törvényjavaslat tárgyában.

A jelentések ki fognak nyomatni, szét fognak osz­
tatni es annak idején az osztagok mellőzésével napi­
rendre tűzetni.

Az i-terpellácziók könyvében a következő újabb 
kejr-jyz- suk vannak : Madarász József interpellácziója 
az 1 évi október ho 18-iüi kérdésé tárgyában, a 
vadas- es köze ktai.is ügyi miniszterhez ; Polcnyi Géza 
Interpol a- zio.a az e.- tergomi érseki javak bérbeadása 
tárgyában, a valla. - t- közoktatásügyi miniszterhez. 
(Heiyt -les a sze.su oaloldaion) : végül gróf Zichy Jenő 

tója a n.;. aUai 1893 ban tavas-kor a mú­
zeumi kitT y- lóri és vegyes múzeumi bizottság kikül­
désé tárgya: .in, szinten a vallás- es közoktatásügyi 
mmisziernez.

A- .uterp. Hálni kívánó képviselők az ülés vegén 
' - ;k meg interpTlácziójukat.

A napirend előtt felszólal :
Herman Ottó : T. ház I Ha a gazda közönség szempont-

j ti • ■ am kor a sors csapásairól lehetett beszelni, az 
1 ".ava-z i s a most folyó nyár úgy, u mint a mai napig 
fejlődött, ezt mindenesetre jogosulttá teszi. Rendel le­
ne? mójárás. niv.yack szeszelyességet ma is érezzük 
mindriyuj.tn, ar'i,.ek s a rovar-karuk egész sorozata 
bizonyos izgatottságot keltett az ország némely vidé­
kén, kiválik ép az u.obbtak tekintetéből. Egész terüle­
te* van:.a... a hot a gazdaközönséget az ugvnevezeti 
h -z - it>y Ecc.domya destructor garazdakodasa
nagy r yjg alanyába ejtette. A fü.Jmiv el esi kormány
államit OS rom alatt van es minthogy bizonyos fokig

- is szakszerűen foglalkozik ilyen dolgok-
kai. I* •<e is számos felvilágosítást kérték. E kér-
df>ekb világosan la'ja, hogy a gazdaközönség-
cek , 7t illető ntzetei sok olyat is tartalmaz-
D k. írnia ék reális alapja tuiajdonképen nincs.

tne • víúti kijelenti, iio^ry * he v-zem légy Ma­
g-nror ju mm uj baj, ne-:i uj csap as. A hesszeni
iegy m ind: me" van, epen úgy. mint a sáska, vagy
cserebi,gR!" vagy L-unii más rovar. A hesszeni légy
bizonyos területeken us vidékeken rendesen az idöja- 
ra- I. ne!. ::-z kép -st lép fel kártékonyán, minthogy 
-zen all '.okra a kedvező időjárás is a szaporulati 
vi-zcnyokra fej -ztu halassal bír. Természetes, hogy 
a- "á, a a.-. CiiiUs-nek abban a helyzetben, iiogy ezen 
á., do*: a:-, s .porod iát eS fejlődései figyelemmel 
ki-er:--ssek. soxszor azon benyomást nyerik, hogy uj 
bajjal aiianak szemközt.

A i: egtunudott gazda azt hiszi, hogy ezen bajnak 
vannak ellenszerei gázolt porok, vagy mérgek, a

melyek a baj ellen alkalmazhatók, a mi ezen állatnak 
véghetetlen piczisége és óriási mennyiségénél fogva 
természetesen előre és teljesen ki van zárva.

Amerikában már rég megallapitlatott, hogy a hesz- 
szeni légy ellen, a mely óriási károkat okoz, csupán 
egy eljárás van, a mely valósággal eredményre vezet, 
s ez cljfiias nem szerekben, hanem mezőgazdasági 
eljárási módok alkalmazásában rejlik. Egyik eljárási 
mod a tarlóknak az aratas után való felszántása, 
minthogy a jövő légy-nemzedék ebben rejlik és a 
késői vetés azok a rendszabályok, a melyek legsike­
resebben korlátozzák a hesszeni légynek kifejlődését. 
Abszolút kipusztitasról nem beszélhetünk soha semmi 
körülmények közt. Van meg egy mód, a mely alkal­
mazható. t. í. a veteslorgatás, úgy, hogy a kalászos 
növények után kapas növények következzenek; de 
tudjuk, hogy Magyarországon jelenleg a mezőgazdaság 
súlypontja a búzatermelésre van fektetve, s így a 
vetésforgásnak egész általánosságban való alkalmazása 
egyes vidékeken oly mértekben es módozatok között, 
a melyek sikerre vezessenek, alig gondolható.

Kormányzatunk az amerikai példát követve, szer­
vezte kebelében a rovartani állomást. Hogy ez a ro­
vartani állomás már mostanáig is nemcsak a theoria, 
hanem a gyakorlat terén is tud sikereket felmutatni, 
erre nézve példa a marokkói sáska ellen indított nagy 
hadjárat, a rovartani állomás vezetése mellett sike­
rült ezt a bajt megfékezni.

De szükséges, hogy ez a rovartani állomás a szük­
séghez képest elhivassák a dolgozó asztal mellől és 
odamenjen. hol a bajok észlelhetők. Ö igen nagy hi­
bát lát "abban, hogy ez a rovartani állomás javarészé­
ben bürokratikus eljáráshoz van kötve és inkább csak 
a dolgozó asztalnál adja a felvilágosítást és feleletet ; 
ott pedig, hol első sorban Magyarország specziálls vi­
szonyainak figyelembe vételével a helyszínén kellene 
tanulmányait folytatni, hol ezeknek a tanulmányoknak 
csak úgy adhatja meg a szankeziót, ha kísérletileg 
megállapítja a baj természetét és annak orvoslási 
módját ; ebben az irányban az állomás nincs kellőleg 
felszerelve. Felhívja a kormány és a ház figyelmet is, 
hogy a rovartani állomásnak adassák meg a megfelelő 
kísérleti terület. (Általános helyeslés.)

Következik a napirend : a bizottságokba a választás 
megejtése.

Megtörténik a szavazás.
Következnek az interpellácziók :
Madarász József figyelmezteti a vallás- és köz- 

oktatásügyi minisztert, hogy 1893. októner 13-án kö­
vetkező kérdéseket intézte az akkori kultuszminisz­
terhez :

«Tisztelettel kérdem a vallás- és közoktatási minisz­
ter urat. hajlandó e ősszeáliitani és közölni a kepvise- 
lőházzal, hogy :

M igyarorzzág határain" belül
1- ör. Vannak-e, mely hitfelekezetben, hányán és hol 

oly lelkészek, segédek, káplánok, a kik nem beszélnek 
jól magyarul ?

2- or. Mely felekezeteknél és hol nem tartatnak 
magyar nyelven és mily nyelveken tartatnak a szent
beszédek ?

3- or. Mely felekezeteKnél, hol és minő nyelven ve­
zettetnek az anyakönyvak ?»

Minthogy az akkori miniszter meg gérte, hogy az 
adatok összeállítását elrendeli, most azonban változott 
a miniszter, kérdi az uj minisztert :

Hajlandó-e a fenn ismételt három pontra nézve az 
adatokat összeállitiatm es ezt a tehetőség szerint mi­
előbb teljesítetvén, azokat e kepviselőhazhoz beter­
jeszteni ?

Az interpellaczió kiadatik a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternek.

Fölény! Géza következő interpellácziót terjeszti elő :
1. Való-e, hogy az esztergomi erseki javak bér­

beadása tárgyában kötött szerződés a valias- es köz­
oktatásügyi minisztériumnak jóváhagyás czeljából 
beterjeszietett ?

2. Mily elvi álláspontot foglal el a miniszter ur 
ezen egyházjavak bérbeadása tárgyában, tekintettel 
különösen annak közgazdasagi es nemzeti fontos­
ságára ?

3. Szándékozik-e a miniszter ur a képviselőház egy­
hangú határozatával megalkotandónak, kimondott 
római es görőg-katholikus egyházi önkormányzatnak 
életbeléptetése iránt oly időben megfelelő intézkedé­
seket tenni, bogy a létesítendő önkormányzatnak ezen 
fontos kérdésben is befolyás bizlosittassék.

Megjegyzi még, hogy hír szerint Pulszky Ágost van 
kiszemelve közoktatási államtitkárnak, kérdi, hogy ő, 
a kínéi enragirtabb ellenzője nincs a kutholikus auto­
nómiának. melyen álláspontot fog most elfoglalni ?

Az interpellaczió kiadatik a miniszternek.
Pulszky Ágost személyes kérdésben megjegyzi, 

hogy nem fér meg a politikai illemmel és a ház szo­
kásával, hogy egy egyszerű képviselő neve összeköt­
tetésbe hozassek bizonyos hivatalos kérdésekkel. Meg­
jegyzi továbbá, iiogv egyáltalában nem a politikai szo­
kassa! és illemmel, hanem egyszerűen a valósaggal 
meg mm egyezik az, mintha ó barminő nyilatkozatot 
tett volna, mely azon kerdesekre vonatkozólag, me­
lyeket Polónyi megemlített, bármi tekintetben prejudi- 
kalna nézete vagy meggyőződése szabadsagának, mert 
nem emlékszik, hogy azon kérdést illetőleg a házban

bármikor is nézetét nyilvánította volna. (Helyeslés 
jobbfelől.)

Fölényt Géza megjegyzi, hogy a politikai illem 
érdéseben nem fogadja el Puiszkyt kompetensnek, 
ülönben szívesen tudomásul veszi válaszát.
Gróf Zichy Jenő a következő interpellácziót 

adja be :
Miféle álláspontot foglal el a jelenlegi közoktatási 

miniszter ur az előde által elfogadott indítványommal 
szemben, melyeket a nemzeti muzeum ügyében )bead- 
tam volt. tudniillik az országos vegyes bizottság tár- 
gyánan és a nemzeti muzeum könyvtára érdekében 
beadott törvényjavaslatom ügyében ?

Az interpellaczió közöltetik a miniszterrel.
Elnök ezután tudatja, hogy pénteken lesz ülés, 

melyen több apró javaslatot tárgyalnak.
Kihirdeti ezután a választás eredményét :
A Magyarország ezeréves fennállásának évfordulója 

alkalmából tervezett ünnepélyek rendezésére kiküldött 
országos bizottságba megválasztott 40 tag következő : 
Andrássy Tivadar gróf, Apponyi Albert gróf. Babó 
Emil, Barcsay Kálmán, Bethlen András gróf, Busbach 
Péter, Darányi Ignácz, Dániel Ernő, Dedovics György, 
Dókus Ernő, Eötvös Károly, Esterházy Kálmán gróf, 
Esterházy Mihály gróf, Fáik Miksa, Fest L ;jos, Fes- 
tetich Andor gróf, Harkányi Frigyes, Helfy Ignácz, 
Hoitsy Pál, Horánszky Nándor, Illyés Balint, Justh 
Gyula, Klobusitzky János, Miklós Gyula, Münnich 
Aurél, Nagy István, Nyárv Béla báró, Neményi Am­
brus, Nikolich Fedor báró. Nopcsa Elek báró, Ro- 
honczy Gedeon, Salmon Jenő báró, Széli Kálmán, 
Szerb György, Thaly Kálmán, Tisza Kálmán, Ugrón 
Gábor, Vásárhelyi László, Vörös János, Zichy 
Jenő gróf.

A II. bíráló bizottságban üresen volt helyre megvá­
lasztatott : Szájbeiy Gyula. A IV. bíráló bizottságban 
üresen volt helyre: Frei/ Ferencz. A VII. bíráló 
bizottságban megüresedett helyre Schaffer Dezső.

Az igazoló állandó bizottságba Gajáry Ödön.
Az igazságügyi bizottságba Bernáth Béla.
A közigazgatási bizottságba Ivánnvics Iván.
A mentelmi bizottságba Tóth Janos.
A naplóbiraló bizottságba Bausznem Guido és 

Spnrzon Ernő.
Az összeférhetlensógi bizottságba Rudnydnszky 

Béla.
A pénzügyi bizottságba Berzeviczy Albert.
A vízügyi bizottságba Reiter János.
A közigazgatási bíráskodásról szóló törvényjavaslat 

tárgyalásara kiküldött bizottságba Lehóczky Vilmos.
Az ülés 1 órakor végződik.

Budapest, junius 20.
A képviselőház földmivelési bizottsága Perczel 

D zsó elnöklete alatt ma ülést tartotl, melyen az 
Üzletszerű vagy nyilvános fogadásoknak s a 
kölcsönös fogadások közvetítésének (totalizatőr) 
a lóversenyeknél való szabályozásáról szóló törvény­
javaslatot tárgyalta s azt báró Fejérváry miniszter 
és Miklós államtitkár által előterjesztett — módosí­
tásokká! el is fogadta. A törvényjavaslatba ugyanis uj 
hetedik ij-ul felvettek, hogy

«Az Üzletszerű vagy nyilvános fogadásokat közve­
títő egyesek vagy vállalatok külön illetéket tartoz­
nak fi élni, melynek mértéket a fö.dmivelésügyi m. 
kir. miniszter rendeleti utón állapítja mrg. Ezen 
illeték felosztása ugyanoly aranyokban történik, mint 
a kölcsönös fogadásokra (totahzatőrre) feltett össze­
gekből levont értékeknél.»
A törvényjavaslat eredeti 6. g-ában a totalizatórre 

feltett összeg' kből a versenyt rendező pénztára javára 
levonandó százalék 7%-ról 6% ra, az állampénztár 
javára levonandó százalék G'jy-ról 41/j'Vra és a jóté­
kony czélokra levonandó százalék 2%-ról 1 */a -ra 
szállíttató:! le. A törvényjavaslatot egyebekben érdem, 
leges módosítás nélkül fogadtak el.

A képviselőhöz igazságügyi bizottsága Te- 
leszky István elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen 
a törvénykezési bélyegekre és illetékekre vonatkozó 
törvények és szabályok módosításáról es kiegészítésé­
ről szóló törvényjavaslat előadójának megválasztotta 
Bölöni Ödönt s megbízta az elnököt az emlitetf tör­
vényjavaslat tárgyalása czéljaból a legközelebbi ülés 
idejének kitűzésével.

Az igazoló bizottság Bornemisza Adám elnöklete 
alatt tartóit mai ülésében vizsgálat alá vette gr. Csáky 
Lajosnak, Szepesmegye göllniczbánvai valasztókerüle- 
teben f. hó 5-ken megválasztott képviselőnek meg­
bízó levelét. A megbízó levélül szolgáló választási 
jegyzőkönyv a törvénynek megf-lelően leven kiállítva, 
a bizottság gróf Csáky Lajost a kérvényezhetésre meg­
szabott 30 napi határidő fenntartásával, igazolt kép­
viselőnek jelentette ki, jelentésének a ház elé terjesz­
tésével Görgey Béla előadót bízta meg.

Az országgyűlési szabadelvű párt csütörtökön, 
e hó 21 en esti 7 órakor ériekezletet tart.

VIDÉK.
* Blharvármegye törvényhatósága Beöthy László 

főispán elnöklete alatt ma tartott évnegyedes közgyű­
lésen — mint nekünk táviratozzak — Lovassy Andort 
választotta meg aljegyzőnek. Hajdú vármegy ének a 
főrendiház reformálására vonatkozó átiratát 
tudomásul vették. A Beregszászon felállítandó Rákóczv- 
szoborra 200 frlot, a biharmegyei gazdasági egyesü­
letnek 500 irtot s a nagyváradi kereskedelmi iskolának 
200 frtot szavazott meg a közgyűlés.

* Debreozen törvényhatósági bizottsága ma 
tartott rendkívüli gyűlése — mint tudósítónk jelenti 
— egyhangúlag elhatározta, hogy a TFdfceríe-kor- 
mányt ujrakinevezése alkalmából az egyházpolitikai 
reformok védelmében tanúsított bátor magatartásáért 
feliratilag fogja üdvözölni. Viharos éljenzésben tört ki 
a közgyűlés, mikor Simonffy Imre polgármester fel­
olvasta Wekerle levelét, melyben megköszöni díszpol­
gárrá való megválasztatását, s gról Dégenfeld József 
főispánt, mikor azt mondta, hogy holnap feljön Bu­
dapestre a «nagy csatára.»
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Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elöleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(paste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséyes, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— *A vérpad felé» czim alatt holnap egy 
rendkivül érdekfeszitő történeti regény közlését 
kezdjük meg, mely a legújabb időkben jelent meg 
a franczia könvvpiaczon, a hol majdnem akkora 
feltűnést keltett, mint régente az öreg Duma« 
Sándornak az egész világon híressé vált «Három 
testőrje.» «A vérpad felé» a nagy franczia forra­
dalom és pedig a rémuralom idejét ismerteti, azt 
a korszakot, mely soha ki nem apadható forrása 
marad a drámai jeleneteknek, kifogyhatatlan tár­
háza a nagy és nemes, az aljas, visszariasztó és 
kegyetlen jellemeknek. A regény szerzője alapos 
tanulmány tárgyává tette ezt a korszakot. Élet­
hűen mutatja be Saint-.Iustot, ezt az alig 25 éves 
fiatal embert, a kinek szive nem ismer érzelme­
ket, a ki még barátait is a bakónak szolgáltatja 
ki ; Collot-d’Herboist, a kifütyült színészből lett 
hatalmas konventistát ; a léha és kéjencz, irigy és 
árulkodó Baréret és általában a félemletes közjó­
léti bizottság rettegett tagjait. Ezekkel szembe­
állítja a régi kormányrendszer híveit, a kik el­
veikért és meggyőződésükért habozás nélkül kocz- 
káztalnak minden veszélyt és önzetlenül, a sze­
rencsétlen Mária Antoinette iránt érzett részvétből, 
áldozzák fel életüket. De különösen nagy érdeme 
a szerzőnek, hogy bárha a végeredményükben 
általánosan ismert történeti eseményeket ir le, ezt 
olyan modorban teszi, hogy nemcsak a figyelmet 
tartja folytonosan lekötve, de a kívánságot is 
izgatja ; és ezért megvagyunk győződve, hogy 
lapunk olvasóinak kellemes perczeket szereztünk, 
a mikor gondoskodtunk, hogy regénytárczánkban 
«A vérpad felé» jó magyar fordításban jelen­
jék meg.

— Személyi hírek. A király stuttgarti hírek 
szerint októberben a darmstadti nász után a 
Württemberg! udvart is meglátogatja. — Lajos 
Viktor főherczeg tegnap pompás koszorút tétetett 
bátyjának, a mexikói császárnak koporsójára. — 
Gróf Andrássy Gyula, a király személye körüli 
miniszter, ma Bécsből Budapestre érkezett. — 
ócskay Gusztávot, az államvasutigazgatósag sajtó­
ügyosztályának főnökét, mai születésnapja alkal­
mából, a hivatalnokok nagy ó vácziókban részesí­
tették.

Áradások mindenfelé.
Úgy látszik, hogy egyetlen vágmelleki megye sem 

kerüli ki szomorú sorsát. Vasárnap Liptó- és Turócz- 
megyét, hétfőn Trencsén-, Nyílra- és Pozsonymegye 
egy részét öntötte el a megáradt folyó s tegnap és 
ma Komárommegyében is óriási pusztítást vitt véghez. 
Ezzel be is végezte romboló munkáját az árvíz, de 
bizonyos, hogy nagy víztömege megdagasztja a Dunát 
is, melylyel Komárom városánál egyesül.

Apadás a felvidéken.
Liptó-Szent-Miklósról és Zsolnáról 32—40 czenti- 

méternyi apadást jelentenek. Ennek következtében 
Oderberg és Zsolna, valamint Rutka és Kralováo közt 
újra helyreállt a közlekedés. Zsolna és Rutka közt 
azonban az ár annyira megrongálta a vasúti töltése­
ket, hogy helyreállításuk több hónapi munkába fog 
kerülni. A trencsén-tepliczi fürdővendégeknek, a kik 
tömegesen hagyják oda a gyógyhelyet, a vlárapassi 
vonalon Brünnfelé kell kerülniök.

Rózsahegy es Trencsén mellett szintén rohamosan 
apad a viz. A trencséni vizmércze 160 czentiméternyi 
apadást mutat, de ez még mindig másfél méternyi 
áradást jelent a normális vízálláshoz képest.

Vágujhely és Zsolna közt semmi sem zavarja már 
a forgalmat, de Nimnitz mellett a töltést 65 méter­
nyire teljesen elárasztotta a Vág.

Pöstyétífiől a viz ép oly gyorsan eltakarodott, , 
mily gyorsan elöntötte a fürdőt és falut. Az iszapfa-. 
dókét újra szabadon lehet használni s a vasúti össze 
köttetés is helyreállott. Nagyobb balsors érte Pöstyén 
falut, a hol alig 30 ház maradt épen.

Az ár nyomai azonban még sokáig meg fognak lát- 
szani a felvidéken.

Zsabiuecz és Orecho falvakban még tegnap is be­
dőlt három ház. Predraer mellett négy tutajos fűlt t 
vízbe. Bohtiszlaviczban egy parasztasszony, a ki két 
éves gyermekét karján vitte, annyira meg volt ré­
mülve, hogy fejét vesztve, egyenesen az iszapos hol- 
lámokba rohant, a helyett, hogy a töltésre menekült 
volna.

A tegnapi pusztulás.
Tegnap délelőtt távirat érkezett a pozsonyi alispán- 

hoz, melyben tudatták vele, hogy a Vág Szered mel- 
lett is áttörte a gátat s a város nagy részét el­
öntötte.

Szered környékén, Alsó , Felső- és Közép-Csöppöny. 
ben a lakosság csaknem emberfölötti munkával erősi- 
•ette meg a védgátakat Mezey Gyula ármentesitő- 
társulati főmérnök vezetése alatt.

A Galántha mellett levő Kajal és Tósnyárasd köz- 
ségek teljesen viz alatt állanak. Galgócz vágparti 
utczáiba is behatolt a viz, úgy hogy az ott lakó csa­
ládoknak gyorsan ki kellett kőltőzkődniök. Egy utbiz- 
tos két órakor éjjel csak nagy nehezen tudta meg- 
menteni a feleségét és két kis gyermekét. A ház rö­
vid idővel ezután összeomlott. Sokat szenvedett az 
áradástól gróf Erdődy gyönyörű ,parkja, a melyben 
évszázados fák is ledőltek. Legnagyobb káruk azonban 
a fakereskedőknek van, a kik összes fakészlelüket a 
piaczon tartották.

Szeredet alakosság bizonysága szerint c=akis az utász- 
katonák önfeláldozó munkássága mentette meg. K 
viz ott erősen apadt s már a város legnagyobb ré­
széről elvonult. Kár azonban Így is elég esett. Sok 
ház megséiüit, négy be is <jőlt. A fával megrakott 
tulajokat az ár mind elragadta.

Vag-Ujhelyen Sonnenschein bérlőnek .ötszáz ökre 
fűlt a vízbe. Zillárd-SeIlyen tizenegy ház dőlt össze.

Tornóczfalu gyenge alkotásu házai sorban összedől­
tek a viz nyomása folytán. Az alispán sürgetésére 
300 gyalogos katona indult el Pozsonyból a falu se­
gítségére.

Komar ommegye veszedelme.
Komárommegyében hozzávetőleges becslés szerint 

hatvanezer hold szántóföld és szépen álló vetés került 
viz alá. A parasztok annyira el vannak keseredve, hogy 
csak karhatalommal lehet őket rábírni, hogy a kato­
náknak segítsenek, a kik egész éjjel a fáklyafény 
mellett dolgoztak.

A megye — mint nekünk táviratozzák — Keszeg- 
falvától Farkasdig valóságos tengerré változott, 
A guta-kisszigeti védgát ma reggel nem tudott 
ellenállni a rohanó árnak, mely az egész köz­
séget elöntötte. Több ház összeomlott, s ezekben 
emberek is benszorultak. A harangokat a vész per*

nyi hatásos néma hallgatás után hirtelen igv
szófiám :

— John Smiít. a keményszívű amerikai szabó, 
P . . -••.keié termeszeiét az imént említettem, és 

> ki a íjat villamos varrógépéi szerkezetét elég 
j< 1 i mi ri, ugyancsak kinevelne téged is. es enge- 
m-1 is. ha szót fogadnék neked, c-s az üzeneted 
megírnám neki!

— R -~zul beszéltem talán ? kevesebbet tudok, 
mint kellene? kérdő búgom megszeppenv

- Keveset bizony — folyta tára kérlelhetetlenül. 
1* ■ 1 a az például, hogy a villamos erő
ki csalásához nem kell más, mint egy mágnespatkó,

- egy a patkós, kok közt í rgó ken k ? Hát az 
• ~ v mburkolatú drót mit vétett, amivel a kp- 
rekneir az eg*-sz külső karimaját be kell csavarni, 
5 nv.n-r: aztán csak a Két vezet vezetik a tengely­
hez ?

A tudomány: ? fruska diadalmasan mosolygott.
— f -ak azt -• .rtam látni, hogv észreveszed-e 

őzt a drótot, amir 1 nem beszéltem ! Hiszen ha 
ez a drót nine; rácsa vargatva sűrűn a kerék

ra, i íba for.-fim:: a kereket a mágnes- 
pű'kó ••!>», soha se kapunk villamosságot, mert a

’ 0 -■*»;/ éppen ellen a drótban áll elő!
— Nagyon szi-p, de azt még mindig nem mond- 

•ad m g. hogy ha már most ezt a villamos dró-
átviszed magaddal a Svábhegvre és ott őssze- 

y :yc--- lód a it varrógépeddel, hogr.m kénysze­
rt 1 a villamos? lg a géped kerekét arra, hogy fo­
rogjon P

Néma hallgatás.
— Hát nem tudod, hogy a villamosság a vas­

ból r. ágnest tud csinálni ? Ha egy vasrúd körül 
csavarjuk a drótot, a vasrúd rögtön mágnessé vá­
lik os magához vonzza a tüt, vagy akármily más 
vasat, a mig a drótban villamosság van. A var­
rógépben levő patkó nem is mágnes, hanem csak 
akkor lesz azza. ha én a saját gépem forgatása 
által villamosságot indítok és azt (a szerkezeten 
v szhezvitt igen csekély átalakítás után) a saját 
gépiemből a te g< • ■ :he tudom küldeni. Ott a te 
geped patkóján it, abból mágnest csinál,
ez a mágne-azmu magúhoz közelebb huzza a keréknek 
valah ;ik küllőg t. Ekkor mar megmozdul egy kissé 
a kei- ... Természetes, hogy a következő pillanat­
ban, mikor a küllő a mágnes közelébe ért, már 
megáilana, ha ezen a bajon segíteni nem tud­
nánk.

— És miben áll a segitség ?
— Abban, hogy a villamos áram a mágnespatkó 

sarkait el tudja változtatni. Az Északi sarkból

Déli sarkot, a Déliből Északit csinál hihetetlen 
gyorsasággal. Ennek aztán az a furcsa következ­
ménye van, hogy ha a kerék valamelyik küllőjét 
az Északi patkó magához vonta, azt a következő 
pillanatban elrúgja magától, mert Deli sarok lett 
belőle. Igv aztan a küllő nem állhat meg, hanem 
fordul tovább a másik sark felé, mely ezt a játé­
kot ismétli vele — előbb vonzza, és mikor a kö­
zelibe ér, akkor elrúgja. Mindez folytonosan tart, 
amíg csak az áram a patkó körül kering, s annak 
a sarkait folytonosan változtatja, s ezáltal a kere­
ket forgásra kényszeríti. Itt a kiállításban 
minden kerék. amit a villamos gépeken 
látsz, mint ennek a mágnesvonzá-mak a kényszere 
ali jutott, mikor forog. Te elmondtad volt, hogy 
nőként lesz a mágmsből és a forgásból villamos­
ság, én elmondtam, hogy miként lesz a villamos­
ságból mágnes és forgás.

— Még nem mondtál meg mindent. Azzal a 
mágnessarok csereberélésével, a mi nélkül a forgás 
nem jöhetne létre, még nem vagyok tisztában. A 
villamos áram mágnest csinál a vasból; jó. De 
mért csinál olyan mágnest, a melyiknek a sarkai 
mindig változnak ?

— Azért, mert maga az áram is folytonosan 
változik. Az olyan áram tudniillik, a mit én 
forgós által hozok létre. És ez természetes is, 
mert forgás közben a kerekem küllői, hol az 
Északi, hol a Deli sarknál vizitelnek, és azoknál, 
hol Északi, hol Deli villamosságot szívnak magukba. 
Igv aztán természetesen a te svábhegyi géped 
patkójába is egyszer jobbról, máskor balról áram­
lik be az Északi meg a Déli villamosság, folytono­
san váltakozva — ezért csereberélődik annak min­
dig a sarka.

— Ez hát az a hires váltakozó áram !
— Ez bizony. De attól meg ne ijedj, hogy 

Északi meg Déli villamosságról most hallasz elő­
ször. Az iskolakönyviró-tudósoknak nagy mulatsá­
guk telik abban, ha összezavarhatják a fejeteket 
s ezért ők csak a mágnest nevezik Északinak meg 
Délinek, a villamosságot ellenben, a mit e sarkok­
nak köszönhetnek, plus-mk, meg mmws-nak neve­
zik. Ha én is igy neveztem volna, akkor az előbbi 
mágnes sarok csereberéléseket sohasem tudtam 
volna megértetni — de tálán mással sem !

— Be vagyok csapva ! Kiáltott most fel a bú­
gom. Hiszen a mint látom : te elmagyaráztad most 
nekem az egész szerkezetet, pedig felfogadtam, 
hogy ezt soha se fogom megtanulni, sem azt, 

I hogy mi az a váltakozó áram 1

— Haragszol ? kérdem utána sietve, mivelhogy 
hátat fordított s minden előkészületet megtett 
arra, a mit a faképnél hagyásnak szoktak ne­
vezni.

— Küldd el a bokrétát, a bonbonokat, sőt a 
gavallérokról se feledkezz meg — akkor tálán ki­
békülünk !

gMa reggel elküldtem neki a bokrétát, a ezukrok 
közé pedig a kővetkeső levelet csempésztsm: 
«Ne haragudj se rám, se arra a váltokozó áramra. 
N agyon jóravaló jószág az (rólam nem is beszélve). 
Vagy talán többre becsülnéd az állandó egyen­
áramot ? Persze ti hölgyek mindig az állandóságot 
keresitek mindenben. De azért a váltakozó aramot 
sem szükség ám mindjárt lenézned, a miért az 
irányát cserélgeti. Hát ha még azt is tudnád, hogy 
ebből a csapodár váltakozó áramból hűséges egyen­
áramot is lehet csinálni !

Csak egy kis készülék kell hozzá, és ezt hívják 
kommutátornak, a minek a nevétől úgy megré­
mültél. A kiállításon egy külön gép csinálja ezt, 
rendkivül könnyen. Egyszerűen megcsalja a villa­
mosságot. Kétszer fordítja meg tudniillik, s akkor 
az Északi mindig az Északihoz jut, a Déli a Déli­
hez. De hidd el ebből nincs sok haszon. A válta­
kozó áram sokkal messzebbre képes elmenni, mint 
az egyenáram. Azért a kiállításban a legtöbb gé­
pet váltakozóvajtják, és ez hajtja a villamos vas­
utakat is az utczán. Sőt ez melegeti a vasfor­
rasztó, a csirketojásköltő szerkezeteket, a hajsütő­
vasakat, meg a vasalókat, a miket láttál. A villa­
mosságnak ugyanis az a jó tulajdonsága is van, 
hogy ha vastagabb drótból egy vékonyabba kerül, 
ezt az utóbbit megmelegiti. Sőt meg is olvasztja, 
ha úgy akarjuk. így lehet aztán vele majd valami­
kor még fűteni is — csak sokba ne kerüljön. A 
világitó ereje is ennek köszönhető . . . Tudom, 
hogy megint megharagudtál, a miért untatlak és 
ilyenekkel lopom az idődet. Fuss az ablakhoz, 
hátha azóta arra járt már valaki ? Ha visszajön 
és nagyon szépen néz rád, te bizonyosan azt fo­
god gondolni, az a tekintet is egy villamos áram, 
a mitől a szivednek okvetlenül mágnessé kell vál­
tozni. S ha csakugyan igy lesz, az aztán kétség­
telenül érdekes egy elektrotechnika lesz — érde­
kesebb, mint a miről én tartottam neked előadást; 
ezt szívesen beismeri — a bátyád.»

A másolat hiteléül Béri Gyula.

GHIZLAIN GRÓF HIVATÁSA.
FRANCZIA REGÉNY.
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— Nincs — felelte a kérdezett megszelídült 

hangon. — Hajdan volt egy vendéglő ; a zsidó, a 
ki bírta, rossz üzleteket csinált és felhagyott vele. 
Különben senkinek sem adott szállást.

— Ott tehát a szabad ég alatt szoktak hálni ?
— Könnyen kibérelhető egy ház; egv-két óra 

alatt megtalálja a szükségleteinek megfelelőt. Ne- 
bölön túl van egy előváros fele, melyet egy Ued, 
vagyis egy viz nélkül leledző folyó választ el tőle.

— Oh ! jól ismerem Tunisznak viz nélkül le­
ledző folvóit, az ember belefutod.

— No, ha a Neböl mellett levőben csak egy 
cseppet is talal — monda Fvnch asszonyság s 
gúnyosan mosolygott, — feljogosítom, hogy szere­
nádot adjon nekem. Miután száraz lábbal átgázolt 
rajta, terjedelmes kertekkel körülvett bájos arab 
házakat fog megpillantani. Épen azzal szemközt, 
a melyben mi tokunk van egy kiadó, kerítéseiket 
csak egy ut szélessége választja el.

— Elragadó! — kiáltott fel Özséb, tapsolva a 
kezeivel. Legyenek megbocsátva összes vétkei! Két 
lépésre élni öntől, e földi angyaltól egy talán kes­
keny ut által elválasztva! . . .

— Mit tesz az, — szakította félbe az angya 1 — 
hogy keskeny vagy széles-e ez az ut, miután a rács­
kapu, amely előtt elnyúlik, soha senki előtt sem 
nyílik meg! .. .

A domb alján megpillantotta Tannay kisasz- 
szonyt, a ki a kosborokat hozta. Rögtön felállt, 
hogy elébe menjen ; a spáhi szintén felállt és 
özsébnek ugyanazt kellett tenni.

— Kedves asszonyság — mondá — milliói van­
nak itt a narancssárga, a skarlátpiros és más 
élénk szinü virágoknak, de ezek közül egy sem 
hasonlít önhöz. Az egyetlen plánta, mely össze­
hasonlítható önnel, nem találtatik Aphrodiziumban. 
Annak a virága finom, kissé halvány és hideg, 
gondolom jeges szirontáknak hívják. Láttam egy 
példányt belőle egy nővényhonositó kertben. De 
közte és ön között az a nagy különbség létezik, 
hogy annak nincsenek tövisei, önnek pedig sok 
van. Mindegy, háromszor boldog az a bátor 
férfiú, a*ki koczkáztatva, hogy megszurja ujjait, 
le fogja tépni azt az imádandó virágot, melynek 
Fynch asszonyság a neve.

ö már nem hallgatta; eltávozott őrzőjével együtt,

a ki szüntelen sarkaiban lépdelt, mint egy szul­
tánnő feletti felügyelettel megbízott eunuk.

— Ének az asszonykának volna esze — gondolta 
Özséb. — Rendelkezik a művészettel, hogy min­
den lényeges dolgot közöljön, a nélkül, hogy vala­
mit megmondani látszanék; de elbizakodottnak és 
felette meggondolatlannak vélem. Mit használ, hogy 
vannak eszméink, ha hibázunk a kivitelkor! Olasz­
ország azt mondta: Italia fara de se és Olasz­
országnak fene mód szüksége volt a segítségre.

Híven a kijelentéshez, melyet Özséb Fynch 
asszonyság előtt tett, két órával később Ghizlain 
gróf háta mögött hagyta a Hammamet-öbőlt. 
Egyedül indult el egy tujala-erbőben inasának a 
lován, a kinek a saját helyét engedte át a brics- 
kábán, s összes podgyásznak csak egy a nyereg­
ka para kötött kis málhatáskát vitt magával. Hozzá­
törődött ugyan Özséb társaságához, a melyet meg­
szokott és gyengeségeket, hibákat, mindent elnézeti 
neki, egyenletes kedélyére való tekintetből. De 
négy vagy öt napig kényére akart utazni, senkitől 
sem feszélyezve; ez olyan neme volt a nyugalom­
nak, a milyenben még nem részesítette magát.

Estefelé érkezett Zaghuanba, melynek házai ren­
detlenül oszolvák szét, mint egy kecskenyáj vala­
mely meredek lejtőn. A korcsmát, a hol megszállt, 
francziák tartották bérben, a kik Fynch asszony­
ságról beszéltek neki; ő azonban nem figyelt 
arra, a mit mondtak. A mi Zaghuant a tuniszi 
városok legnagyobb részétől megkülönbözteti, az, 
hogy forrásokban gazdag hegy tövében feküdvén, 
sebes és zugó vizek szeldelik át, melyek sohasem 
száradnak ki. Ghizlain sokáig járt-kelt a köves 
ösvényeken, a galagonya-sövények, a virágzó birs- 
és cseresznyefákkal telt kertek között; mindenfelől 
fülemílek válaszoltak egymásnak s a rózsaszínű 
gőzben félig elrejtett pasztorcsillag a gyö­
nyör remegésével látszott őket hallgatni. De ő né­
mely bölcs mondás felett gondolkozott, melyeket 
a serif hordott előtte össze; és ha ezeket a szé­
pen éneklő fülemiléket valami pajkos szellem 
azért vesztegette meg, hogy de Coulouvre gróf szi­
vet lágyítsák meg és nyerjék vissza a világnak, a 
szerelemnek, akkor kárba veszett a fáradtsága. 
Hiába daloltak a madárkák még olyan sokat is, 
egy más zene, mely távolabbról jött, elnyomta 
hangjukat.

Másnap megmászta a Zaghuan hegyet. Vissza­
utasította a vezetőt s kevésbe múlt, hogy ott nem 
veszett egy mélységben ; de erős és ügyes leven, 
sikerült feljutnia az oromra. A kővetkező napokon 
a Miliana-völgyet barangolta be, miközben szerte-

cxeiben megkon 
mai hajtotta a 
mikor a víz 
farkasdi védgá 
kültek. Pozsony 
mentőcsolnakka

Rudnay főis 
iralilag gőzhajó 

Frigyes 
Frigyes főh 

testparancsnok 
vezérkari főnök 
Utazott, hogy a 
Éjjel 11 órakor 
vonattal, melvb 
csolva. A főher 
katonák dereka 
burgi utászok, 
legénysége végz 

A Bún 
A Duna mell 

főváros mellett 
mely tegnapelőt 
méterre növek 
nyári áradás 
belő, hogy gyo

Az Odera v 
zérus fölött. Az 
rus az idő. Pl 
vízállás, mint 
állása volt. Ti 
kült az árvíz 
A kattowitz-dzi 
GoszalkuWitzig 
szintén lényégé 
den óvintézkeu

A kin 
reggel folytat! 
ősszpontositot 
gyalogezred » 
huszárezred k 
korlataival is 
óra tájban a 
gári hatóságo 
tüntette ki gr 
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Podmanl 
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mos tisztelője, 
badelvü kör 
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sulat tiszt vise, 
deztek, melye 
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n on iott köszü 
6 mindig egysz 
tolta szem élőt 
véseben soha e 
született, igyek 
zóvá tenni s er 

— Eötvös 
8 Brankovi 
Lóránt vallas- 
előtt megiatog 
Brankovics pa 
viszonozta lát 
ma Csúszka 
fogadta s kés 
érseket terézk 

— A vako 
dékeinek nyih 
nek. Az elme 
tiekből 23-án. 
kor kezdődik.

szét elkoboro 
sok között, 
Egy este egy 
csoport sárga 
hasonló nagy 
sokkal szétk 
Az éjét egy 
emberekkel, 
nyok és a ki 
volt; igazat 

Reggel ism 
petéssel pill 
melynek a m 
nyoma. Na 
toriákkal; 
melynek meg 
Bizonyos idő 
a délibáb cs 
lehetős nagy 
ben ólombán 
volt neki az 
szemközt. K 
találkozott, 
büszke arcz 
hátat fordító 

A Djebel 
tövében fekv 
szélgetes, m 
vés egy algi 
gábaa tervez 
Mekkába. Sz 
ságosan sze 
útra keit. M 
tegedett s al 
a szándékát 
Neje barom 
lődtek, ő pe 
megokositják 
arczán derül 
mosoly ho 
jellemzi.

Ön teh 
tőle Ghizlain 
meglátta vo 

A kávés, 
szerint meg 
teszszük azt, 
jól esik ki ; 
bök vagvun 
szánakozást 
azokat az e 
akarnak és
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Iielleki megye sem 
Liptó- és Turócz-
és Pozsonymegye

folyó s tegnap és 
asztitást »itt véghez. 
Iáját az árvíz, de 
gdagasztja a Dunát 
résül.
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jjel a fáklyafény

ítozzák — Keszeg- 
ingerré változott, 
pggei nem tudott 

az egész köz- 
omlott, s ezekben 
ogokat a vész per­

mi nt egy szül­
ött eunuk. 
la esze — gondolta 
lettel, hogy min- 
aéikül, hogy vala- 

llbizakodottnak és 
] Mit használ, hogy 
[kivitelkor! Olasz­
fa se és 0tasz­
ít a segítségre.
[t Ózséb Fynrh 
később Ghizlain 

|Hammamet-őbölt. 
őben inasának a 

[edte át a brics- 
egy a nyereg­

magával. Hozzá- 
|z, a melyet meg- 

mindent elnézett 
tekintetből. De 
utazni, senkitől 

[volt a nyugalom- 
sitette magát, 
hynek házai ren- 
kecskenyáj vala- 
a hol megszállt,

I Fynch asszony­
nem figyelt 

Ihuant a tuniszi 
^különbözteti. az, 
reben feküdvén, 
melyek sohasem 

I járt-kelt a köves 
I, a virágzó birs- 
\ött; mindenfelől 

a rózsaszínű 
sillag a gvő- 

[ilgatni. De ő né­
kozott, melyeket 
ia ezeket a szé­

pajk us szellem 
bulouvre gróf szi- 
pza a világnak, a 

a faradtsaga. 
olyan sokat is, 

jött, elnyomta

I hegyet. Vissza- 
Jt, hogy ott nem 

es ügyes lévén, 
kező napokon

«eiben megkonditották, a a vészbizottság karhatalom 
mai hajtotta a népet menteni. Ugyanabban az időben, 
mikor a viz a gutái gátakon áthatolt, áttörte a 
farkasdi védgátat is. A lakosok a háztetőkre mene­
kültek. Pozsonyból délután 60 utászkatona érkezett 15
mentőcsolnakkal.

Rudnay főispán a kereskedelmi minisztertől táv­
iratilag gőzhajókat kért a mentési munkálatokhoz.

Frlgyee fóhereseg s menté* eitnhelyén.
Frigyes főherczeg táborszernagy s pozsonyi had­

testparancsnok tegnap délben Schikofsky ezredes, 
vezérkari főnök társaságában a fenyegetett vidékekre 
Utazott, hogy a mentési munkálatokat szemmel tartsa. 
Éjjel 11 órakor érkezett meg Vág-Sellyére egy teher­
vonatiak melybe első osztályú kocsija be volt kap­
csolva. A főherczeg dicsérőleg nyilatkozott az utász­
katonák derekas munkájáról. Most a pozsonyi és ham­
burgi utászok, s részben a 71. és 72. gyalogezredek 
legénysége végzi a mentést.

A Duna áradása a főváros mellett.
A Duna mellékfolyóinak áradása következtében a 

főváros mellett is rohamosan emelkedik. A vízállás, 
mely tegnapelőtt harmadfél méter magas volt, ma négy 
méterre növekedett a zérus pout fölött. Minthogy a 
nyári áradás rendesen csak rövid ideig tart, rémül­
hető, hogy gyors apadás fog beallani.

Sziléziában.
Az Odera vízállása R.itibornal ma négy méter a 

zérus fölött. Az éjjel újra nagy eső volt s ma is bo­
rús az idő. Plessben húsz czentiméterrel magasabb a 
vízállás, mint a minő ez évszázad legmagasabb víz­
állása volt. Tizenöt család jószágával együtt elmene­
kült az árvíz elől. A kárt 40 000 markára becsülik. 
A kattowitz-dzieditzi vasútvonalon a vonalok csak 
Goszalkowitzig közlekednek, minthogy a vasúti töltést 
szinten fenyegeti az ár. A hatóságok megtesznek min­
den óvintézkedést. Most a viz apadóban van.

— király csapatszemléje. A király ma 
regkel folytatta es be is fejezte a brucki táborban 
összpontosított csapatok megvizsgálását. Ma a 4. 
gyalogezred és a 10. tábori vadaszzászlóalj, s a 7. 
huszárezred került sorra. Az uralkodó ezek gya­
korlataival is teljesen meg volt eleged ve. Kileucz 
óra tajban a pályaudvarba lovagolt, a hol a pol­
gár. hatóságok lejei várták. A király megszólítással 
tüntette ki gróf Pdlff'y-Daun Vilmos főispánt és 
Tóth alispánt, a kivel az idei termésről beszélge­
tett. Röviddel ezután az udvari vonattal elhagyta 
Bruck ot.

— Podmantczky Frigyes báró, az országos sza­
badelvű part elnöke ma ünnepelte s vele együtt szá­
mos tisztelője, születésének 70 ik évfordulóját. A sza­
badelvű kör tagjai közül sokan a képviseiőházban 
fejeztek ki szerencse kivonataikat. Az «Adria» biztosító­
intézet, melynek magvaror-zági osztályát ö vezeti, 
azzal tüntette ki. hogy arczképet a budapesti helyiség 
számara lefestette s azt meleghangú üdvözlő 1 evei 
kíséretében küldte el. Az arczkt pet a budapesti osz­
tály tisztviselői jelenlétében. Liv.htenberg vezértitkár 
üdvözlő beszéde mellett helyezték ma el. A tár­
sulat tisztviselői a Hungáriában lakomát is ren- 
d ztek. melyen résztvettek az intézet magyaror­
szági képviselői. Este a belvárosi körben ren­
deztek jubiláns tüntetést. Számos tag gyűlt össze 
a kör helyiségében s midőn Podmaniczky báró beié- 
peLt, félkörben álltak s Lang Lajos. Podmaniczky éle­
tét és működését méltányló, nagyszabású beszéddel 
fajadta ót. Podmaniczky Frigyes báró megindultan 
r on lőtt köszönetét e figyelemért s hangsúlyozta, hogy 
6 mindig egyszerű polgár akart lenni, mindig azt tar­
totta szem előtt, hogy kü lesség t teljesítse, e törek­
vésében soha el nem lankadt. A belvárost, a iiol 
született, igyekezett a maga erejehez mértén, virág­
zóvá tenni s erre a jövőben is műidig törekedni fog.

— Eötrös Lóránt a herczegprimásnál 
8 Erankoeics pátriárkánál. Báró Lot lös 
Lóránt vaílas- és közoktatásügyi miniszter ma dél­
előtt meglátogatta Vassary Kolos lierczegprirnást s 
Brankovics pátriárkát. A herczegprimás deitájban 
viszonozta látogatásul. A közoktatásügyi miniszter 
ma Csúszka György kalocsai t-rsek látogatását is 
fogadta s később felkereste Sama.tsa József egri 
érseket terézkőruti lakásán.

— A vakok bndapestl országos Intézete növen­
dékeinek nyilvános vizsgái e hó 22-en és 23-án lesz­
nek. Az elméleti tárgyakból június 22-én, a zenésze­
tekből 23-an. Mindkét napon a .izsga reggeli S óra­
kor kezdődik.

— Meg mártott dón Jnan. Mindennap uj pana. 
szokat hallunk arról a brutalitásról, a melynek azok 
a hölgyek vannak kitéve, a kik véletlenül egyedül 
járnak az utczákon. Az aszfalt betyárok és tolakodó 
gigerlik száma csakugyan folyton növekedik és mint­
hogy az üldözött hölgyek védelmére a társadalom 
semmi intézkedést nem tett, de talán nem is tehet, 
napról-napra nagyobbodik egyszersmind a kelletlen 
rion Jüanok vakmerősége, ugyannyira, hogy nemcsak 
azok a hölgyek vannak a legarczállanabb támadások­
nak kitéve, a kik este felé kénytelenek az utczára 
menni, hanem a nappali sétálók is. Nem tagadható, 
hogy ennek részben maguk a nők az okai. Sok höl- 
gyecske bizony minden erénye és szendesége daczára 
diadalt lát abban, ha valaki az utczán észrevevéo 
szépségét, utána megy és hízelgő bókokat mond. A 
legtöbb tisztességes nő azonban arczátlanságr.ak tartja 
az eféle tolakodást, különösen akkor, ha az aszfalt­
betyárok olyan ajánlatokat is tesznek, a melyek ar- 
ezukba kergetik a vert. Ha azonban minden igazán 
tisztességes nő olyan erélyes volna, mint az, 
a kiről alább szó lesz, bizonyára megritkulna 
az aszfalt betyárok száma. Egy budapesti ga 
vallér-körökben nagyon jól ösmert G. M. nevű 
úri ember, a ki hires volt arról, hogy a leg­
nagyobb vakmerőséggel szólítja meg az utczán 
azokat a hölgyeket, a kiknek egyedül kell jár­
mok az utczán, már hónapok óta üldözött egy 
parázsszemü menyecskét. A hölgy sokszor erélye­
sen rendreutasitotta a tolakodót, de hasztalan 
volt minden. Végre olyan módot gondolt ki, a 
mely valószínűleg örökre megszabadította üldözőjétől. 
Látszólag elfogadta az udvarlást, s a tulboldog ember­
nek tegnap délben azt mondta, hogy kövesse a laká­
sára. Az aszfaltbetyár utana ment, s mikcy a házba- 
beertek, benyitott egy föld-zintes helyiségbe. Az ud­
varló nem vette észre, hogy a hölgyéé-ke intett a 
kapu aljában ácsorgó vasmurku házmesternek, a ki 
közvetlenül utánuk ment.

— M gbocsát — mondá a hölgy kissé elpirulva — 
ha itt fogadom önt. De éppen nagy mosásom van, 
és nagyon érdeklődöm az iránt, hogy mennyire van­
nak a dologgal.

A dón Juan csakugyan meg volt lepve. A tűzhelyen 
órás! üstben forrott a víz, egy sarokban roppant 
lugzó állt, mely színű,tig volt vízzel, négy-öl mosónő 
pedig csapkodta a sok szappanos ruhát a teknőben.

— Megvallom — feleié megdöbbenve az udvarló, — 
ilv szép hölgy boudoirját egeszen másképpen kép­
zeltem.

— De most — mondá a hölgy — az önt megillető 
fogadtatásban fogom részesíteni, jutalmául annak, hogy 
allhatalosan üldözött tolakodásával.

A kelepczebe került ember menekülni akart, de 
későn volt. A házmester ott termeit mellette és 
legyűrte. Segítségére sietett a négy mosónő is, a kik 
a kapalódzó és rugdalódzó embert fölemeltéit és ny.ik'g 
belemártották a luszóba. Hí ;ba kért. konyörgött, a 
hölgy még kétszer kiemeltette és ismét megmártatta a 
szappanszagu folyadékba. Azután ismét talpra állítot­
ták es úgy lucskosan kitelték az utczára. Képzelhető, 
hogy mily feltűnést keltett a csepegő ruliáju ember 
az utczán.

Valószínű, hogy az aszfalt betyár örökre kiábrándult
a hölgyből.

— Statárium egy kö'öshadseregbeli 
ezrednél. Nagy föltünést okozott a napokban a 
szerajevoi hadtest parancsnokságnál egy, a maga 
nemében páratlan eset. Mint nekünk írják, a Plev- 
jétöl delre fekvő Prijepolje nevű török helységben 
állomásozó %-ik Raniberg-gyalogezred horvat le­
génysége közül két őrmester, barom szakaszvezető 
és tizenhárom közlegény átszöktek Szerbiába a 
szerb hadsereghez. A szökevényeket katonai ügy­
nökök csábított, k el azzal az Ígérettel, hogy a 
szerb hadseregben rövid idő múlva tisztekké lesz­
nek. A zászlóaljparancsnok fölterj* sztést tett a 
hadügyminisztériumhoz, hogy engedjék meg neki 
az úgynevezett «Standrecht», a statárium kihirde­
tését, miután a szökevények, a kiknek kiadatását 
követeiniök nem lehet, őrallásról szöktek meg.

— A dán trónörökös házassága. Keresztéig
herczeg, a dáu trónörökös legidősebb fia, mint egy 
kopenhágai távirat jelenti, legközelebb eljegyzi Maud 
herczegnőt, a walesi herczeg leányát. A herczeg jelen­
leg Londonban időzik.

— Arisztokraták afférja. Kinos affér képezi most 
a közbeszéd tárgyát az osztrák fővárosban, mely — 
mint a M. É. értesül — gróf Harncourt és gróf 
Kinsley között folyt le. A két arisztokrata a Práter­
ben összetűzött s a szóváltás közben arezulütötték 
egymást. Végül dulakodásra került a dolog, a mi 
mnyira elfajult, hogy mindketten földre estek és a 
porban hemperegtek. Csakis az angol nagykövetségi 
attasé közbelépésének volt köszönhető, hogy el lehe­
tett választani őket. A dulakodók véresen a klub he­
lyiségébe mentek, a hol csak nagynehezen lehetett 
őket a portól és vértől megtisztítani, mire mindketten 
kocsiba ültek és haza hajtattak. Magától értetődik 
hogy ez az eset az arisztokráczia kövében a legna 
gyobb feltűnést kelti.

— Különös lelet. Különös leletre akadtak a na­
pokban szántás közben Várpalota határában. Mint 
nekünk Írjak, az úgynevezett Székely-iiülőben az ekét 
hatalmas kő akasztotta meg, úgy, hogy a szántást 
tovább folytatni nem lehetett. A követ kiemelték s 
alatta mély földalatti czellára találtak, a melynek 
egyik fülkéjében rozsdás kilincs hevert. Wolf Pál a 
dűlő tulajdonosa jelentést tett a leletről a vármegye 
alispánt hivatalának.

— Az egyetemi tanév vége. A budapesti tudo­
mányegyetemen az idei tanév véget ért, s a hallgatók 
széjjelos.lottak. Ma már csak azok vannak itt, a kik­
nek vizsgát, vagy szigorlatot kell tenniük. A vizs­
gálatok még e hó végéig tartanak. Az egyetemi tanács 
julius elsején tartja évzáró ülését, a melyen dönteni 
fog az üresedésben levő egyetemi tanszékek ügyé­
ben is.

— Orthodox zsidók küldöttsége a miniszternél
A hazai orthodox zsidóság országos képviselősége és 
számos főrabbi ma tisztelgett báró Eötvös Lóránt köz- 
oktatásügyi miniszternél. Atisztelgők szónoka, dr. Fried­
länder Sámuel volt, a ki lendületes beszédben üdvö­
zölte az uj minisztert. Az üdvözlő beszédre a miniszter 
következőleg válaszolt:

«Tisztelt uraim ! Köszönöm szives megjelenésüket; 
minden felekezelnek önrendelkezési jóját tiszteletben 
tartom, a mint azt a lelkiösmereti szabadság elve meg­
követeli. Hitközségeiket és egyesületeiket, ha hozzám 
fordulnak, a legnagyobb készséggel a közjót előmozdító 
törekvéseikben támogatni Ígérem. Fogadják ismételten 
köszüuetemet és adják át üdvözletemet küldőiknek.»

— A pozsonyi katholikus nagygyűlés. 
Zsolna ós Nagy-Tapolcsány után c hó 29-ikén 
Pozsonyban fog a katholikus papság és Pozsony 
vidékének katholikus közönsége nagy gyűlést tar­
tani. A meghívókat már szét is küldte a rendező 
bizottság. A gyűlés lefolyásának programmját azon­
ban csak később fogják megállapítani.

— A őzért udvarból. A «World»-ot arról érte­
sítik Peterv írről, hogy a czár orvosai ajánlatára a 
karlsbadi kúrát f< gja használni. — Alix hesszeni her 
czegnő, a czárevics menyasszonya, e héten hagyja el 
a harrogati i fürdőt, a hol teljesen kigyógyult rhtuina- 
tikus bájából.

Rövid hírek. Gyálán Mantza János oda 
való lakos a templom tornyából leugrott és ször­
nyet halt. — Obádon Velku Mária kétéves 
gyermeke a mezőn meggyujtott maga fölött egy 
szénaboglyát és beleégett. A gondatlan anya ellen 
megindították a vizsgálatot. — Dragojeczen 
Vaszin Péter házába a villám lecsapott, s a gazda 
az ijedtségtől megnémult. — Sághon Damjan 
Juon kocsis fürdés közben a vízbe fűlt. — Kis- 
Szentm iklóson a tüzérkaszárnyába ösmeretlen 
tettes betört s 240 forint készpénzt és több ér­
téktárgyat ellopott.

— Hirtelen halál a pályaudvarban; özv. Sturm 
Nándorné, G6 éves napszámosasszony ma este a 
keleti pályaudvarban hirtelen rosszul lett és pár perez 
alatt maghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani in­
tézetbe vitték.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Elfogott késeid. 
A rendőrség ma letartóztatta Keller József kocsist, a 
ki a múlt vasárnap Neuhauser Mihály műszaki ka­
tonát megkéselte. — Razzia. Az I. kerületi rendőr- 
kapitány az ejjel razziát tartott a kerületében s hét 
csavargót letartóztatott. — Elgtízolás. Pataki/ 
József utkaparót ma este Kmety József kocsis elgá­
zolta a kocsijával a Damjanich-utczában. Az elgázolt 
embert a mentők vitték a lakására.

szét elkóborolt az olyan szorosok és szakadá­
sok között, a hol mások nem igen járnak. 
Egy este egy karám közelébe vetődött; itt egy 
csoport sárgán foltozott, lompos farkú, farkasokhoz 
hasonló nagy fehér kutya rohanta meg. Kőhajitá- 
sokkal szétkergette őket és belépett a karámba. 
Az éjét egy tevebőr-sálor alatt töltötte, komor 
emberekkel, a kik úgy néztek ki. mint a zsivá- 
nyok és a kik mindennel megkínálták, a mijük 
volt; igazat szólva, ez ugyancsak kevés volt.

Reggel ismét útra kelt s pur óra múlva megle­
petéssel pillantott meg a láthatáron egy tavat, 
melynek a magával hordott térképén nem volt 
nyoma. Nagy bárkák úsztak rajta kifeszitett vi­
torlákkal ; egy kis öböl szélén város terült el, 
meivnek megszámlálhatta kupoláit és minaretjeit. 
Bizonyos időre volt szüksége, a mig reájőtt, hogy 
a délibáb csalta meg. Kevéssel ezután egy meg­
lehetős nagy sziklás hegy mellett haladt el, mely­
ben ólombánvák vannak. Óvatossagot ajánlottak 
volt neki az "ott dolgozó szicziliai munkásokkal 
szemközt. Kettővel közü ök nagyon félreeső helyen 
találkozott. Ha rossz szándékaik voltak, a lovas 
büszke arcza tiszteletet parancsolt nekik, mert 
hátat fordítottak és eltűntek.

A Djebel-Bu-Korneim, vagyis a kétszarvu hegy 
tövében fekvő egyik faluban elszomorította a be­
szélgetés, melvet egy kávéssal folytatott. Ez a ká­
vés egv algíri törők volt, a ki mar zsenge ifjúsá­
gában "tervezett egy zarandok-utat Keruanba és 
.Mekkába. Szigorú takarékoskodás mellett lárudt- 
ságosan szedett össze mintegy ezer frankot és 
útra kelt. Mikor a kétszarvu hegyhez ért, megbe­
tegedett s alig, hogy felgyógyult, megváltoztatta 
a szándékát; megnősült es kávéházat nyitott. 
Neje barom fiúval ajándékozta meg, a kik jól tej— 
lödtek, ő pedig áldotta a betegségeket, a mik néha 
megokositják az embereket. Elégedett volt sorsával, 
arczán derültség s ajkain az a széles, nyugodt 
mosoly honolt, mely az elégedett törököket 
íellemzi.

— ön tehát a nélkül fog meghalni — kérdezte 
tőle Gbizlain. — hogy akar Keruánt akár Mekkát 
meglátta volna ?

A kávés, a ki szeretett beszélni, a maga módja 
szerint megmagyarázta neki, hogy nem mindig 
teszszük azt, a mit akarunk és hogy ez gyakran 
jól esik ki ; hogv, nagyok vagy kicsinyek, csak bá­
bok vagyunk, miket a sors ránczigal. Ghizlain 
szánakozást érzett iránta : csak kevesre becsülte 
azokat az embereket, a kik nem azt teszik, a mit 
akarnak és a kik e felett könnyen megvigaszta-

= Szekeres Ármin gépsztjgyároe Budapest, 
hajós utoza 26. sz., ajánl minden a cséplőgéptk, 
malmok, szeszgyárak, fiirészmalrnokhoz szük­
séges gépszijjakat. jótállás mellett, úgyszintén 
technikai czélokra szükséges bőrnemüeket a legpon­
tosabban, a legjobb minőségben és jutányos 
áron.

f SZÍNHÁZ és művészét.
— A budai színkörben ma este kezdette meg

Blaha Lujza három estére tervezett vendégszereplé­
sét. Rátkay László népszínművében a Felhő Klári- 
ban lépett föl ma este s mint mindig, úgy most is 
elbájolta a közönséget. Minden dalát megismételtették, 
a felvonások végén pedig vége hossza nem volt a ki­
hívásoknak. A színkör tagjai szintén jól megállók a 
helyüket. Különösen kitűnt Haraszthy Hermin (Viola 
Éva), Csiky László (Aha András) és , Pintér Imre 
(Fátyol Ferkó). A színkört egészen megtöltötte a kö­
zönség, mely a kitűnő előadáson kívül, felvonások 
közben Lányi Géza pompás czimbalom játékában is 
gyönyörködött. (—thy).

— A filharmonikus társaság feloszlása. A fővá­
ros müértd közönségét az a veszély fenyegeti, hogy a 
téli szezonok legnevezetesebb s művészeti tekintetben 
is legkiválóbb hangversenyeit, a filharmonikus társaság 
előadó estélyeit a jövő idénytől kezdve nélkülözni lesz 
kénytelen. A társulat, mely több, mint negyvenéves 
pályája alatt nemcsak nálunk Magyarországban, a hol 
pedig a zeneművészetünk felig-raedeig járatlan 
ösvényein úttörő volt, hanem az egész világ 
legelőkelőbb zenészei! köreiben tekintélyes állást vi 
vott ki magának, föloszlani kénytelen, mert nem bir 
megküzdeni a költségekkel, amelyekbe hangversenyei 
kerülnek. A fővárostól már régebbee kért segélyt, névíeg 
a redoutepület nagytermének ingyen való átengedéséta 
hangversenyek idejére, a főváros azonban jónak látta ezt 
megtagadni jogi és egyéb okokból. Kérték, hogy a bérleti 
szerződés megújításánál kösse ki a lőváros, hogy 
az uj bérlő a társulatnak átengedi minden re- 
kompenzáczió nélkül a hangversenyekre a nagy­
termet, de a főváros ezt sem volt hajlandó meg­
enni. így aztán, tekintve azt, hogy a kiadások

f majdnem minden este röbbre rúgnak a bevé­
teleknél, s meg az idegen művészeket is fényesen 
kell honorálni, a társulat elhatározta, hogy ha az 
újólag kért 3000 forint szubvencziót, a mit különben 
a főváros polgármesterei és a pénzügyi bizottság tagjai 
a náluk járt küldöttségnek tegnap megígértek, nem 
kapná meg. feloszlik. Ez pedig örök időkig szégyen 
lenne a magyar müpártoló közönségre s első sorban 
a fővárosra.

SPORT.
Kassa, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kassai lóverseny-meeting második napjának 
eredményéről az alábbiakban számolunk be : 1. Kí­
sérleti verseny. Ügetőverseny kettes fogatok. Tiszte- 
letdij. Táv 5000 méter. Vajda András fogata (10 
p. 45*/6 mp.) első ; gróf Zichy Ernő fogata (12 p. 
25 mp.) második ; Szinnyei Merse Béla fogata (13 p. 
9*/» mp.) harmadik ; gróf Hardenberg A. fogata (14 
p. 25’/» mp.) negyedik. 11. Abauj Torna vármegyei 
gazdasági egylet dija. 500 korona. Kettes-fogatoknak. 
5000 méter. Vajda István (12 p. 7 mp.) első; Téglássy 
F. (12 p. 12 mp.) második, gróf Zichy E. (12 p. 412,'6 
mp.) harmadik, Jaulusz J. (12 p. 47‘/2 mp.) negyedik, 
Jászay J. (13 p. 24 mp.) ötödik. 111. Díjugratás. 
Tiszteletdij a három elsőnek. Akadályok 120 emuéi 
nem magasabbak és 3 50 nél nem szélesebbek. Liptai 
Béla név. Jarmy Imre 4é. pb. Harmat (lovagolta 
Forster főhadnagy) első, Nemeczek J. százados id. 
pb. Prince második (lov. Grabner főhadnagy), Pn- 
kradny Henrik k. h. hadnagy 6é. pk. Cserke 
harmadik, (lov. tulajdonos.) IV. Jeio de Barre. Tisz­
teletdij a barom elsőnek. Ékes Karoly h. főhadnagy 
első, Neményi V. t. hadn. második, Forster L. főhadn. 
harmadik. V. Díjugratás az 5-ik honvédhuszár- 
ezred altisztjei számára. Tiszteletdíj a három elsőnek. 
Veréb őrmester első, Magyar őrm. második, Dudás 
őrmester harmadik. Yl. Ügetőverse.ny, kettes foga­
toknak. Tiszteletdij G00 k. értekben. Urkocsisok. 5000 
méter. Gróf Zich,y Ernő fogata (12 p. 44 mp.) első 
(bíró: gróí Forgách István), Vajda András fogata 
(12 p. 44>/6 mp.) második, biró: Meliorisz K.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A székes főváros közgyűlése.
Jellemzi a székes főváros közigazgatási életében dívó 

lassúságot a közgyűlésnek az az eljárása, melyet vá­
lasztási ügyekben követ. Február óta van minduntalan 
választás, s habár régóta tudják, hogy az elöljáróság! 
törvény julius elsején lép életbe, a törvény életbe­
léptetéséhez szükséges választásokat mégis csak julius 
negyedikén fogják befejezni. A főpolgármester előter­
jesztésére ezt határoz a a inai közgyűlés.

A budai vigadó létesítése a jobbparti városatyák 
házi ügye volt. A fegyverfoghatók mindnyájan sora­
koztak. hogy Preyer Hugó támadásával szemben meg­
védjek a budai mulatságoknak szánt székházat, s ez 
fényesen sikerült is nekik, mert a közgyűlés nagy 
többsége i vigadó felépítését határozta el.

Részletes tudósításunk a következő :
Ráth Károly elnök jelenti, hogy megtörtént a kije­

lölés az 1. oszt. tanácsjpgvzői állásokra; és hogy a 
városfalról állásokra kerületenkint kik jelentkeztek. Az

I. oszt. jegyzői állásokra a választás hétfőn rendkívül1 
közgyűlésen lesz, deluttn 3—5 óra közt. A közgyülé 
sen lesz a kandidalás a II. oszt. jegyzői állásokra f 
ezeknek választása szombaton, junius 30 án lesz és ha 
a tisztiorvosok jelölése ügyében a miniszter leirata 
leérkezik, ezeket is akkor választják. A 111. osztályt 
jegyzők választása julius 4-ikére, a rendes közgyűlésre 
fog kitüzetni.

Fájdalommal jelenti be az elnök dr. Szénássy 
Sándor elhalálozását; e felett a közgyűlés fájdalma1 
jegyzőkönyvbe iktatja.

A főjegyző fölolvasta Eötvös Lóránt báró vallás- 
és közoktatásügyi miniszternek ama köriratát a tör­
vényhatóságokhoz, a melyben hivatalbalépését tudatja. 
Az elnök indítványára, általános helyeslés közben, 
hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a miniszterhez, 
kineveztetése alkalmából, üdvözlő felirat iutéztessék.

A he! vpénzszedés körül tapasztalt visszaélí.;s°k ügyé­
ben Matuska tanácsnok adta elő a tanács jelentését 
egy régibb interpelláczió folytán megtartott vizsgalat 
eredményéről, melyet a közgyűlés megnyugvással vett 
tudomásul.

Egy bizottsági tag az ellen szólalt fel, hogy a se­
beshajtásra vonatkozó tilalomnak mai napig sincs 
semmi foganatja, kéri a polgármestert, hogy tegye meg 
a kellő intézkedéseket e rut visszaélés megszüntetése 
végett. Ezt Kamermayer Károly polgármester meg 
is Ígérte.

A napirendre térve, a közgyűlés a Duna-baiparti 
vadászati jogot Schneider Edének adta ki 600 frt évi 
bérért, a III. kerületi vadászati jogot pedig 5G0 fiiért 
a budapesti polgári lövészegyesületnek.

A kőbányai vízvezetéki víznek bérletére nézve el­
fogadtak az eddigi bérlő ajánlatát.

A II. kerületueli Corvin-téren, a volt katonai ka­
szárnya helyen, Vigadó-épület emelése vau tervbe véve 
656.284 frt költséggel. Az épület tiszta jövedelme 
26,550 forintra fog rúgni, a mely megfelel 4"04";o 
kamatozásnak. A pénzügyi és gazdasági bizottság 
a tervekhez hozzájárult azzal, hogy az építési 
költségek kellő módon legyenek amortizálhatok. 

AJközgvülés elfogadta a tanács javaslatát.
A Vl-ik és IX-ik kerületi elöljáróságok helyiségei­

nek átalakítására szükséges 8450 Irinyi költséget a 
közgyűlés megszavazta.

A pesti kőszénbánya- és téglagyár részvénytársa­
ságnak telekvétel iránt való kérelmét a közgyűlés el­
utasította, mert a társulat — noha csak nemrégiben 
vett meg 15.228 négyszögölnyi telket olcsó áron — 
most újra 23,000 négyszögölet akarna megvásárolni. 
A kért területet nem adják el a nevezett részvény- 
társaságnak, hanem az ő részére való minden előjog 
nélkül, íentarlják téglagyárló és agyagipari czé­
lokra.

Az Andrássy-szobor helyének rendezésére a szobor­
bizottság által kidolgozott tervekhez a közgyűlés hozzá­
járult. ,

Megszavaztak a ferenezrendiek templomának belső 
és küiső restaurálására 20.000 fi tot, a mi két egyenlő 
10.000 frtos részletben lesz utalványozandó.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a 111. kerület­
beli községi polgári leányiskolával kapcsolatosau nő- 
ipariskola létesittessék. A költségekre szükséges össze­
get megszavazták.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a statisztikai hivatal­
hoz egy aligizgatói állás szereztessék s hogy a hiva­
tal statisztikai évkönyvet adjon ki; e mellett azonban 
a statisztikai havi füzetek kiadása is megmarad.

A káposztásmegyeri vízmű elrendezési tervét a 
közgyűlés elfogadta s megállapította a feltételeket, 
melyek mellett a szentendrei helyi érdekű vasút vo­
natai a láuczhidig közlekedhetnek. Végül felkéri a köz­
gyűlés a kereskedelmi minisztert, hogy a Ludapest- 
zimonyi áilamutnak a főváros határába eső szakaszát 
a főváios anyagi viszonyaira való tekintetből saját 
kezelésében tartsa meg.

lódnak. A török azt felelhette volna neki, hogy 
néha csodálunk tavakat, a mik csak délibábok és 
gyakran hiszszük magunkról, hogy akarunk valamit, 
a mihez nincs elég akaratunk.

Délután hagyta oda Hamman-Lifot, hogy átha­
ladjon a hegvlánczon, mely a tuniszi öblöt a kor­
mányzóság keleti részétől elválasztja. Eltévedt a 
homok-, meg a márgadomhok között s az éj egy, a 
sakálok gyülekező helyéül szolgáló szakadásban 
lepte meg. Hallotta szomorú üvöltésüket, mely 
minden pillanatban közelebb jött és tüzes parázs­
ként ragvogó szemeket pillantott meg a bokrok 
között. Tudta, hogy egy elbotlolt ló és egy a nye­
regből kiesett lovas mindentől tarthatnak [e gyáva 
csavargók részéről. Leszállt, lovát egy fához kö- 
töttp és, revolverével kezében, szembe fordult a 
lámadókkal, melyek némi távolban maradtak tőle. 
Végre elvesztette türelmét, egy golyóval leteritett 
ejvet és a csapat szétoszlott.

A hajnal derengésekor reá talált útjára s felér­
kezett egy hegyoromra, mely uralkodik Sáhol fe­
lett. Végig tekintett a gyönyörű vidéken, a hol 
néhány hónapot szándékozott tölteni. Lábainál a 
tengerpart és agyagos, helyenként [vörös szakadé­
kokkal távozott hegykörzet között, termékeny, mo­
sol vgó lapály terült el, a mely egészben egyetlen 
najv kert. Á meddig csak a szem ellát, óriás ter­
jedelmű olajfa-ültetvények árnyékolták az árpave­
téseket ; kék- szóld színük közé az olajfákat magas­
ságban meghaladó szentjánoskenyérfák sötét zöldje 
vegyült. Ez ültetvények között, miket a cziprusok 
hosszú sora kerít el egymástól, Ghizlain itt és ott 
frissen esett hóhalmoknoz hasonló fehér foltokat 
látott; Neből volt s a vele szomszédos falvak. A 
tenger szürkén hullámzott, de a hajnal csakhamar 
beszórta rózsáival. Ghizlain betért egy mély útba, 
s kezdett leszabni e vidék felé, a hová akaralát 
vitte, és a hol végzete vártá őt.

XXII.
Őzséb hasznosan töltötte idejét és jól végezte 

dolgait. Sietett kibérelni a lakatlan villát, melyet 
Fynch asszonyság említett előtte s egy benszülőtt 
szakácsot fogadni, a ki európaiaknál szolgálván, 
megtanulta mérsékelni Ízlését a fűszerek és a 
paprika iránt. Ghizlain, a mikor megérkezett, egy 
rendbe hozott, alaposan kitisztogatott, mindenütt 
kisurolt, leporolt házat talált. A kamara el volt 
látva eleséggel, a pinezében két hordó bor állt, 
puha kenyér a polezon, a nyársak csak forgatásra 
vártak, az istállóban egy ló meg egy szamár, a 
kertben egy kertész, a ki, mint minden arab, dü­

hösen dolgozott, a mikor látták. A grófnak csak 
az asztalhoz kellett ülni és kellemes csodálkozás­
ban volt része. Ezt nem is igyekezett eltitkolni, 
üdvözölte érte Özsébet, a ki igy feleit neki:

(Folytatása következik.)
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Irta: A. KAT H GREEN.

IV. RÉSZ. e

A talány meg van oldva.
Ebben a levélben, — felhasználva ostobasá­

gát, — irántam érzett határtalan szerelmét, igazi 
irlandi babonás hiszékenységét, megírtam neki, 
hogy minden éjjel róla álmodom és megkérdez­
tem, hogy álmodik-e ő is rólam; azután ki­
fejeztem abbeli félelmemet, hogy ő elfelejt en­
gem ; nehogy tehát ez megtörténjék, küldök 
neki egy bajitalt, a melyet ha utasításomnak 
megfelelően iszik meg (tudniillik a levelemet el­
égeti és miután a küldött port lenyelte, a levélben 
levő csomagot a kezében tartva, fekszik le ágyába) 
a legszebb álmai lesznek.

A por erős adag méreg volt és a csomag a 
Hanna nevében általam irt vallomás, mely Clayering 
Henryt vádolta.

Az egészet borítékba zártam, melyet a szélén 
egy kereszttel jelöltem meg ; megállapodásunknak 
megfelelően, mistress Beldennek czimeztem és 
postára adtam.

Ezután következett a legaggodalomteljesebb 
időszaka életemnek. Bárha voltam annyira eiő- 
vigyazó, hogy nem Írtam alá levelemet, éreztem, 
hogy milyen nagyok fölfedeztetésem esélyei.

Ha Hanna csak a legkevésbé is eltér utasítá­
saimtól, az már végzetes lehet. Ha kinyitja a 
levelembe zart csomagot, ha bizalmatlankodik a 
por iránt, ha mistress Beldent meghittjévé teszi, 
vagy ha csak elfelejti elégetni a levelet, minden 
elveszett.

Csakis a hírlapok utján értesülhettem a sorsáról, 
értesülhettem tervem eredményéről. Elképzelhető 
tehát, hogyan lestem az újságokat, milyen rette­
géssel futottam át a távirati tudósításokat, és 
mennyire megrezzentem, valahányszor a kapu alatt 
a csengettyű megszólalt.

És a mikor pár nappal ezelőtt olvastam az 
újságokban a czikket, melyből megtudtam a reám 
nézve létezett egyetlen félemletes tanú halá­
lát, szintén elképzelhető, hogy akkor mi ment 
végbe bennem.

De miért folytassam ? Hat órával azután kö­
vetkezett Grvce ur meghívása és — mondják el e 
börtön falai, mondja el maga ez a gyónás a töb­
bit. Én többé nem vagyok képes sem beszélni, 
sem cselekedni.

XXXIX.
— Kedves Eleonora kisasszony,—kiáltottam föl, 

a mikor, attól tartok, kissé nagyon is hebehurgya 
módon rontottam be Leawenworth Eleonórához — 
cl van készülve jó hírek hallására ? olyan hírek 
hallására, melyek visszacsalják a pirt halvány ar­
czára, visszaadják szemének ragyogását és újra 
megszerettetik önnel az életet ? Mondja, el van 
készülve ?

— Nem tudom — rebegte. — Félek, hogy
a mit ön jó hírnek vél, elöltem nem fog
olyannak látszani. Nekem egyetlen hir sem lehet 
jó, csak . . .

— Csak micsoda ? — kérdeztem, miközben
megragadtam kezeit s ajkaimon olyan mosoly 
jelent meg, melynek meg kellett őt nyugtatni, 
mert kifejezte a lényemet eltöltő boldogságot. — 
Szóljon, ne féljen.

De a szegény leány nem mert beszélni. A
rettenetes kétség, mely oly hosszú idő óta nyomta, 
megbénította.

A mikor azonban elmondtam neki a történte­
ket és mindazzal a szelídséggel és tapintattal, 
melyre képes voltam, bebizonyítottam előtte,
hogy gyanúja alaptalan, hogy a bűnös nem 
Mary, hanem Harwell Trueman, akkor föl­
kiáltott :

— Vezessen hozzá ! Vezessen Mary hoz ! Hadd 
kérek tőle térdeimen bocsánatot ! Oh! Milyen 
igaztalan voltam 1 Mennyire igazságtalanul vádol­
tam ! De ő vissza fog utasítani és igaza lesz, 
a hasonló sértést nem lehet megbocsátani! Ha 
ön tudná !

— Nem hiszem, hogy visszautasítja, — szakí­
tottam félbe. — Mary önmaga elismeri, hogy a 
látszat egészen ellene vallott ; ki elentette, hogy a 
gyanuokok olyan súlyosan nehezedtek reá, hogy 
kénytelen azt kérdezni magától : igazán, nem-e 
érheti semmi szemrehányás.

— Mary ezt mondta ?
— Igen, ma reggel mondta.

Kézévé 
a mikor

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Felmentett szoczlálista agitátor. A pozsony, 

esküdtszék — mint nekünk táviratozzák — mai ülé­
sén hal szavazattal felmentette Zalkay Alajos ösmert 
szocziálista munkásvezért és lapszerkesztőt, a ki lap­
jában a tőkepénzesek ellen lázitó csikkeket irt, s a 
katonai szálatokat azzal gyanúsította, hogy a tüze • 
anyag liferálásánál szédelgést köveinek el. A nép Zal- 
kayt az Ítélet kihirdetése után késő este vállára emelte, 
s az utczákon éljenezve vitte végig.

— Elhalasztott sajtóper. Kolozsvárott e 
hó 2G-ára volt kitűzve a legközelebbi sajtópör, de 
mint tudósítónk táviratozza, elmarad, mert tolmá­
csot nem kaptak. A kolozsvári tolmács ugyanis 
gégebajt kapott s e miatt pihennie kell. A jövő 
hóban három sajtópör lesz.

— A makói rablógyilkosság. E czim alatt rész­
letesen iimertettüa azt a rablógyilkosságot, melyet 
Pontea Lázár, makói kórházi szolga követett el, ki 
éjnek idején a nyitva hagyott ablakon bemászott 
Csala János kórházi gondnok hálószobájába, és az 
alvó gondnokot meggyilkolta. A szegedi törvényszék

— Akkor nagyon meg kellett változnia !
— Jöjjön. ítélje meg önmaga. Hozzá vezetem.
Egy negyedórával utóbb kocsink a Leawcn- 

worth-ház kapuja előtt állt meg. Tamás bocsátott 
be; arcza sugárzott a boldogságtól, a miért vi­
szontláthatta fiatal úrnőjét.

— Leawenworth kisasszony a nagy szalonban 
van, — mondá.

Eleonóra sietve ment a csarnok felé. 
már megérintette a szalon-ajtó függönyét, 
azt hirtelen belülről húzták félre.

— Mary !
— Eleonóra !
A két unokatestvér egymás karjában volt.
— Elfelejtheti valaha, a mit vétettem ellene, 

megbocsáthat nekem ?
— Szégyenein elég nagy, hogy mindent meg­

bocsáthassak.
Eleget láttam és hallottam, bizonyos leh-item. 

hogy jövőre csakis kölcsönös bizalom és szeretet 
lesz közöttük.

És diskrét módon visszavonultam, hogy ne za­
varjam a kibékülés jelenetét.

Egy félóra múlva Mary fölkeresett. Megvallom, 
meglepett az alázatosság és a szelídség, mely- 
büszke szépségéről volt olvasható : «Áldott le­
gyen a szégyen, mely megtisztít» gondoltam. — 
Eléje mentem és annyi rokonszenvvel, annyi 
tisztelettel nyújtottam neki kezet, a mennyit nem 
hittem volna, hogy valamikor érezni fogok u 
iránta. . . .

— Köszönetét mondani jöttem, — szólt meg­
hatottam — Sohasem lehetek eléggé hálás ön 
iránt, és ezt sohasem értettem meg annyira, mint 
ma este. De ne beszéljünk erről e perezben. — 
Azt a szívességet akarom kérni öntől, hogy se­
gítsen reá beszélni Eleonórát, fogadja el kezem­
ből nagybátyáin vagyonát. — Jogszerint is az övé, 
ön tudja. Szegény bátyúin neki szánta és neki is 
hagyja, ha . . .

— Jól meggondolta ? — vágtam szavába. — 
Egészen e! van határozva ? — Nem fogja saj­
nálni ?

— Oh ! Hogyan kérdezheti !
De Eleonóra megingathatatlanul ragaszkodott 

elhatározásához, hogy nem fogadja el a jóte­
vője vérével bemocskolt vagyont és a két unoka- 
testvér — közös megegyezéssel — abban állapo­
dott meg, hegy az egészet jótékony intézetek 
rendelkezésére bocsátja.

(Vége.)
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Ponteát, ki kiszolgált csendőr volt, apja pedig ember­
ölésért börtönben"ült — tudvalevőleg rablógyilkos­
ság miatt halálra ítélte, azzal az indokolással, hogy 
a gyilkos az áldozat ékszereit is elrabolta. A szegedi 
tábla azonban elfogadta Pontea védekezését, ki a feleb- 
bezésében a gyilkosságot boszuja müvének tüntette fel, 
mert a gondnok állítólag megdorgálta. A tábla ez 
alapon csak emberölést látott fennforogni és azért 
15 évi fegyházbüntetést mért ki a gyilkosra. Ma 
foglalkozott az ügygyei a kir. kúria, mely Sebestyén 
Mihály kúriai bíró előadása mellett azzal az indokolás­
sal, hogy Pontea a tervezett rablás sikerének érdeké­
ben már előre foglalkozott a gyilkosság gondolatával 
és ezért a gyilkost rablással párosult szándékos 
emberölés miatt életfogytig tartó fegyházbüntetésre 
ítélte el.

MULATSÁGOK.
— Nyári mulatság. A X. kerületi, kőbányai iskola­

szék óvodafelügyelő bizottsága e hó 29-én a régi sor­
ház összes helyiségeiben nyári mulatságot rendez.

GYÁSZROVAT.
Komócsy József holtteste már ravatalon nyugszik 

Andr.i-sy-uti lakásának dolgozószobájában. Gerlóczy 
Károly polgármester ma részvétiratot intézett a gyá­
szom csalidhoz s díszsírhelyet ajánlott fel az elhunyt 
számára Kossuth és Deák Sírja közt. Az orvosok utó­
lag azt állapították meg. hogy Komócsy halálát köröm- 
mérgezés okozta, mert Komócsy egyáltalán nem vágta 
meg a lábát. A család Komócsy haláláról a következő 
gyászjelentést adta ki:

Özv. Komócsy Józsefné szül. Rössner Adél és 
leánya Mari. mindkét rendű rokonság és a nagyszámú 
baráti kör nevében mély bánattal tudatja, hogy férje 
Komócsy József, a Petőfi társaság alelnöke, a Ferencz- 
Jó ef end lovagja, számos irodalmi és társadalmi 
egyv-süiet tiszteletbeli és választmányi tagja stb. folyó 
évi junius hó 19-en délután két órakor eleiének 56-ik 
évében, tíz napig tartó súlyos szenvedés s a haldoklók 
szentségének fölvétele után elhunyt. Temetése folyó 
hó 21-én délután 4 órakor lesz a gyászházból (Andrássy- 
ut 100 , honnan a holttestet a kerepes! úti temetőbe 
szállítják. Az engesztelő szentmise jumus hó 23-án 
d előtt 10 órakor lesz a terézvárosi róm. kath. 
Umplomban. Budapest, jun 19-én. Áldás emlékére!

A Petőfi-társaság alelnökenek haláláról külön gyász- 
jelentést ad ki. az elhunyt ravatalara koszorút helyez 
s a temetésen testületileg vesz részt.

A pápai Jókai-kör, a melynek megalakításában az 
elhunytnak tevékeny része volt. részvetnyilatkozalot 
kii! : Vi az özvegyhez, s koszorút helyez a ravatalra. Az 
Otthon Írók es hírlapírók köre koszorúját ma délután 
h l ve/lek el a ravatalon.

Khuen-Beláel Angelika grófnő temetésére Ntistá- 
ron, a kis faluban, mintegy ötezer résztvevő gyűlt 
össze. Ott voltak a horvat országgyűlés, a horvát 
központi kormány, a megyék és hatóságok, továbbá 
egyletek és testületek küldöttségei. A holttest beszen- 
tilése után a gyászoló közönség az ősi kastély fn.igy 
angol parkjába ment, hol a bán a résztvevők ezreit 
a szabad ég alatt fogadta. A megjelentek érzelmeit 
C eh Ervin szerémrnegyei főispán tolmácsolta meleg 
szavakban és kiemelte az elhunyt grófné kiváló anyai, 
um es honleánvi erényeit. Héderváry bán e szo­
katlan nasv részvet által mélyen meghatva egyszerű, 
de szívből fakadó szavakban köszönte meg a meg­
jelentek részvétét és hangsúlyozta, hogy boldogult 
edes anyját azzal véli legjobban tisztelni, ha tántorit- 
hatlauui halad tovább azon az utón. melyet ő neki 
kijelölt, mindig arra buzdítván őt, hogy királyát, 
haza át hűen szolgálja és a közjót önzetlenül elő- 
mo'ditsa. A bán beszédét hatalmas «Szlava» kiáltások 
kísérték.

öunajewskl bibornok holttestét — mint Krakóból 
táviraté, zák — ma délután 5 órakor vitték át ünne­
pélyesen a székesegyházba. A temetés holnap reggel 
nyolez órakor lesz. — A pápátol részvétirat érkezett 
a szikes-káptalanhoz Dunajewski bibornok elhunyta 
alkalmáról. Meg nem b.zonyos, hogy az elhunyt bi- 
i írnokot a székesegyházban vagy az itteni temetőben 
helyezik-e örök nyugalomra-

A közönség köréből.

KOHITSJ 
SAVAM B ÍZ

a legkellemesebb izn üdito 
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w, felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok 
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A magyar ipar- és kereskedelmi bank 
részvénytársaság váltoiiziete
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Budapest, V. kerület, Nádor-utcza 4. szám
ni.üt i.tűüó tőkebefektetést ajúuij.i a magyar takarékpénz­

tárak központi jelzálogbankja

4i4-os adómentes zálogleveleit 
41|2°|0-os községi kötvényeit,

melyek nála a mindenkori napi árfolyamon jutalékmentesen 
kaphatók.

teljesít tőzsdei megbízásokat, 
díjmentesen bevált szelvényeket,

e fogad betéteket folyó (cheque) számlára, pénztári jegyek 
vagy betéti köm vekre, a azokat

410-kal
adómentesen kamatoztatja.

Magyar ipar- és kereskedelmi bank 
19541 reszv.-tars. valtoüzlete.

Vese, húgyhólyag, húgydara 
é? köszvény bánta Imák ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 

baiitalinainal. orvosi tekintélyek által a
Lithlou-forrás

sikerrel rendelve lesz.
M ágy haj tó hatású!

Kellemes ízű! Könnyen emészthe
Kapható uvanyvliksruksóétstóes s legtöbb gyógyítertíróar. 
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táviratok.
Krakó, jun. 20. A víz tegnap óta lassan, de foly­

tonosan apad. A vízállás ma 2 60 méter a 0 fölött. 
De nincs kizárva, hogy a viz újra áradni fog a múlt 
éjjeli esőzések következtében.

Czernovlox, junius 20. Goess Lipót gróf udvari ta­
nácsos, a tartományi kormány vezetője, ma a gyors­
vonattal ideérkezett.

Xiemberg, junius 20. Tegnap egész Galiczia 
területén egyetlen egy kolerabetegedés sem tör­
tént.

Berlin, jun. 20. Friesockban (Westhowelland) ma 
tették le 1. Frigyes brandenburgi választó-fejedelem 
emlékszobi ának alapkövét.

Berlin, jun. 20. A Moabit városrészben levő Hei- 
landskirchét ma délután avatta föl a főszuperinten­
dens a császárnénak és Frigyes Lipót lierczegnek, 
mint a császár képviselőjének, továbbá gr. Eulenburg 
Bosse és Heyden minisztereknek, valamint az egy­
házi és városi hatóságok fejeinek jelenlétében.

Hamburg, jun. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) A „Hamburger Correspondent“ - 
nek egy Berlinből érkezett hivatalos táv­
irata jelenti, hogy az uj marokkói szultánt 
Spanyolország, Anglia és Francziaország 
elismerte. Olaszország és Németország is 
meg fogja ezt tenni, mihelyt a szultán meg 
bírja erősíteni a trónját.

Mainz, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ferencz József király és Vilmos német 
császár a németországi lövészek üdvözletéért táv­
iratilag fejezték ki köszönctüket. A lövészek leg­
közelebbi gyülőhelye Nürnberg lesz. (N. Fr. Pr.)

London, jun. 20. Az orosz trónörökös 
az orosz „Sarkcsillag“-yachtou délután 1 
óra 30 perczkor Gravesendbe érkezett. Az 
orosz yachtot megérkezésekor a Filburg-eró'd 
ágyulövésekkel üdvözölte. Az orosz trón­
örökös, kit a hajón az orosz nagykövetség 
tagjai és Byng ezredes a királynő főlovász- 
m este re üdvözöltek, megérkezésekor azon­
nal a délkeleti pályaudvarra hajtatott, hol 
diszó'rség volt felállítva és küiötivonaton 
Walton-Thamesbe utazott Battenberg Fri­
gyes herczeg látogatására.

London, jun. 20. A nemzeti szabadelvű 
szövetkezet mai értekezletén, a melyen kö­
rülbelül kétezer megbízott vett részt, köztük 
Labouchére, Wilfried és Lásson elfogadtak 
egy határozati javaslatot, mely szerint a 
felsőhöz ama jogának, hogy a választott nép- 
képviselők által elfogadott törvényjavaslatokat 
megcsonkítsa vagy elvesse, meg kell szűnnie. 
Elfogadtak egy másik határozati javaslatot 
is, a mely felhívja a kormányt, hogy javas­
latot nyújtson be a felsőhöz vétójogának 
eltörlése iránt. Ellenben Laloiuhtrenek azt a 
pótinditványát, a mely a felsőház eltörlését 
kívánta, elvetették.

Madrid, jun. 20. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Tangerből jelentik, 
hogy Múl ej Mohamed trónkövetelő, a ki 
eddig el volt fogva, beleegyezését adta 
Abdul Aziz trónraléptéhez. Azt hiszik, hogy 
Abdul Azizt most már általánosan el fogják 
ismerni szultánnak. (N. Fr. Pr.)

Glasgow, jun. 20. A skót bányatulajdonosok 
ma délután gyűlést tartottak és nagy többséggel 
elhatározták, hogy az egyezkedésre vonatkozó javas­
latokat nem fogadják el. hanem előkészületeket 
tesznek a sztrájkra, mely kedden fog megkez­
dődni.

Antwerpen, junius 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A július 7-én tartandó nemzet­
közi sajtókongresszusra négyszáz bejelentés érke­
zett, ezek közül kétszázötven Angliából való. (N. 
Fr. Pr.)

Lisszabon, jun. 20. A ,Vasco de 
Gama“ páiiczélos hajó Ferreira de Amaval 
kapitány, volt tengerészeti miniszter pa­
rancsnoksága alatt Tangerbe indult.

Róma. junius 20. A képviselőház folytatta a 
pénzügyi intézkedések első szakasza feletti tanács­
kozást és névszerinti szavazás utján 190 szavazat­
tal 127 ellenében elvetette az agráriusok indítvá­
nyát, hogy a gabonára 8 frank vám vettessék. 
Ugyancsak 259 szavazattal 4G ellenében elvetet­
ték Ca valót ti módosítását, hogy a korábbi 5 fran­
kos vám és a kormány által javasolt 7 frankos 
vám közti külőnbüzetbő! eredő összeg egy mező- 
gazdasági munkáspénztár alapítására fordittassék. 
Végül a képviselőház felállással elfogadta a kor­
mány által javasolt 6 frankos gabonavámot.

Róma, junius 20. Aloptafanok a külföldön 
elterjedt ama hírek, hogy Nápolyban az egyetemi 
hallgatók és a katonaság között véres összeütközés 
volt és ez alkalommal 20 deák súlyosan, többen 
pedig könnyen megsebesültek. Néhány nap óta a 
nápolyi egyetemen a deákság éretlen csínyeket 
követett ej, azonban az illető események jelenték­
telenek voltak. A csapatokat csak elóvigyázatból 
tartották készenlétben.

Belgrad, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
török kormány kérelmére két idevaló rendőrbiztos, 
Tatarovics és Tomics, Sándor királynak konstanti­
nápolyi időzése tartamára Konstantinápoiyba 
utazott.

Belgrad, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Garasanin tegnap a keleti expressz-vonattal uj 
állomáshelyére Parisba utazott. Milán az elutazás 
előtt meglátogatta még Garasanint.

Szófia, jun. 20. Az „Agence Balcanique“ 
fel van hatalmazva annak a kijelentésére, 
hogy a külföldi lapok ama jelentései, hogy 
a bolgár kormány állítólag lépéseket tett 
az Oroszországhoz való közeledésre, min­
den alapot nélkülöznek.

Szófia, jun. 20. Ferdinand fejedelem és neje 
az éjjel visszaérkeztek ide.

Szófia, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A konzervatívok, Karavelovisták, Czan- 
kovisták és Radoszlavovistákból álló nemzeti párt 
klubjának bizottsága felhívást intézett a bolgár 
nemzethez, hogy kövessék a klub példáját és ala­
kítsanak hasonló bizottságokat a vidéken is. E 
bizottságok czélja a mostani kormány és a 
dinasztia támogatása és a Sztambulov pártja ellen 
való küzdelem volna. Tegnap éjjel Szavov, a volt 
hadügyminiszter visszatért. Hallomás szerint Sztam- 
bulovval párbajt fog vívni. (N. Fr. Pr.)

v A legújabb encziklika.
Róma, junius 20. Az encziklikában, mely 

legközelebb megjenik, a pápa mindenekelőtt a ju­
bileuma alkalmával lefolyt manifesztácziókról em­
lékezik meg és aztán azt mondja, hogy 6 is, mint 
Krisztus, életének végén az embereket lakhely és 
fajkülönbség nélkül a hit egységére akarja fel­
hívni.

A mi első sorban a még hitetlenségben lévő 
népeket illeti, az egyház továbbra is növekvő 
buzgalommal fog a hit terjesztésén munkálkodni. 
Azokat a népeket, melyek a keresztény vallást 
felvették, a pápa a vallásos egységre inti, mely kö­
zős kincsüket képezi a földi javakért való versenyben. 
Arra emlékezteti ,a görögkeletieket, hogy elődeik a 
római pápát elismerték, valamint a lyoni és florenczi 
zsinatokon a latinok és görögök egyaránt elismer­
ték. A pápa konstatálja, hogy a keleti egyház hí­
vei jelenleg jobb indulattal viseltetnek a katho- 
likusok iránt és a teljes egyesülésre hívja fel azo­
kat, biztosítván őket, hogy egyházi szokásaik és 
patriarkhalis előjogaik fenn fognak tartatni. Külö­
nösen felhívja a szláv népeket, hogy térjenek vissza 
a hit egységére.

A pápa a protestáns népekhez fordulva, konsta­
tálja, hogy náluk a hitnek és tekintélynek semmi 
biztos normativuma nem maradt meg úgy hogy 
egyesek oda jutottak, hogy tagadják Krisztus isten­
ségét és a szentirás isteni eredetét és hogy a na­
turalizmusba és materializmusba esnek. Meg- 
emlékszik ama felvilágosodott protestánsokról, 
kik az üdvösségre vágyva, a katholiczizmushoz 
tértek vissza, és inti a többieket, hogy hasonló­
képen cselekedjenek, hogy mindnyájan ugyanegy 
evangélium alapján ugyanabban a hitben, ugyan­
abban a reményben és szeretetben osztozzanak.»

A katholikusokat arra inti a pápa, hogy az őket 
fenyegető veszélyek közepette ébredjenek fel indolen- 
cziájukból és engedelmeskedjenek az egyház taná­
csainak. A polgári hatóságokkal szemben az 
egyetértés szel .eme által vezéreltetve, az egyház 
azokkal szívesen egyezkedik. A pápa pa­
naszkodik az egyház elnyomatása miatt, 
mely a regalizmus régi szelleméből ered és 
mint a mely a vallásos egység ellenségeit osto­
rozza, a szabad-kőmivesek szektáját, és utal arra 
a merész magatartásra, melyet ezek Rómában 
tanúsítanak. Felhívja az olaszokat és francziákat, 
hogy e szekta dcspotizmusát megingassák, hogy a 
népek vallásos egyetértése elhárítsa a bajt, melyet 
Európa jelen állapota előidézett.

A pápa végül megemlékezik a szocziális kérdé­
sekről, melyekre nézve ő már oly megoldási mó­
dot javasolt, mely az evangéliumnak megfelel és a 
politikai kérdéseket illetőleg arra int, hogy a népek 
szabadságát — bármilyen legyen is a kormány- 
forma — az államfők jogaival összhangzásba hoz­
zák. A pápa különösen apellál az államfőkre, hogy 
a vallásos egységet teljes erejűkből mozdítsák elő, 
hogy így megakadályozzák, hogy e század vege is 
oly viharos legyen, mint a mult a század vége volt.

A meginterwiewolt bulgár 
fejedelem.

— Az EgytUrtés távirata. —
Pária, jun. 20.

Hepp, a «Gaulois» szerkesztője, lapjában egy 
interwiewot tesz közzé, melyet Ferdinánd fejede­
lemmel folytatott. A fejedelem állítólag kijelentette, 
hogy nem jő zavarba, ha Sztambulovról kell be­
szélnie. s úgy beszél felőle, mint egy alkotmányos 
uralkodó s mint olyan ember, a ki továbbra is 
barátja maradt. Sztambulov a maga jószántából 
ment. Mar háromszor köszönt le igy, hogy pótol- 
hatatlanságát bebizonyítsa, s uj prestige-el térjen 
ismét vissza a miniszteri székbe. Az utolsó 
lemondásának inditóokanagyon jellemző.Sztambulov 
ugyanis az adókat a katonasággal akarta behajtatni. 
A hadügyminiszter azonban tiltakozott az ellen 
abban a meggyőződésben, hogy a hadsereg nem 
arra való. Sztambulov, a ki épen nem rokonszen­
vez a hadsereggel és különben az én érzelmeimet 
is ismerte, panaszkodott e miatt s leköszönt ab­
ban a reményben, hogy ismét ki fogom nevezni 
miniszterelnökké. Én ezt nem tettem. Hanem sze­
mélyes ellentétek nem merültek fel köztünk. 
Sztambulov feledhetlen szolgálatokat tett hazájá­
nak és nekem. Hogy megváljak tőle, legvőzhetet- 
len okoknak kellett felmerülni. Én azokat né­
pem szeretetében találtam, a mely rám bízta 
szabadságát, szerencséjét és hazáját. Sztambulov- 
ban egészen eltompult nyolez hónapi miniszter- 
elnöksége alatt a helyes Ítélet és emberismeret, a 
mely pedig minden állandó pojitikának a tengelye. 
Sztambulov saját hibája folytán, hosszú kormány- 
elnökségének súlya alatt bukott el. A megváltás 
örömujjongásaj és az általános öröm, a mely bu­
kását követte, bizonyságul szolgál nekem arra, 
hogy az én eljárásom megegyezik a népakarat­
tal. Húszezer táviratot kaptam, a melyekben engem 
mint az ország második szabaditóját üdvözöl­
nek. Ez a zsarnok bukása fölötti ujjongás volt. A 
dolgok egész rendben folytak volna le, ha a cső­
cselékkel meetinget nem tartott volna. A politiká­
ról is szólva, kijelentette a fejedelem, hogy Török­
ország Bulgáriának legfőbb támasza, s hogy 
Bulgária nem az az ország, a melyben a Kaul- 
barsok és az Ignatievek reussálnak. «Bulgária a 
bulgároké. Ez az én politikáin. Az idő aztán majd 
meghozza a többit.»

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, junius 20. Az «Adria» m. kir. tengerhajó­

zási részvénytársaság hajóiról ma a következő hírek 
érkeztek: kedden délután «Zichy» Bordeauxba érke­
zett, szerdán délelőtt «Zrínyi» Fiúméból Antwerpenbe, 
szerdán délután «Jókai» Marseilleből Fiúméba indult.

Trieszt, junius 20. A Credito Mobiliars és a 
Banca Generala rekonstrukeziója uj stádiumba 
lépett. Olasz tőkepénzesek ugyanis késznek nyilatkoz­
tak, hogy a Credito Mobiliarenak a szükséges tőkéket 
rendelkezésére bocsátják, a miért is a régi részvények 
100 lírával be fognak váltatni és 500 lírás uj rész­
vények bocsáttatnak ki. A Banca Generala rekon- 
strukeziójának tervét legközelebb terjesztik a részvé­
nyesek elé. Az utóbbiak nem kívánnak újabb áldo­
zatokat, mert több bank késznek nyilatkozott az inté­
zet ingatlanaira nagyobb előleget nyújtani.

Brüssel, junius 20. A brűsseli nemzetközi 
kiállítás bizottsága elhatározta, hogy a kiállítást 
az eszkőzlendő munkák nagysága miatt 1897-ig 
elhalasztja.

Belgrad, junius 20. A tárgyalások a szerb pénz­
ügyminiszter és az állam külföldi hitelezőinek képvise­
letében itt levő bankigazgatók közt ma véget értek. 
A jegyzőkönyvet holnap írják alá. A pénztári szolgá­
latot julius 1/13-ától kezdve a szerb nemzeti bank 
fogja közvetítem.

Newyork, junius 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Lanyha hangulat mellett busa 
l‘/g cent, tengeri ’/, cent csökkenéssel záródott 
tegnap. A mai megnyitásnál búza ujabbi ’/8 cent 
eséssel, tengeri változatlanul indult.

CWkágo, junius 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Búza 1 */» cent, tengeri 1 cent

eséssel záródott tegnap lanyha irányban. A mai 
megnyitásnál búza 7/s cent, tengeri */• cent eséssel 
indult.

Állandó tenyészállatvásár.
A főváros közgazdasági és közélelmezési bizottsága 

a közel napokban fog határozni az állandó tenyész­
állatvásár létesítése tárgyában és egyúttal e czélra» 
ellentétben a fővárosi tanács eredetileg elfoglalt állás­
pontjával, a pékerdőt ajánlja fel mint legalkalmasabb 
és legczélszerübb telket.

Az ország állattenyésztésének emelésére irányuló 
tervek és intézkedések igen fontos mozzanatát talál­
juk a fenforgó kérdés mikénti elintézésében s ezért 
még a határozat hozatala előtt szükségesnek tartjuk 
a kérdést minden oldalról tüzetesen megbeszélni, mó­
dot nyújtván az illetékes köröknek e kérdésben a 
tényleges követelményekhez képest intézkedni.

Az országos magyar gazdasági egyesület minden 
évben kiállítással egybekötött tenyészállatvásárt ren­
dez, melynek költségeihez a földmivelési minisztérium 
3— 4000 forinttal hozzájárul. E kiállítások rendesen 
Budapesten tartatnak, részint a marhavásártéren, 
egy Ízben a városligetben, az utolsó időben pedig a 
Tattersalban. Az 1889-ben Naaykőrösőn rendezett te­
nyészállatvásár teljes kudarezot vallott. A Tattersal­
ban rendezett kiállítások rendszerint csekély többletet 
mutattak fel a végelszámolásnál, mig a másutt ren­
dezettek kisebb-nagyobb deficzittel jártak.

Úgy a gazdasági egyesület, mint a földmivelési mi­
nisztérium ama meggyőződésre jutottak, hogy a te­
nyészállat-vásár intézményét állandósítani kell. s hogy 
ennek sikerét kizárólag a Budapesten való rendezés 
biztosíthatja. Ezért a földmivelési minisztérium megke­
reste a főváros közönségét, hogy az ügy érdekében 
és az intézmény állandósítása czéljából jelölne ki egy 
megfelelő telket, azt díjtalanul engedje át és adjon a 
szükséges építkezésekre 100.000 irtot, mely összeg 
után az évenkint járó 4%-os kamatot a földmivelési 
minisztérium biztosítaná. Az e tárgyban kiküldött 
szükebbkörü bizottság kezdetben azt javasolta, hogy 
egy állandó tenyészállatcsarnok, kapcsolatban a fő­
városi marbavásártérrel, mint ebhez tartozó függelék 
létesittessék, mitől azonban állategészségügyi szem­
pontokból el kellett állni, s igy a pékerdő hozatott 
javaslatba, mely minden tekintetben megfelelne. így 
áll a kérdés ma. Egészben véve a kiállítási 
csarnokot akarják állandósítani és nem a 
vásárt. Nem akarnak minden évben istállókat be­
rendezni és a főváros áldozzon pénzt, telket és vá­
sárilletéket, a melyről természetesen le kellene mon­
dania, csakhogy minden esztendőben három napig 
vétessék igénybe ez a költséges intézmény ; mert, ne 
higyjük, hogy e kiállítási csarnok berendezésével 
együtt nem fog többe kerülni, mint százezer forintba > 
ez összeg kizárólag istállók és irodahelyiségek építé­
sére van szánya, mig a vasul bevezetése és az istállók 
berendezése további kétszázezer forintot fog igényelni. 
A tenyészállatkiállítás három napi tartama és a vár­
ható forgalom nem hozhatók észszerű viszonyba a 
felmerülő terhekkel.

Hiszen Németországnak is van országos, illetve bi­
rodalmi gazdasági egyesülete, van ott is állattenyész­
tés, sokkal előrehaladottabb a mienknél; van ott is 
évenkinti tenvészállatkiállitás, tizszerte nagyobb a mi 
legnagyobb kiállításunknál és volna e czélra az egye­
sületnek magának elegendő tőkéje és még sincsen ál­
landó kiállítási helyiség, hanem építenek minden év­
ben külön-külön kiállítást. Számok bizonyítanak a leg­
jobban.

Az utolsó budapesti tenyészállatvásárra fehajtatott: 
szarvasmarha sertés juh baromfi

446 191 478 387
összesen 1502 állat, összes dijak 2783 frt

Az utolsó német kiállításra felhajtatott :
szarvasmarha seités juh ló baromfi

1222 384 247 398 1423
összesen 2674 állat, összes dijak 108,965 márka.

A budapesti kiállítás összes költsége 14,633 frt, a 
német kiállításé 247,223 márka. Az utolsó budapesti 
tenyészállatvásár tiszta többlete 89 frt 86 kr, a német 
kiállításé 30,000 márka veszteség.

Igaz azonban, hogy a német birodalmi gazdasági 
egyesület kiállításait minden évbeu más vidéki nagyobb 
városban rendezi és az is igaz, hogy a kiállítások ily 
módon való rendezése nálunk, tekintettel a közleke­
dési viszonyokra, lehetetlen és tekintettel a főváros és 
az ország érdekére, nem tanácsos, miből azonban még 
nem következik, hogy az állandó kiállítási helyiség oly 
feltétlen szükséges, mint a milyennek azt bizonyos 
körökben feltüntetni szeretik.

A mi nálunk szükséges, az a tenyészállatforgalom 
megkönnyítése, fokozása és általánosítása, szükséges a 
tenyészállatok vásárlását állandósítani, kell, hogy min­
dig, minden héten tartassék Budapesten te­
nyészállatvásár, hogy ide a tenyésztők minden 
héten küldhessék tény észanyagukat és hogy itt 
mindig találhasson a gazda szükségletének 
fedezésére alkalmas anyagot. A vásárt leéli 
állandósítani, nem pedig csak a csarnokot.

A tenyészállatforgalom ez idő szerint oly nehézkes, 
sőt bajos, hogy állattenyésztésünk emeléséről addig szó 
sem lehet, mig ez irányban beható és gyakorlati in­
tézkedések nem történtek. Időközönként importál az 
állam nagyobb hitelképes gazdáknak megfelelő anyagot, 
van egy-két kereskedő, ki szintén ezzel az importtal 
foglalkozik, a többi mind a véletlenre van bízva. A 
tenyésztő még legjobb fölös anyagát sem tudja érté­
kesíteni és másrészt a vevő nem tudja, hol talál­
hatja a neki szükséges, követelményeinek megfelelő 
anyagot. Igaz, hogy az országos törzskönyvező bizott­
ság szívesen szolgál útbaigazítással, de ennek révén 
a legkülümbüzóbb vidékeken és tenyészetekben fordul­
hatnak meg, míg a megfelelő tenyészanyagra akad­
nak. Míg az álattenyésztést csak a nagy és 
közép-birtokos osztály segítségével iparkodunk 
emelni, addig szép, nagy és drága tenyészeteket 
fogunk találni az ország egyes részeiben. De ál­
talánosítani csak akkor fogjuk a haladást, ha a sze­
gényebb községeknek, a kisebb gazdáknak is módot 
nyújtunk, hosszadalmas keresgélés, tetemes költekezés 
nélkül biztosan szerezhetik be tenyészanyagukat. Vi­
szont a nagybirtokosoknál fokozni fogjuk az áldozat- 
készséget, ha folyton-folyvást biztos és olcsó alkalmat 
nyújtunk neki fölös anyagának áruba bocsátására.

Ilyen forgalomnak kevés az évenkinti egy vásár, 
itt minden héten rendesen kell tenyészállatvásárokat 
tartam.Hogy ezen vásárok alkalmával mindenféle díjazás 
ki lesz zárva, a közönséges vásárdíjak fognának sze­
detni, az magától értetik. Hogy mennyivel áldásosabb 
ezen intézmény életbeléptetése az ország állattenyész- 
jésére nézve, mint az évi kiállítás, azt bátran bízhat­
juk az illetékes közegek józan és elfogulatlan Íté­
letére.

De még egy másik ugyanily fontosságú indok kell, 
hogy a főváros közönsége által figyelembe vétessék, 
s ez az a körülmény, hogy a főváros immár nem ha­
laszthatja el a tervezett nemzetközi marhavásár 
létesítését, melyet az elmúlt hónapon a földmivelési 
miniszter á legkomolyabban megsürgetett^ Ezen nem' 
zetközi nagyszabású intézménynyel csak annyiban 
akarunk ez alkalommal foglalkozni, a mennyiben az a 
tenyészállatvásár létesítésével a legszorosabb össze­
függésben áll.

Tudvalevő dolog, hogy a legtöbb fertőzött szarvas- 
marha a marhavásár utján kerül a különféle gazda­
ságokba, olyannyira, hogy lelkiismeretes gazda 
értékes marhaállománya egészségét nem fogja veszé­
lyeztetni azzal, hogy a budapesti marhavásárt érintett 
szarvasmarhát helyezne el istállójában. A mi sehol a 
világon nem volna a lehetséges, az nálunk a marha­
vásáron mindennapi dolog. Ott minden csütörtöki 
napon egyidejűleg kezeltetik a vágómarha az ígág 
marhával és a fejős tehenekkel, mely utóbbiak a 
budapesti marhavásártól viszik szerteszét az országba 
a fertőzés csiráit. Ha a nemzetközi marhavásár 
létesittetni fog, amúgy is el kell különíteni a gaz­
dasági szarvasmarhát a vágómarhától és a tenyész- 
állatvásár létesítése alkalmával arra volna a fősüly 
fektetendő, hogy e gazdasági anyag ott kerüljön 
helenkint eladásra. Ez intézkedés többet segítené 
az ország állategészségügyi bajain, mint sokszor 
ismétlődő tüdőiobirtások, melyek rengeteg pénzbe ke­
rülnek, de semmi kézzelfogható eredménynyel nem 
járnak. Bécsben a st.-marxi vásáron sohasem adatott 
el fejős tehén, azok egészen külön Penziogben bocsát- 
talpak áruba; a monarchia másik felében még az 
egyes községekben is külön-külön vásárokat tartanak 
a tenyész- és vágómarhaeladásra.

Ha ezen elkülönítés szükségét elismerik, akkor le­
hetetlen az állandóan tartandó tenyészállatvásár ér­
dekében tett befektetések veszélyeztetésétől tartani, 
mert ha a tenyészállatforgalom nem is fogna oly nagy 
mérveket ölteni az intézmény fejlődésének stádiumá­
ban, mint a milyent 2—3 év múltán, a földmivelési 
minisztérium és a gazdasági egyesület támogatása 
mellett jogosan el lehet várni és ha kül- és belföldi 
tenyésztők, kereskedők és vevők egyelőre nem is fog­
nának oly sűrűén • vásárra eljönni, mint a hogy 
ez az ügy érdekében kívánatos volna, a gazdasági 
marhák, valamint a tenyészállatok után a ki­
állítás alkalmával szedett vásárdíjak eléggé biz­
tosítják a befektetett tőke kamatozását a nél­
kül, hogy a jelenleg dívó túlságosan magas el­
adási százalékok szedésére az intézmény utalva 
volna.

Eddig a tenyészállatvásárok alkalmával tehén után 
3 forint, sertés után 50 kr, juh után szintén 50 lr 
helypénz szedetett és ezenfelül még az eladási ár 
10%-a volt a kiállítás pénztárába fizetendő.

Ezen helypénzeket 1 írtban állapítván meg a te­
hén, bika vagy ökör után, 25 krral a sertés és juh, 
valamint 50 kr a baromfitörzs után, következő bévé* 
leire számíthat a főváros :

Évenkint két tenyészállatkiállitás megtartása ese­
tében :

892 szarvasmarha után.................... 892 frt
1338 sertés és juh » ..... 334 »
400 törzs baromfi » ..................... 200 »

A budapesti marhavásárra évenkint fel­
hajtatott :

11394 fejős tehén után .................... 11394 frt
12491 igavonó ökör » .................... 12491 »

Összesen . . 25311 frt.'
A rendes kezelési költség e forgalom mellett nem 

lehetne több, mint körülbelül 7000 frt, úgy, hogy min­
den egyéb csekélyebb bevételt számítva, 35.000 frt 
4°/0-os kamatja biztosítva volna.

A fővárosra nézve még egy másik elég nagyra nem 
becsülhető előny is járna ezen állandó tenyészállat­
vásár intézményével, t. i. az, hogy a nemzetközi állat­
vásár, melynek létesítése csak rövid idő kérdése és 
melynek szakszerű szervezése és berendezése czéljá­
ból a főváros 6 millió forint szükségletet vett kilá­
tásba, azáltal, hogy a budapesti vásártól távol tar- 
tatik a használati és gazdasági marha, a preliminált 
összeg felével lesz létesíthető, mert ezen nemzetközi 
marhavásáron kell, hogy külön istállókat és berende* 
zéseket teremtsenek a fentjelzett két czikk számára, 
minek szüksége azonban a tenyészállatvásár szerve­
zése és állandósítása által teljesen elesik.

Nem kételkedünk abban, hogy a mérvadó földmi­
velési minisztérium az állattenyésztés emelése érde­
kében őrömmel fogadja a főváros ily értelmű határo­
zatát és hogy ezzel a főváros egy uj modern intéz­
ményt fog alkotni, mely a kisebb gazda számára is 
hozzáférhetővé teszi a becsesebb tény észanyagot.

Hogy ezt az intézményt sem a gazdasági egyesület, 
sem a minisztérium nem kezelheti és hogy a főváros 
joga ez irányban csorbítatlanul meghagyandó, oly kö­
rülmény, melye kár volna szavakat vesztegetni.

Duller Miksa.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vasúti bank. Nem a mi hibánk, hogy a ma­

gyar helyi érdekű vasutak részvénytársaságá­
nak ügyét még mindig nem tehetjük félre. Nem volt 
szándékunk mostanában még egyszer e dologgal foglal­
kozni, hanem ma ismét olvastunk egy czikket, mely­
nek egy passzusa arra kényszerít bennünket, hogy a 
részvénytársaság emlékező tehetségét kissé felfrissít­
sük. Ez a czikk ugyanis azt mondja, hogy azokban 
a reményekben, a melyekkel annak idején a vállalat 
fakulását és jövőjét fogadták, az Egyetértés is 
osztozott. A magyar helyi érdekű vasutak részvény- 
társaságának vezérférfi alt emlékeztetjük egy czikkre 
— mely akkor nem kerülte el figyelmüket — a 
mely az Egyetértés ben 1892-ik évi augusztus 
le ikén jelent meg ugyancsak «Vasúti bank» czim 
alatt. E czikkben, a kereskedelmi miniszternek egy 
marosvásárhelyi beszédéből kiindulva, a következőket 
mondottuk :

«Nemrégiben Lánczy Leó, a kereskedelmi bank 
igazgatója, alapított egy bankot, mely látszólag az 
említett feladat szolgálatára vállalkozott. Nézetünk 
szerint azonban ez az intézet épenséggel nem tekint­
hető annak, a mire a kereskedelmi miniszter czélzolt 
s a mire az országnak égető szüksége van. És bogy a 
miniszter se tekinti annak, az világosán kitűnik abból, 
a mit mondott, midőn óhajtását fejezte ki «oly hazai 
pénzintézetkeletkezése iránt, mely a helyi érdekű vasutak 
létesítésének megkönnyítését tűzné ki feladatául.» Az 
említett bank megalakulásának viszonyai, szervezeté­
nek alapjai s rendelkezésére álló eszközei mind a 
mellett bizonyítanak, hogy tőle a miniszter által 
hangsúlyozott s az ország érdekében óhajtott czélnak 
megvalósítását nem igen várhatjuk.»

; Államjegyek bevonása. Az egyforintos állam­
jegyek bevonása julius 1-én kezdődik. Az erre vonat­
kozó törvényjavaslat ugyanis a főrendiház tárgyalása 
után' azonnal szentesítés alá kerül, a végrehajtásra 
vonatkozólag pedig az osztrák és magyar pénzügy­
minisztérium képviselői meg e héten fognak mc6-
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állapodásra jutni. A hivatalos hirdetményt e szerint 
már a jövő héten teszik majd közzé. A bevonás vala­
mivel gyorsabb tempóban fog végbemenni, mert ez 
évben még 100 millió forintot kell bevonni és erre a 
munkára a törvényhozási elintézés késlekedése folytán 
már csak féleszteudő van hátra.

♦ Iparvasat megnyitása. Mint nekünk Temesvár­
ról táviratozzák, az orsovai vonal Gavosdia állomásá­
tól a nadrág! vasmüvekig épült keskenyvágányu ipar­
vasutat a kereskedelmi minisztérium képviseletében 
Kovács főfelügyelő, Enyedy szegedi üzletvezető és több 
vasúti közegből álló bizottság ma átadta a forga­
lomnak.

• Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter K.obusic.ky Béla monostorpetrii 
lakosnak, a szilágyság! h. é. vasút Szilágy-Somlyó ál­
lomásától a bihari h. é. vasutak Margittá állomásáig, 
végül gróf Esterházy Kálmán országgyűlési képviselő­
nek. a magyar kir. allamvasutak Nvitra állomásától a 
magyar kir. államvasutak Galgócz-Lipótvár állo­
másáig tervezett nagyszombat nadasi vasul folyta­
tásaként Nádastól Broczkaig illetve a Lundenburg 
felé eső országhatárig vezetendő vasútvonalra mega­
dott előmunkálat! engedélyeket a lejárattól számítandó 
további egy évre meghosszabbította.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Szőlőművelést eszközök nemzetközi kiállí­

tása. Az országos gazdasági egyesület a fogatos szőlő- 
művelő eszközök bemu.-»tdsa vegeit a fővárosi X. kér. 
szőlőmintatelepen junius 22., 23., és 24-ik napjain 
nemzetközi versenyt és kiáilitast rendez.

— Marosvásárhely az ezredeves kiállításon. A 
marosvasárhelyi kereskedelmi és iparkamara helyisé­
gében — mint lapunknak írják — e hó 17-én Tan- 
szik B. Hugó elnöklete alatt népes értekezletet tar­
tottak a kiállítás ügyében. Elhatározták, hogy a vár 
megyéhez, valamint Marosvásárhely városhoz, továbbá 
az iparkamarához, a székely közművelődési és közgaz­
dasági egyesülethez, a helyi ipari es kereskedelmi 
társulatokhoz és körükhöz, valamint a pénzintézetek­
hez a kerületi bizottság utján kérést intéznék oly 
czelból, hogy a marosvasárhelyi iparnak az ezredéves 
kiállításon való minél n^gyobbszabásu kepviseltetésére, 
illetve az ezzel járó költségek (edezesere megfelelő 
összegeket adományozannak. Az igy megteremtendő 
pénzalapból oly tehetségesebb kisiparosok segvlyeztet- 
cenek. a kik egy egy szakmából együttesen, csoporto­
san állítanak ki, miért is a jelenlevők örömmel fogad­
tak Béthy Dezső előadónak azt a javaslatát, hogy 
lehető.eg minden jelentékenyebb kisipari szakma gyűj­
teményes csoportos kiállítást rendezzen, miáltal a 
költségek tetemesen kevesebbednek s a marosvásár- 
heiyi ipart méltó impozáns arányokban lehetne bemu­
tatni az ezredéves nemzeti ünnepen.

IPABÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület ezidei 

vasárnap, junius 24
“J

d. e. 10 órakor 
városház tanácstermében.

lesz
közgyűlése 

a fővárosi

SORSOLÁS.
_ A budai sorsjegyek junius 15-iki húzásán a

már közölt nagyobb nyereményeken kívül még a kö­
vetkező sorsjegyek hozattak ki a 60 frtos legkisebb 
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zetkozi gabona- és magvásár ellen tüntessen. A hatá­
rozat egészen egyhangú volt. Senki sem akar többé 
Bécsbe menni, a hol a vendégszeretetnek ellenkezőjé­
vel tüntetnek már jó eleve az antiszemiták. A gyűlés 
előtt az a hir keringett a megjelentek között, hogy 
nemcsak a gabonakereskedők, hanem a többi összes 
üzletágak között is megindult a mozgolom, 
hogy Bécset lehetőleg még megrendeléseikkel is 
kerüljék, személyesen pedig egyáltalán ne keres­
sék föl.

A mai gyűlés lefolyása ez volt:
Szávosst Emil nagykereskedő üdvözli az értekezle­

teit, mely egyszerű hívásra is ily impozánsan tudja 
képviselni a hazai gabonakereskedést. A gyűlés czélja 
nem egyéb, mint megóvni a magyar kereskedőket 
azok ellen az orvtámadások ellen, melylyel a bécsi 
urak már előre fenyegetődznek. Hogy a bécsi gabona- 
és magvásár nem felel meg czéljának, azt fényesen 
igazolják az eddigi évek fiaskói A magyar kereskedő­
ket nem sovinizmus, vagy Becs elleni animozitás ve­
zeti ez akczióban, hanem az a rosszakaratú eljárás, 
melyet velük szemben bizonyos oldalról tanúsítottak.
Azt hiszi, hogy minden kereskedő, akiben csak 
egy csepp becsületérzés van, tartózkodni fog a 
mostani társadalmi viszonyok mellett Bécsbe menni. 
(Lelkes éljenzes. Általános helyeslés.) Kéri, hogy vá­
lasszanak elnököt és jegyrőt.

Elnökké ezután Szávoszt Emilt, jegyzővé Steiner 
Józsefet választották meg.

Az elnök Steiner Józsefet kéri fel az ügy elő­
adására.

Steiner József röviden ismerteti a helyzetet, mely 
Becsben uralkodik s elégségesnek véli a bécsi állapo­
tok jellemzésére, ha felolvassa a bécsi mezőgazdasági 
tőzsdekamarának azt a memorandumát, melyet az osz­
trák kereskedelmi miniszterhez intézett s melyben kije­
lenti, hogy az idén eláll a nemzetközi gabona- és mag vá­
sár rendezésétől. Ennek indokait foglalja magában a 
memorandum. Felsorolja azokat a támadásokat, me­
lyeket az alsó-ausztriai tartománygyülésen a gabona­
vásár rendezői ellen intéztek, a hol nyíltan rablóknak 
tituláltak őket, a mi ellen az elnöknek akkor egy 
megrovó szava sem volt. Felhozza a memorandum, 
hogy egy választói gyűlésből felhívást intéztek a bécsi 
fiakkeresekhez, hogy a gabonavásár látogatóival haj 
tassanak neki egyenesen a Dunának. Végül a követ­
kező határozati javaslatot ajánlja elfogadásra :

«A budapesti gabonatőzsde tagjainak mai gyűlése 
állást foglal az 1894. év folyamán Becsben megtar­
tandó nemzetközt gabona- és magvásár ellen.

Az értekezlet mindenben csatlakozik ahhoz a me­
morandumhoz, melyet a bécsi mezőgazdasági termény­
tőzsdekamara junius hó első napján az osztrák ke­
reskedelmi miniszterhez a bécsi gabona- és magvá^ir 
beszüntetése tárgyában felterjesztett.

Tekintettel a Becsben jelenleg uralkodó társadalmi 
viszonyokra, az e tekintetben legkomp'tense! b fórum, 
a bécsi nemzetközi gabona- és magvásárt rendező 
terménytőzsdekamara kijelentette, hogy azok mehett 
alig vállalhat kezességet vendegeinek elet- és vagyon­
biztonságáért, még kevésbbé képes őket megvédeni a 
lelketlen agitátoroktól fanatizált csőcselék esetleges 
inzultusaitól.

Sajnálatosnak tartja az értekezlet, begy a bécs 
termény tőzsde-kamara a memorandumában elijesztő 
nek ecsetelt bécsi társadalmi viszonyok és annak 
daczára. Wünnbrandt gróf (Viharos «Abzug»-kial 
tások) osztrák kereskedelmi miniszter (Abzug!) elő 
keld bécsi lapoknak eudigelé meg nem czatolt köz 
lései szerint privátim helyeselte azokat a minősithe 
teilen inzultusokat, melyeket a bécsi és az osztrák 
turbulens elemek szórtak a magvásár rendezőire, 
mégis újólag elhatározta a nemzetközi gabona- és 
magvásar rendezését.

Mindezek után kimondja az értekezlet egyhangúlag, 
hogy :

1. Minden tagja becsületbeli kötelességének tartja, 
hogy az 1894. év folyamán Becsben rendezendő 
nemzetközi gabona- és magvásáron meg nem je­
lenik.

2. Elvárja az értekezlet a bécsi nemzetközi ga­
bona- és magvásár rendező bizottságában szereplő 
magyar czégektől, hogy állásukról lemondanak, 
(Már meg is történt!) ha pedig nem tennék, ott 
csakis saját személyüket képviselhetik.

3. Az értekezlet kiküld egy száztagú bizottságot, 
mely országos mozgalmat indít a becsi nemzetközi 
gabona- és magvásár látogatása ellen és eljárásának 
eredményéről jelölést tesz az ennak idején egybe­
hívandó értekezletnek.»
Lelkes éljenzés hangzott fel ezután s csak Schle- 

_ tiger Pál szólalt fül, röviden hangsúlyozván ismétel 
ten, hogy nem soviniszta tüntetésről van szó s ajánlotta 

határozat egyhangú elfogadását. Egy hang sem 
emelkedett az eilen s az elnök a határozatot egyhan­
gúlag elfogadottnak jelenti ki.

Ezután megválasztották a százas bizottságot, melyben 
fővárosi gabona kereskedelem teljesen képviselve van.
A vidékén is megindult már a mozgalom a becsi 

magvásár ellen. Mint nekünk Miskolczról távirják, a 
z/iiskolezi terménykereskedők a bécsi antiszemita 
áramlatra való tekintetből egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy a bécsi magvásárt nem látogatják 
meg, hanem azt indítványozzák, hogy a vásárt az 
idén Budapesten tartsák meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizete-képtelenségeket jelenti : Kolisch 
Adolf kereskedő Galontha ; Goldblatt Baruch kéz- 
müáru kereskedő Lemberg ; Papo Abraham Juda bej. 
kereskedő Szerajevo.

** Tamóozy tözoltóazer és gépgyár-részvény­
társaság. Ezen részvénytársaság által újonnan kibo­
csátott részvényeire nemcsak a fővárosból, de az 
ország minden részéből, mint előre látható volt, oly 
tömeges-u érkezt-k a részvényaláirások, hogy a más­
fel millió értékű újabb részvény már az első 
két aláírási napon túl lett jegyezve. Mint érte­
sülünk Olaszországból és ezzel elismerve Kossuth 
Ferencznek ezen társaság elnöke és műszaki vezetőjé­
nek technikai szaktekmtelyet, 2030 ezer hra érték ere­
jén jegyeztettek eme részvényekből. Az aláírások 
zárhatárideje. 1894. junins 23. és így a fővárosban a 
Budapest Vili., IX, X. kér. takarékpénztárnál csupán 
még e három napon at fogadtatnak el aláírások.

** A keleti vasutak részvényeit tegnap vezette 
be a Banque de P-ris a párisi tőzsdén 550 frankos 
árfolyammal, a mely azonban, tekintettel a még be 
nem fizetett 100 lránkra, tulajdonképen csak 450 
frankot tesz ki. A Banque de Paris a B inque Inter­
im ionallal egyetemben 30,000 ilyen részvényt vett át 
428 frankjával. Az eredeti árfolyam, melylyel annak 
idején az e ezéira alakúit szindikátus ezeket a rész­
vényekét átvette, 330 frank volt. M nthogy akkor ösz- 
szes'en 100.000 részvényről volt szó, tehát még 70,000 
részvenv van a konzorczium tulajdonában, a melyek­
nek értékét ma jóval magasabbra becsülik. Ennek a 
konzorcziumnak a bécsi bankegyesület is tagja és ezért 
emelkedtek ez intézet részvényei az utóbbi napokban.

** a vasutak mentő készletei. Több Ízben tapasz­
talható volt, nogy a vasúti állomásokon elhelyezett 
mentőkészletek szükség esetén nem voltak rendben. 
A m.igyar államvasu ak igazgatósága azért most el­
rendelte, hogy a pályaorvosok a mentőkészMet ne 
mint eddig, évenkint kétszer, hanem minden hónapban 
átvizsgálják.

tőzsdén a következő eladások je-

mm. 80 k. 7.70 írton, 
150 mm. 78 k. 7.70

talosan a mai 
gyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 100 
100 mm. 78 7 k. 7.35 frton, 
frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 600 mm. 79.5 k. 7.50 forinton, 
500 mm. 79 k. 7.42V, forinton, 300 mm. 78 k. 7.45 
fr'ou, 300 mm. 78 k. 7.35 forinton, mind három 
hón .pra.

Tolnai -. 300 mm. 80 k. 7.55 forinton, 300 mm. 
79 k. 7.30 frton, 1000 mm. 78 k. 200 mm. 77.5 k. 
7.35 írton, 500 mm. 76.5 k. 7.15 frton, mind há­
rom hónapra.

Bánsági 1400 mm. 77.8 k. 7.30 forinton, három 
hónapra.

Raktári áru : 3000 mm. 78 k. 7.27 */« forinton, 
1000 mm. 77 k. 7.10 forinton, mindkettő három 
hónapra.

Szerbiai 2000 mm. 74 k. 5.35 frton, 2000 mm. 
73.5 k. 5.54% forinton. 2400 mm. 73 k. 5.25 frton, 
mind három hónapra. Tranzitó.

Somogyi: 200 mm. 74 k. 7.20 frton, három 
hónapra, tranzitó.

Zab 100 mm. 6 87*/* forinton, 200 mm. 6.75|forin- 
ton, 200 mm. 6.671/, frton, mind készpénzben.

Bus» bánsági nj 77-81 klg.
firttAl
7.10

Iftl*
7-55

_ tiszavidéki uj 77—81 9 715 7.55
— pestvidéki * ee 77—81 > 7.10 7.56
— tehérmegyel » ee 77—81 > 7.10 7.57

bácskai » 77—81 7.20 7.60
Rozs » m .. 70—72 9 5.05 5.20
Árpa takarmány » e. .. 60—62 9 --.-- — .--

— égetni való » .. .. — 62—64 9 --.-- --.--
_ sörfőzdéi 9 .. 64—66 » --.-- -----

Zab _ ó 39—41 > --.-- --•—
_ uj 39-41 9 6.65 7.-

Tenger! bánsári ó 75 > --• — --
— másnemű üí e. 73 > 4.75 4.80

Repose káuoszta • • —.-- 9 --.-- --.--
bánsági — 9 --.-- —.--

Köles ó M •• .. • 3.80 4.95
Eatáriaőüzlet meglehetősen élénk forgalom mel­

lett, daczára a jóval alacsonyabb amerikai gabnaárak- 
nak, az esős időjárás következtében szilárd irányban 
nyílt meg. Később azonban, a mikor az égbolt kide­
rült, a hangulat is bágyadtabb lett. — Köttetett : 

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 7.09, 

7.11, 7.10, 7.08, 7.07, 7,06, 7.05, 7.03, 7.04 fo­
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.40,
7.42, 7 39, 7,37, 7.36, 7.35 frton.

Szokvány rozs őszre, mintegy 5000 mm. 5.45, 5.43,
5.42, 5.40 frton.

Tengeri julius —augusztusra, mintegy 10.000 mm. 
4.78, 4.76. 4.75, 4.74 frton.

UJtengeri 1895. május—junius, mintegy 5.000 mm. 
4.97, 4.96 4.95 frton.

Szokványzab őszre, mintegy 5000 mm. 5.75, 5.73,

-szeptemberre, mintegy
0.72 forinton.

Kápoaztarepoze augusztus 
1000 mm. 9.95 frton.

Hivatalosan felmondatott junius 25-ére 3000 mm. 
szokványbuza.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalma gyönge volt, az irányzat 

szilárd maradt. Köttetett:
Szokványbuza júniusra mintegy 10000 mm. 6.95,

6.90, 6.93, 6.95 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10000 métermázsa 

7.04, 7.05, 7.06, 7.05 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 méter­

mázsa 4.75, 4.76 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.73, 5.74 

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak'.

Szokványzab júniusra  ........  frt 6.92— 6 98
Szokvanyuuza őszre .... » 7.04— 7.06
SzoKvanyrozs őszre ............. ........- » 5.38— 5.40
Tengeri júniusra . ................................. » 4.75— 4.76
Tengeri julius— augusztusra ............„ . » 4.75— 4.78
Szokványzab őszre . . ............... ... . • • * 5.72 — 5.74
Káposztarepcze aug.—szeptemberre - * 9.90—10.—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irányzat kez­

detben bágyadt, később azonban megszilárdult, mert 
Belüliből magas bb gabonaárak erkeztek, Oroszor­
szágból pedig nagy esőzéseket jelentettek, melyek a 
vetéseknek tetemes károkat okoztak. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.03, 
7.04 7.06. 7.08, 7.69 forinton.

Szokványbuza tavaszra, mintegy 10,000 mm. 7.36, 
7.37, 7.39. 7.40 forinton. 0

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5.000 mm. 
4.76 4.77 forinton.

tJJ tengeri 1895. május—juniusra'mintegy 5000 mm. 
4.95, 4 96 Irton.

Szokványzab őszre, mintegy 5000 mm. 5.74, 5.75, 
forinton.
Délután 4 őrá 30 perczkor záródnak

toló- és pénzváltóbank 265.30—265.90-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 112—112.50-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 241 — 241.50-ig, osz­
trák-magyar államvasut 340.75—341-ig, déli vasút 
107.25—107.75-ig, rima-murányi vasmű 254.75— 
255.50-ig, magyar koronajáradék 95—95.10-ig, ma­
gyar aranyjáradék 120.85—120.95-ig. Helyi értékek­
ben a következő kötések jöttek létre: budapesti bank­
egyesület 127—128.50, pesti magyar kereskedelmi 
bank 1128 — 1132, Adria magyar tengeri hajózási 
társaság 175—177.50, északmagyarországi egyesült 
kőszénbánya 277—279, salgótarjáni kőszénbánya 731 — 
736, kőszénbánya és téglagyár (Dräsche) 690—695, 
magyar ezukoripar 137.75—138.50, általános waggon- 
kölcsönző 446—447," nemzetközi waggonkölcsönző 
445—446, villamos vasút 238.25—238.75 ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 352.—352.10, magyar hitelbank 443 60— 
443 85, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 265.40— 
265.65, osztrák-magyar állam vasút 340.50—340 60, 
déli vasul 107.25—107.50, rima-murányi vasmű 255.25
— 255.50, magyar koronajáradék 95—95.05, magyar 
aranyjáradék 120.65—120.70.

Praemtnmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
í)—2.50, nyolez napra 5.50—6, egy hónapra 11—12 
forint.

Utótőzsde.
Magasabb külföldi jegyzések futólag megélénkítették 

az utótőzsde forgalmát és a két hitelrészvény, a le- 
számitolóbank s a rimamurányi vasmű magasabb ár­
folyamokon vásároltattak. Később azonban realizálá­
sok ismét lejebb nyomták az árfolyamokat. Csakis a 
leszámitolóbank maradt meg legmagasabb napi árfo­
lyamán. — Köttettek : Osztrák hitelrész vény 351.60
— 352 40-ig, magyar hitelbank 442.75—443.75-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.40 —266 ig. 
osztrák-magyar államvasut 340.50—341-ig, déli vasút 
107.25—107.75 ig, rimamurányi vasmű 255—255.75 ig, 
magyar koronajáradék 95—95.10-ig, magyar aranyjá­
radék 120.65—120.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 351.80 
351.90, magyar hitelbank 442 80—443.—, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 265.70—265.80, osztrák- 
magyar államvasut 341 —341.10, déli vasút 107.50 
107.75, rimamurányi vasmű 255—255.25, ma­
gyar koronajáradék 95.05—95.10, magyar aranyjára­
dék 120.75-120.80.

Sertósksreske delmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 20. A) Hízott sertés-árak. 1. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43'. ,—44 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 kigr. súlyban) 44—44'/, kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46-46% 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kigr. súly­
ban) 44—45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44 - 45 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
431/,—44‘/a kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 kigr. 
súlyban 44—44% kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedd súlyban) 43 — 45 kr. 111. Romá­
niái: 9. Nehéz (páronkint 326 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 kigr.
sulvban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehcz
páronkint 260 kigr. felüli súlyban) 44—45 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 kigr. súlyban) 44-45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43- 44 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbán értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 46 kigr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes 'élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-iétszám • 1894. évi junius 18-dik napián volt 
készletben 166.729 darab, 1894 junius 19 ik nap­
ján feihajtatott 4494 darab, 1894. évi jumus 19 ik 
napján elszállittalo t 1196 db, 1894. évi junius 20-ik 
napjára maradt készlelhet- 190 027 darab. — A hízott 
sertés üzletirányzata: Csendes.

bank 1125, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.80,
Alföldi vasút részvény------ , M. kel. vas. áll. kötvény
124.50, Magy. lesz. és váltób.-részv. 265 50, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy 142 50, Magy. koronajáradék 
95.—, Magy. jelzálogbank —.—, llima-muriny 2o4.7o.

Becs, junius 20 (Osztrák értékek zarlata.) Osztr 
huelint részi. 352.25 déli vasut-részvény 107.65,
4 % osztr. aranyjáiadék 120 90, londoni váltóár 125.30, 
Károly Lajos-vasut-részveny —.—, 1864. sorsjegy
197.-, 1860. sorsjegy 14025, törők sorsjegy — 
4-2%, ezüst-járadék 98.05, dunagőzhajózási társaság 
részv. 433.—, dohány-részvény 212 50 unionbank- 
részv. 259 —, osztrák koronajáradék 97.90, angol­
osztrák bank-részvény 153.20, osztrák-magyar állam­
vasut 340 25, 20 frankos arany 9.97V,- 4.2% papir- 
járadék 9822, osztrák hitelsorsjegy 195.75, német 
bankváltók 61.35. cs. k. arany (vert) 5.92, osztrák- 
magyar bankrészvény 997.—, elbavölgyi vasutrészvény 
260.25. bécsi Bankverein 128.90, alpesi részvénytársa­
ság 78.50, osztrák Länderbank 245.80. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béoe, junius 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 357.87, 
magyar hitelbank 443.50, angol-osztrák bank 153.25, 
bankegyesület 129.10, union-bank 259.—, Länderbank 
245.80, osztrák-magyar államvasut 340.62, déli vasút 
107.50, elbavölgyi vasút 260.62, török dohányrész­
vény 212.50, rimamurányi vasmű 255 50, alpesi bá­
nyarészvények 78.60, májusi járadék 98.20, magyar 
aranyjáradék 120.75, osztrák koronajáradék 9/ 95, 
magyar koronajáradék 95.—, török sorsjegy 65.20, 
német birodalmi márka 61.41.

BECSI GA 0NATÖZS0E.
Bécs, junius 20. (Az Egyetértés tudósítójánál; táv 

irata.) A mai tőzsdén ismét egészen jelentéktelen volt 
a forgalom; a hangulat lanyha és az árfolyamok álta­
lában alacsonyabbak. Gyengébb Newyork, lanyhább 
berlini becslések és a derült időjárás voltak okai az 
elgyengülésnek. Azonkívül a gyengébb budapesti jelen­
tésekre is csökkent a vételkedv és a fedezési kereslet. 
Köttetett : búza őszre 7.22, 7.24 és 7.23 frton, búza 
tavaszra 7.53, 7.54 és 7.52 frton, rozs őszre 5.83,
5 85 és 5.83, zab őszre C.07 és 6.06 forinton, tenger i 
julius—augusztusra 4.98 frton, augusztus—szeptemberre 
5.18 frton, repeze augusztus—szeptemberre 10.45 
frton.

Délután gyengébb magatartásban indult az üzlet, 
de részint megszilárdult, mert a külföldi tőzsdék, el­
lentétben a délelőtti gyengébb becsleseknek, még va­
lamivel magasabb árfolyamokat jelentettek, mint teg­
nap és Oroszország több vidékéről esőhirek érkeztek. 
— Köttetett búza őszre 7.20 és 7.24, rozs őszre 5.81 
és 5.83, zab őszre 606 és 6.08, tengeri julius— 
augusztusra 5.98 frton ; zab május—júniusra jegyez 
6.75—C.S0, repeze augusztus— szeptemberre 10.40 - 
10.50 frtot Búza tavaszra 31-32 kr reporttal kötte­
tett az őszi határidővel szemben.

Kész áruban ma élcnktelen volt a forgalom és 
búza meg rozs ára ugyan változatlan maradt, de a 
jelentékenyen gyengébb vételkedv lanyhább irányt mu­
lat. Zab valamivel szilárdabb volt és jegyez magyar 
6.90—7.60, orosz 6.10—6.80 frtot. Tengeri nyugodt 
volt, úgyszintén liszt is.

Szesz ára ma még jobban megszilárdult. Kész 
kontingentált szesz 17.30 frton adatott el és maradt 
17.30—17.50 frttal. _______

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
41 Irtolvamot al illető helyi ezokvinvnk ezerint kéezpénzfcen, medíór^ 
vary altiamra értendők, e «zerint a mellékelt paritás is képzőén zre vagí 
mediora. illetőleg altimora érendő. A készpénz-árfolyamok E-vál. » 
mariidra M-mel. az uiümora D-vai vannak megjelölve Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz meg a transakezió-külLségek. továbbá a 
tneaio- é- nliimo-árfolyainokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proloogaczio-1etelek is trzamita~ba veendők. A jelűit isrtékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek Átszámítási árfolyam >00 marka vista 

— frt 40 £r. 100 trank vista 46 fr* 75 t;

Különbözet az 
Buda- utolsó zárlat- 
P6*11 hoz képest 

egyenleg osztr. crtékbea
Junius 20. Ár­

folyam

Szokványbuza őszre ...............
Szukvanymiza 1895. tavaszra .. .. 
Szokványrozs őszre 
Tengeri julius—augusztusra .. ..
Uj tengeri 1895 május—júniusra ......
Szokv.ínyzab őszre ........... ........ ..
Káposztarepcze avrg.—szeptemberre _

. , , j »
„ _ „ »

7.08— 7.10 
7.39- 7.41 
5.42- 5 44 
4 76- 4.78 
4.94— 4.96 
5.75— 5.77 
9.90-10.—

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
«♦ Mozgalom a bécal magvásár ellen. A tőzsde­

épület nagytermében ma mintegy 300 budapesti és 
vidéki gabonakereskedő gyűlt össze, hogy a bécsi nem-

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 20. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma is nyugodt irányt kő vetett, 

kínálat meglehetősen bőséges volt, a vételkedv pedig 
mérsékelt és mintegy 25.000 métermázsa kelt el vál­
tozatlan árakon. Egyéb gabonanemüekben csak gyér 
forgalom volt, árak és irányzat nem változtak. Hlva-

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén pangott az üzlet, de az irány 

nem változott.
Szesz ára emelkedő és jegyez 16.50—16.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma is szilárdnak mutatko­

zott ugyan, a forgalom azonban nélkülözte az utóbbi 
napok élénkségét. A spekuláczió a főrendiház holnapi 
szavazásával szemben várakozó álláspontra helyezke­
dett s beelégedett az árnivó majdnem változatlan 
fentartásával. Az üzérkedés! értékek árfolyamában 
ehez képest nem is fordultak elő lényegesebb válto­
zások s élénkebb üzlet csakis a leszámitolóbank s a 
rimamuranyi vasmű részvényeiben fejlődött ki, melye­
ket a helyi* spekuláczió keres°tt vételére. Az aranyjá­
radék ellenben a külföld érdeklődésének tárgyát ké­
pezte és árfolyama jelentékenyebben megjavult. A 
helyi piaczon újból hausseirozó hangulat jutott ura­
lomra. Az iparertékek ismét nagyban vásároltattak 
Valuták és érez váltók nem változtak.

Elötőzade.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai az elő 

tőzsde forgalmában szilárd irányzatot juttattak kifeje­
zésre. A spekuláczió főleg a rima-murányi _ vasmű- 
részvényei iránt tanúsított élénkebb érdeklődést s 
mellettük még a leszámitolóbank részvényeit favori­
zálta leginkább. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 
351.60—352-ig, magyar hitelbank 442.75—443.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.50—266-ig, 
osztrák-magyar államvasut 340.50—340.60-ig, déli vasút 
107.25 —107*50 ig, rimamuranyi vasmű 254— 254.90-ig, 
magyar koronajáradék 95—95.05 ig, magyar arany- 
járadék 120.65—120.70 ig, városi villamos vasút 
238 —238.75-ig, Dräsche kőszénbánya és téglagyár 
692—695-ig

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 351.60—351.70, magyar hitelbank 443.25— 
443.50. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.80 
- 266.05, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 240.50 — 
240.75, osztrák-magyar államvasut 340.50— 340.75, 
déli vasút 107.50—107.75, rimamurányi vasmű 254 60 
254.85, magyar koronajáradék 95-95.05, magyar 
aranyjáradék 120.65—120.70, városi villamos vasút 
238-238.75.

Déli tőzzde.
If A déli tőzsdén a hangulat á’landóan kedvező ma­
radt s az üzérkedés! értékek közül a két hitelrész- 
vény a rimamurányi vasmű s leginkább az aranyjá- 
radek iránt nyilvánult magasabb árfolyamokon élénk 
kereslet. A helyi piaczon a kőszénbányák ismét je­
lentékenyen felszöktek. Mellettük meg a két waggon­
kölcsönző részesült nagyobb figyelemben. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 351.70—352.20-ig, ma­
gyar hitelbank 442.80—443-50-ig, magyar leszámi-

Magánhajók forgalma.
— Junius 20. —

Budapestre érkezett: Geiringer és Berger 7-ik 
számú hajója Becskerekről 1876 mm. buzávsl és 1440 
mm. zabbal, Fischer M. W. «Irénje. Ó Becséről 4700 
mm. búzával és «Tiborja» D.-Földvárról 687 mm. ten­
gerivel és 601 mm. rozszsal, Tóth Ferencz «Istvánja. 
Szegedről 114 mm. búzával és 4472 mm. tengerivel, 
Eggeuhofer J. 16. számú uszálya Becskerekről 3964 
mm. tengerivel, «Gigája» Pádéról 1800 mm. tengerivel 
és «Józseffé» Mitroviczról 3080 mm. tengerivel, 
ugyannak 15. számú uszálya Ercsiből 4211 mm. búzá­
val, Luczenbacher utóda 28. számú uszálya Pancso- 
váról 4450 mm. tengerivel. Fischer M. W. «Kincsem- 
je. 1372 mm. búzával és 225 mm. tengerivel, Popper 
Hermann fiai «Rózája» Sziváczról 2210 mm. búzával, 
Gutientag G. «Hansa» Bajáról 1520 mm. búzával és 
«Lilije» Keserősrői 1239 mm. búzával, Herz Ármin 
«Adunya» Adonyról 877 mm. búzával és 312 mm. 
tengerivel, Labak György «Ferencze» Kuláról 2471 
mm. búzával.

Budapesten áthaladt Győrbe: Wolfinger és 
Reich «Leója» Becskerekről 4480 mm. búzával és 
Becsbe Eggenhoffer J. 10. számú uszálya Dunapente- 
léről 4000 mm. zabbal.

FÁKIS.
Tnmcria S%-os aradét — — — —

« %%-09 « — — —
Osztrák-magyar államvasut ®
Osztrák deli vasút— — — — —^
‘Osztrák 1 üld hitel- részven y társaság M 
‘Franczia törleszthetö járadék _ — U
Magyar 4%-os aranyjáradék — — ü 
‘Ottoman-bank — — — — — ~ 
‘O-Jztrák Länderbank— — — — “
Török dohanvrészvény — — — «— M 
‘Banque de Paris — —- — — j*
‘Alpesi bányareszvény — — — —« 
Osztrák aranyjáradék — — —

BERLIN
Osztrák 4-SIÍ-os papírjai adék — —K 

« 4'2%-os ezQstjár«idék — —. K
c 4^-03 aranyjáradék — —. K 

Magyar 4%-os aranyjáradék — —K 
«* 4%-os kor on a járadék*. — U

‘Elbavölgyi vasút — — — — —
Osztrák bitéi rész vény — — — U
Osztrák-magyar államvasut— — ~u 
Osztrák déli vasút — — — — ü
‘Károly-Lajos vasút — — — —% 
Kassa-oderbergi vasút — — — Ä
‘Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-$%-os papirjáradék — —| 

4‘2%-os ezüstjáradék — —-K 
4%-os aranyjaradék . K

Magyar 4%-os aranyjáradék — — U 
c 4%-os koronajarudék— — C 

Osztrák hitelrészvénv — — — — J 
Osztrák-magyar bank — — ír
Osztrák-magyar államvasut—. —- -*|j
‘karoly-Lajos vasút
Osztrák déli vasút-. — — — — ^ 
Váltó bécsi piaczra— — — — — 
Cnion Dank — — _
‘Villamossági részvény — — — — 
‘Alpesi bánv a tarsas ág «— — —**•
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Béoa, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A bánya­
értékek kivételével, melyeknek ma ismét kedvezőbb 
piaczuk volt, az előtő/.sde üzlettelen maradt és a 
spekuláczió az utóbbi napok változatlanul kedvlelen 
magatartását mutatta. Dunagőzhajózási részvények a 
kedvezőtlen kimutatásra csökkentek. Helyiértékek közül 
az alpesi, brüxi és rimamurányi részvények élénkebb 
árraozgalom után szilárdan záródnak. Járadékok nem 
változtak. Valuták üzlettelcnek és változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
351 75, magyar hitelbank 443, Länderbank 245.80, 
angio bank 152 80, unionbank 258.50, bankegyesület 
128 90, földhitelintézet 470.50, osztrák-magyar állam­
vasut 340.37, déli vasút 107.50, gőzhajózási rész­
vények 433.—, alpesi bányarészvény 78.30. rima­
murányi vasmű 254.62, májusi járadék 98.20, ma­
gyar aranyjáradék 120.75, magyar koronajáradék 
95.—, török sorsjegy 65 15, húsz frankos arany 9 97.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is pangott az üzlet, csak alpesi 

bányarészvényekben volt élénkebb forgalom. Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 351.75, magyar hitelbank 443.—, 
Länderbank 246.—, unionbank 258.50, anglobank 
152.80, bankegyesület 129.—, földhitelintézet 470.50, 
osztrák-magyar államvasut 340.37, déli vasút 107.50, 
elbavölgyi vasút 260.50, alpesi bányarészvény 78.60, 
rima-murányi vasmű 254.75, prágai vasmű 601.50, 
májusi járadék 98.22, magyar aranyjáradék 120.75, 
ms^yar koronajáradék 95.05, német birodalmi márka 
6LA0.

Később tartósau pangott az üzlet, de az árfolyamok 
meglehetősen szilárdak, különösen bányaértékek. Vál­
tók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 352.—, magyar hitelbank 443.25, anglo-bank 
153*10, union-bank 259.—, Länderbank 245.75, bank­
egyesület 128 90, osztrák-magyar államvasut 340.50, 
déli vasút 107.75, elbavölgyi vasút 260.35. dunagőz­
hajózási részvény 434.—, alpesi bányarészvény 78.50, 
májusi járadék 98.20, osztrák koronajáradék 97.90, 
magyar aranyjáradék 120.75, magyar koronajáradék 
95.05, német birodalmi márka 61.40. Szilárd.

Béoa, junius 20. (Magyar értékelv zariata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 95.15, magyar hiteib.-részveny 
443.— erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nyer 
sorsjegy 149.75, Kassa-oderbergi vasut-részveny 186.50 
4%-os * aranyjáradék 120.75, magyar kereskedelmi

Berlin, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde üzlettelenül indult, de a tőzsde 
második felében volt némi forgalom, mire az irány 
m=gszilárdult. Zárlatnál általában ismét elgyengült az 
üzlet, csak bányaértékekben volt forgalom egy itteni 
spekuláló csoport vásárlásaira. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 211.50, Disconto-Commandit 188.—, 
darmstadti bank 136.50, Deutsche Bank 158.—, 
Handelsgesellschaft 133.75, nemzeti bank 112.12, 
osztrák-magyar államvasut 140.75, osztrák déli vasút 
43.87, elbavölgyi vasút 129.70, bustiehradi vasút 
225.50, varsó-bécsi vasút 239.25, orosz délnyu- 
goti vasút 70.—. Sájczi vasutak szilárdak. Gott- 
hard-vasut 170.90, svajezi északkeleti vasút 122.25, 
union vasút 89.90, svájezi központi vasút 133.60, 
meridional-vasut 107.87, középtengeri vasút ,77.25. 
Német vasutak csendesek ; keleti eleintén gyenge, de 
végül a gabonahausse-ra emelkedő. 1880-iki orosz 
kölcsön 101.25, keleti kölcsön 63.90; magyar arany- 
járadék 98.—, magyar koronajáradék 91.20, olasz 
járadék 77.90, török sorsjegy 106.90. német uj köl­
csön 90.25, mexikói 58.10. Bányaértékek szilárdak. 
Zárlat gyengébb. Laura-rész vény 123.25, dortmundi 65. / 5, 
bochumi 128.87, gelsenkircheni 148.12, harpeni 129.10, 
Hibernia 120.50, Trust 134.50, Lloyd-részvények 
96.12. Magánkamatláb 1 3/a%-

Berlin, junius 20. (Utótőzsde) Magyar aranyjára­
dék 98.—, mazyar koronajáradék 91 20. osztrák hi- 
telrészveny 211.50. osztrák-magyar államvasut 140.90, 
osztrák déli vasút 43 90. Szilárd.

Frankfurt, junius 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 286.25. Csendes.

Hamburg, junius 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
9g._) osztrák aranyjáradék 98.69, osztrák ezüstjára­
dék 79.45, osztrák hitelrészvény 286.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.40, osztrák-magyar ál­
lamvasut 701.—, osztrák déli vasút 216.—, olasz já­
radék 78.—. Tartva.

Pária, juu. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde igen kedvező irányban indul, minden 
téren hausse van, a franczia vasutakat ismét kedve­
zőbben ítélik meg. Keleti vasúti részvények, melyeket 
ma jegyeztek először, oly keresettek voltak az első
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 21. 1894
árfolyam szerint a Banque de Paris pénztáránál, hogy 
csak 80%-nyi redukczióval adhatták. Az első árfolyam 
557.50 volt. Olasz járadék szilárd, Rio javult. A zárlat 
tartósan szilárd. Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 100.30, 
törleszthető járadék 100.50, 3*/s % -os járadék 107.15 
Banque de France 39.25, Credit Foncier 960.—, Szuez- 
reszvények 2861.25, egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol 
külső járadék 65.*/,,, magyar aranyjáradék 98'i,, olasz 
járadék 79.32 orosz 100 30. uj 3%-os orosz kölcsön 
88.70. portugál 3%-os kölcsön 22s/, Ottoman bank 
638.—, osztrák Länderbank 505.—, osztrák-magyar 
államvasut 703.75, Rio-Tinto rézbánya 324.37.

3 ora M) perczkor zarodnav .- 3 % -os franczia 
járadék 100.30, 3‘/,%os járadék 107.15, törleszthető 
járadék 100.50, magyar aranyjáradék 98.87, osztrák 
arany-járadék 98.35. osztrák-magyar allamvasut 703.75, 
fztrák földhitelrészvény 1255, osztrák Länderbank 

502.50, alpesi bányatársaság 162.81, török dohány 
részvény 428.75, Banque de Paris 662.50, ottomán 
nank 634.06, olasz jaradek 79.32. Szilárd.

London, junius 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98.—, ezüst 28.62. 2*/,%-os angol consol 101.31, 
viasz járadék 78.75. M.igánkamatláb s4%. íiyugodt.

London, juu. 20 iM gnyitas.) '23\%-os angol con­
sol 101*..

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Praga. junius 20. .\yersczukor Prágában 15.90 

írt, Aussigban 16.20. uj Campagne Aussigban 14.85. 
finomított czukor Prágában 33 frt.

Trieszt, junius 19. A czukorpiacz változatlan. 
Centrifugalpilv tavalyi készáru 171/A —17*/a frt, no­
vember— márcziusra 17 forint. Kávé Rió 103— 
110 foriL1. Santos 104 110 forint változatlan. Szesz :
kész magyar áru 10.— forint, junius—július -augusz­
tusra 10.25 frt. Bors (Singapore!) 29 frt, változatlan.

Berlin, junius 20. Búza, rozs. zab javult, olaj 
haussze, szesz szilárd.

Hamburg, junius 20. Kávé júniusra 77r t, szep­
temberre 75’ ,. deczemberre 69:/8 fillér fontonkint.

Hamburg, junius 19 Petroleum helyben nyugodt, 
5 marka.

Antwerpen, junius 19. Petroleum szilárd. 12 frank.
Paris, juniu- 20. Búza. liszt nyugodt, olaj. szesz 

tartva, idő meleg.
Paris, junius 19. Nyersczukor (88 fok) készáru 

31.25—31.50. nyűgöd', 3-as számú fehér czukor 
33.25, julmsra 33 30, szilárd, julius—augusztusra 33.50, 
októbertől négy hónapra 31.60, finomított czukor 
k >záru 104—104.50 frank.

Fetervár, junius 19 Boss júniusra 6. — Meleg.
Liverpool, junius 19. Búza egy-ket pennyvel 

magasabb. Liszt szilárd. Tengeri változatlan. Az 
idő szép.

Havre, junius 20. Kávé júniusra 98’, frank, négy 
n<in.inra 91 h, frank.

Bréma, junius 19. Petroleum helyben nyugodt, 
4.75 márka.

Xewyork, junius 18. A lefolyt héten az atlanti ki- 
köivkbdi a következő buzeszáliitások történtek: Nagy- 
Eriit,mniába 62.000 quarter, a kontinens egyéb kikö­
tőibe 39.000 quarter. Kaliforniából és Oregonból Nagy- 
Britanniaoa 9.000 quarter.

New-York, jun. 19. (Kánelsüigöny.) Gyapot Sew- 
V tkban 7*/t. szeptemberre 7.16. októberre 7.21. Gya- 
P-t Xeworleansoan 7. Petroleum standard white New- 
1 : kban júniusra 5.15. — Petroleum standard white 
P .i.ideipiiiában júniusra 5.10 — Nyers petroleum New- 
vornbau 6. Pipe line certificates júliusra 89"/,. Liszt 
i-'-nring Elears») 2.25. — Piro- őszi búza helyben 
6i,. (= 5.83 forint), júniusra Cl5,, (— 5.81

- ut), juliu-ra 621, (= 5 8U, torint), deczemberre 
fi- . 1= 6.39 Irt) 100 kiiónkint. — Tengeri júniusra 
46.— (= t.34 forint). Czukor (Fair refining Mus*

.adóst 2“ — Rí Kávé 3-as szám 16! ,. — Zsir
" ilcox) 7. — , (Fairbanks) 7.30. — GaLona-fuvar-

imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol 
» < okb- és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
di kikötőkbe l'„. (= 0.28 frí 100 kilónkint). 

N- p: fei ozatal gyapotból ÍOUO bál.
Külföldi árutőzsde* zárlatra

- - Auuta.-! árfolyam nemet pv^Tokra 100 marka naU 41.40 frt. ii.-O fr*
49 írí 75 tT.

tojt
frt, barna, tojás nélkül 100 kg.

tojásos 100 kg. 22.50—23 forint, fehér, tojás nélkül 
100 kg. 16-17 *
12.50-13 frt.

Gyékény. Finom sürü gyékény 100 db 35-95 
frt, félsürü gyékény 100 darab 15—26 frt, könnyű 
gyékény 100 darab 12 — 15 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, junius 20. (Az Egyetértés tudósitása.) A ma> 

hetivásáron változatlan irányzat mellett következő ára­
kat fizették. Búza 6.80—7.— forint, rozs 4.75—4.80 
forint, zab 6.50—6.75 frt, árpa 5.75 frt, tengeri 4.60 
frt, repeze 8.50 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági kiállítás és gazdák találkozója.

A turkevei gazd. egyesillet e hó 30-án székhelyén 
Turkevén, a megyei gazd. egylettel karöltve gazd. 
kiállítást rendez, mely iránt megveszerte és a fővárosi 
gépgyárosok körében általános az érdeklődés. Ez al­
kalmat az egyesület alelnöke, Kenéz Zoltán arra hasz­
nálja fel. egyrészt, hogy az 1884. és 1885. években 
magyar-óvári akadémiát végzett hallgatókat julius 1-jére 
ugyancsak Turkevére találkozóra hívja fel. E találkozó 
annyiban ütne el a régi sablontól, hogy egyúttal a 
mezőgazdasági érdekkepviselet. a szövetkezeti ügy és 
az agrár-szocziális ktrdés megbeszélése képezné tár­
gyát. Mindazok a volt hallgatók, kik a találkozón 
részt óhajtanak venni, szíveskedjenek czimüket Kenéz 
Zoltánnal tudatni.

Junius 20. Ár-
Különb.a 

Boda; ntul-o zariet- 
Pei’tf boz sepagl

-g^vnleg opgxx.erekbe

PARIS.
Basa Lfrc hóra _ _ _ _ _ _ 19.10 9.50 _...

— mhc-ra _ _ _ Ä 19.10 9.30 0 07
;o: -augusztusra _ _ _ _ 19 0 9JiO 0.10
4 utjiav hóra _ _ _ 19 40 9 65

Liest fejve bora _ _ „ _ _ _ <0 <o 1Í.69 4- 0 09
— — 41.40 12 >4 0.03

_ 4150 \t U.03
41.ói) 12.95 0.V4

Olaj 1 vr bora _ _ _ _ _ — 45 15 22 17 + 0.12
.;.>ra _ _ _ _ _ 43 zá 22.27

u -aagnsztuara _ _ — — j 4-’> A * 21.27
_ iv.50 22.87 4- 0-24

ßzeex í :y a er „ — — — i 32.75 18.06 + 0.14
_ 32.— IS 19

;ul.-a ízusztuara _ - — — 33.50 18 47
4 utoÍ»o ho-a _ — — 34__ 18 75 —

BK2LLIM.
Bura -ur.tusra _ _ _ _ _ _ 14^.56 8.«S

szep4emberre _ _ _ __ 14 s 25 9.80
Ros» juniu*ra _ - _ — ll-i 75 7 65 + 0 67

«zeptprr; bérré ____ _ — Íré 75 7.77 0.07
Ám-iS uniósra w „. — I 134 75 5.87 ' O.jI

■Ná^p'-eiiALerre __ _ _ _ 118. — 7.24 t 0.05
Olaj ;uxua-ra _ _ .- — — 44 — S7-3Z 4- 0*0

— _ 45 rs 87.F7 0.75
Ssesx .-urna--.-«_ _ _ _- — — 34 90 ll 43 + 0.06

szeptemberre _ — — — $6 30 XI 28 + 0.03
mira.

Eaza jun.-jol.-ia _ _ -- - - ! 13T 5) 8.45 C.C8
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A vetések állása.
A meteorológia központi intézet jelentése szerint 

teguap este fordulat állott be az időjárásban; a szelek 
nvugotról megélénkültek, a hőméiséklet leszállt, egyes 
helyeken zivatarok voltak és az eső újból megeredt. 
X.igy eső volt Fiúméban (41 mm.) és Kolozsvárt (28 
mm.), egyebütt az eső 10 mrn-en alul maradt.-Az eső 
az éjjel az egész országra kiterjedt, a délkeleti rész 
kivételével, reggel azonban már Szegeden és Aradon is 
esik. Zivatar volt: Selmeczbánván. Késmárkon. Akna- 
Szlatinán, Ungvári, Kaposvárt, Temesvárt és Kolozs­
várt jéggel. Ma reggel az idő borús, sok helyütt esős 
és szeles.

A vetések állásáról ma a következő tudósításokat 
kaptuk :

Lepsény, junius 20. (Az Egyetértés tudósitása.) 
Gazdáink nem fogynak ki a panaszból. Változó 
szeszélyes időjárásunk, nem kedvező a gabonák 
fejlődésére, szél, gyakori hideg eső, nagyon bálra moz­
dították a szemképződést, a folytonos hid°g szelek 
nagyon lefektették a gabonát. Lóhere, széna kaszálva, 
de az időjárás miait bajos s behordása és kazalbara- 
ká=a. Búza meglehetős jó, bár a múltkori sok esőkre 
kezdtek rozsdásodni, de az utána jövő hideg szelek, 
dér, stb. meggátolta egyelőre a fejlődést. Rozs meg­
lehetős jól áll szalmára, mind szemre és 10 nap múlva 
már aratni !ehe‘. Árpa meglehetős szép, bár szemkép- 
zödésére nagyon kellene a verőfényes meleg nap. Ten­
geri most kétszer volt kapálva, de azért a kellemet­
len idő miatt ez is szenvedett. Bab. burgonya, köles, 
len. zab, takarmányrépa kifogástalan. Gyümölcs, alma, 
körte, baraczk, szilva igen sok leend. csak ugv huzza 
az ágát a súlyos teher alatt, szőllők nagyon szépek, 
tele vannak fürtökkel, úgy látszik, ennek nem ártott 
a hideg szeles eső, kerti vélemények meglehetősen 
fejlődnek, bár itt is nyomott hagyott a hideg időjárás. 
Az áliategészség jó.

Mtikoloz. jun. 20. (Az Egyetértés tudósitása.)
X árosunkban négy napon át valóságos orkán dühön­
gött. Az időjárás oly hideg volt, a milyenre jnniusban 
a legöregebb emberek sem emlékeznek. Tegnap végre 
megváltozott az idő. Jó meleg esőnk volt, mely a ve­
tésekre jó befolyással volt. A közeli Tapolczán 
felhőszakadás volt. melynek következteben a Heő pa­
tak kiáradt. A vetések nagy részét elborította a viz.
A villám több hely.n lecsapott, kárt azonban nem 
okozott.

Nápradfa (Zalamegye). jun. 19. (Az Egyetértés 
tudósitusa.) Nagyon lesujtólag hat gazdáink kedélyére, 
hogy szép reményeik épen a teljesedés közvetlen kü­
szöbe előtt fosztanak el. Olyan gyönyörűen állott 
mindenféle termés hetekkel ezelőtt, hogy repeső 
örömmel tekinthetett rajtok végig a szem. Azonban a 
folytonos esőzés, mely még máig sem szűnt meg, 
egészen, összekuszált minden számítást. A kalászosok 
egy lábig fekve, már rozsdásodnak s rendetlenül ér­
lelődnek. A rétek nagy részét elönté az ár s a mel­
lett a iekaszált fü is rosszul szárad fel. így az előbb 
még bőnek remélt termes helyett alig leend majd 
csak középén felüli is. A kapásnüvények elég szépen 
diszlenek, különösen a burgonya és répafélek ; de már 
a melyebben fekvő talajon levő tengerinek art a sok 
csapadék. Gyümölcseinkben is tetemes károkat tett a 
sok szélvibaros eső. Szöilóinket meg a peronospora 
rongálja. Az állategészségügy hibátlan.

Felkérjük vidéki levelezőinket é» lapunk tlsz 
telt baratalt, hogy a vetések állásáról most már 
sűrűbben küldjenek tudósításokat. A szerk.

Ferencz 1736 írtra becs. ingatl. aug. 21. H.-Böször- 
ményen. Csonká Bálint 733 frtra becsült ingatl. aug. 
7. Sááron.

Csödmegnyltás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
vállólörvényszék részéről Zerkovitz A. ée Goldberg 
fikereskedő ellen. Csődbiztosul Tóth Aurél kir. tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Komlós Ágoston,

lyetteséül dr. Csillag Szilárd ügyvéd neveztetett ki. 
Bejelentési határidő aug. 4.

Pályázat. A titeli kir. járásbíróságnál aljegyzői, — 
az egri kir. törvényszéknél aljegyzői, — a nngyrőczei 
kir. járásbíróságnál járásbirói, — a nagyrőczei kir. 
járásbíróságnál dijnoki, — a titeli kir. járásbíróságnál 
albirói, — a nagy-kikindai kir. törvényszéknél jegy­
zői, — a debreczeni kir. törvényszéknél írnoki, — a 
zentai kir. járásbíróságnál jegyzői, — az újvidéki tör­
vényhatóságnál gyakornoki, — a zombori pénzügyigaz- 
g.itóságnál adótiszti, — a zilahi pénzügyigazgalóságnál 
szolgasegédi, — az élesd! járásbíróságnál aljegyzői, — 
a kőrösbányai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a pó- 
lai tengerészeti hadszergyárnál szolgai, — a belényesi 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a dévai kir. járás­
bíróságnál aljegyzői, — a nagyváradi kir. törvény­
széknél aljegyzői, — a zombori m. kir. pénzügyigazga­
tóságnál pénzügyi fogalmazói, — az alsó-kubini m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál 2 pénzügyőri fővigyázói és 
pénzügyőri vigyázó), — a trencséni m. kir. adóhiva­
talnál adótiszti. — a deési kir. pénzügyigazgatóság 
kerületéhez tartozó beszterczei kir. adóhivatalnál adó­
tiszti, — a deési kir. adóhivatalnál adótiszti, — a 
nagy-enyedi m. kir pénzügyigazgatóságnál javadalma­
zott pénzügyi fogalmazó gyakornoki — a szabadkai 
kir. türvszéknél mérnöki — a lengyeltóti kir. jbiróságnál 
aljegyzői, — a nyíregyházai kir. türvszéknél fogházőr­
mesteri, — a cagysinki kir. járásbíróságnál kir. járás­
birói, — a szegedi kir. törvényszék területéhez tar­
tozó makói kir. járásbíróságnál javadalmazott 
irnoki, — az aradi királyi járásbíróságnál al 
bírói. — a debreczeni kir. törvényszéknél javadal­
mazott irnoki, — a pécsi magy. kir. pénzügyigazgató- 
sagnál számgyakornoki, — a pozsonyi kir. ítélőtáblá­
nál irnoki, — a balassagyarmati kir. pénzügyigaz- 
gatósagnál adóvégrehajtói, — a deési kir. pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazói, — a marosujván kir. fő- 
bányahivatalnál két raázsa-esküdti, — a beszterczei 
kir. törvényszéknél albirói, — Vecsésen postamesteri, 
— a pestvidéki kir. törvényszéknél jegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
N.-Lónya. E. K. A nem eléggé száraz takarmány, ha 

boglyába rakják, sok esetben meg szokott gyuladni. Erre 
számos példa van. sőt hogy az ellenvélemények elhallgas­
sanak, kísérleteket is tettek, melyekkel kézzel foghatólag be­
bizonyították a hőfejlődés eme meglepő tüneményét. Ha­
sonlít ez ahoz, mikor a nedves kőszén önmagától meggyu- 
lad. Tengerjáró hajókon történt meg, hogy nagy viharok 
alkalmával víz csörgött le a szénraktárba, mire pár nap 
múlva a szén kiirvuladt. s a gyanútlan hajósnép nyomorul­
tul veszett el hajójával együtt

F. S. A kérdezett «pénzügyi» tárczaczikket csakugyan az 
irta, a kinek a nevére következtetett a kezdőbetűkből Az 
iró köszöni a ügyeimet és az elösmerést, a kívánságnak 
pedig szívesen enged a második tárcza megírásánál — ha 
ismét alkalomszerű lesz ez a tárgy.

X. H. «A jáczmtdoktor* közölhetetlen.

Korzó szálloda.
Gaali A. V.-Hányad 
Jung K tiéc#
Friedländer 8- Bécs 
Steiner M. N - Bajom 
Steiner H. Béas 
Bakó Gy. T.-Rök 
Haragos A. Segesvár 
Neskuvits Gy. Temesvár 
(’aerssnyés J. Temesvár 
Zack A. ti ács 
Koller Gy. Sz.-Féhérvár 
Horváth B. N.-Körös

Metropole szálloda.
Stern M Bócs 
Uedem H. Lincz 
Let-zkay F. Debreczen 
Osztinovits E. F.-Németi 
Diamuntatdin M. Bécs 
Fleischer K. P.-Dózsa 
Back A. Gyula 
Balta J. Világos 
Müller Gy. Nürnberg 
Kádár J. Arad 
8ie< k H. Berlin 
Stelnev A. Bécs

Elhaltak névsora 1894. jnnins 20-án-
Bédi Gy. 50 é. VIII. Karpfenstein-a. 5.
Gulyás Zs. 40 ó. Vili. Kerepesi ut >3.
Schmidt sz Köbér* Anna G< é VH. Nyár-n. 7,
Koczkás Erzsébet 23 é. VII Nyár-u. 1 i.
Oravecs Anna 55 é. útról.
Zigler Anna 5 é. 1H. Majlátli-u. 80 
Stern S. 7b é. V. Aranv János-u. 15.
Róth Zs. 15 ó. V. Vadász u. 5.
Kilovics I. 29 é. VII. Dob-u. 9’,.
Basso D. 38 é. VII Kerepesi-ut 8058
Sóska sz. Kapcsos Zsuzsi 70 é. VII szegényház.
Bagyis sz. Kohut Mari 38 é. X. Ralem-u. 29.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 161. sz. 19. b sz. 
Budaoest. junius 21-én.
F E D Ó R A.

Dráma 4 felv. Irta Victorien 
Sardou.

Személvek:
Ipanof Lórisz Mihály fi
De Siriex Horváth
GreLs Egressy
Rouvel Császár
Tsilef Szigeti Imre
Dr. Loreck Gyenes
Borof Kőrösmezei
Desiré Hetényi
Szohub Prokop Magy ári
Dimitri Keczeri
Cziril Tóth
Lasinszky Kalmár
Iván Falud!
Bazil Sántha
Piomazof Fedóra Helvey L,
Szokareff Olga Lendvavné
Tournis-né U. Székely K
Ockar b.-né Meszlényi A.
Marka Erszényesei

Kezdete 7*/, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, junius 21-én.- 
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, junius 21-én. 
színház zárra.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztiiiavárcisban. 

Budap-'st, junius 21 én. 
Blaha Luiza asszony második 

vendégjátékául;
A CZIGAnY.

Eredeti színmű 3 felvon. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 21-én: 

Igazgató Keid Zsigmond.
Egy bolond gondolat.

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 21-én. 

Meehlovits Emilia kisasszony 
felléptével:

GASPÁRONÉ 
Opeivtte 3 felvonásban. 

Kezdete 71/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népliget 

Budapest, junius 21-én. 
ÚJDONSÁGOK. 
Szemle után. 

Énekes tréfa 1 felvonásban. 
Egy kalandos nász­

utazás 
Tanczegyveleg. 

Előforduló tánezok : 
Zsidó négyes táncz. Czigány 
kartáncz. Napernyütáncz stb.

A kis lottó húzásai junius 20-án.

Brünn 11 26 41 60 34

Csá volszky La. jós
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Boaos^ó.
Baja ,i»iyb#»r- ________  _
8arga bura helyben _ _ w
Kora neiynen _ _ _
Zab b-»iyoen _ _____ _ _ _ _
F.opoze helyben _ _ _ _ _
Szesz ‘-O-evi júniusra _ _ _

—esz 170-es) junioara ,
Tengeri UM) iulonkjn: _ _™™_
Öli*-’ jaruusra _ _ _ _ _ _
Óla, októb _ „ __ —

14.25
14.10
l&JS
15. bt)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár
Becs TJjheiy. junius 19. Összesen felhajtatott 2378 

sertéi_és pedig 1016 megvár fajta, 191 horvátországi
es mi boszniai. Jegyeznek: süldők 14 — 18 fríig, 
m-ila' „k 19—26 forintig éves malaczok 27 — 36 
iOiit/ig. élve páronkint. i% levonással. Hízott áruk 
40 — 4ű krt, élv*- kiiockict.

Termenyüzleti tudósítás
Szeged, junius 20. (Az Egyetértés tudósitása.) Zsi 

rudék-arukban semmi üz sincs. Nehéz 3,10U-as 
tdi>. szalonna (téli áru) 100 kg. 49-50 frt, könnyű 
4' G.Llaszalonna (nyári ke=zit -s) 100 kilogramm 
4i- 4i, fr*. könnyű 1 100-as füstölt szalonna 100
kg .1 ,,2 frt, szegedi pörkölt teli áiu 100 kilogramm
4, 58 Irt. stráfszalonna 100 kilogramm 38-40
fr_ : , 100 kg. 54—55 frt, zsir 100 kg. 51 —

NAPIREND: junius 21-én 
Naptár : csütörtök, junius 21. — Rom. katli.: Alajos. — 

Drót: Albán — Görög-orosz (junius í) > Ciiüi Alti — 
Zsidó : Siván 1, — Nap kél : 4 ura 52 perczkor,
nyugszik : 7 ura 39 perczkor. — Hold kél : 10 óra 28 
perez este. nyugszik: ti órakor reggel. — A nap a rák je­
gyébe lép 11 óra öti perczkor 

A kereskedelmi miniszter fogad délután ü órakor.
A honvédelmi miniszter foga í d. u 1 óráiul U. u 2-ig. 
A horvat miniszter fogad dél dőlt 1Ö órától délután 

1 óráig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A budapesti zeneegyesület házi hangversenye a te­

rézvárosi kaszinóban esti 8 órakor.
A budapesti kir. kath. ferfltanitóhepzti iijnsugáuak 

évzáró ünnepe a kath. legényegylet helyiségében (Rut- 
tenbiller-utcza 20.) esti fél 7 órakor.

Tói ténelmi arczképcearnok a városligeti min-arnoklian, 
nyitva délután 2 órától 6-ig.

Nemzeti muzenm természztrajzitár, nyitva d. e. 9-töl d n. 1 
óráig többi tájai megtek.nthetök 50 kr. belépődíj mellett. 

Iparművészeti muzenm az András-sy-uton, nyitva d. e. 9 
óráiul d. u l-ig.

Rovargyüjtemeny a múzeumban, megtekinthető délelőtt 9
órától délután l-ig.

Deák mauzóleum a kr repesi-uti temetőben, megtekinthető
d. u. 3-tól ti-ig.

Magyar kereskedelmi muzenm i Városliget, iparcsar-
nok.) Hazai termi kék állandó kiállítása nyitva d. e. 9 —
12-ig és d u 3 —ti ura: ,. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
díj. Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től deli z óráig — Tudakozó iroda (V. Akademta-utcza 
1-0 nyitva hétköznapokon ö. e. 9 —12-ig és d. u. 3—ti-ig. 
Cr.nep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49 ki ezabadságharezunk ereklyemmenma 
Károly-köiut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1 ig látható. 

Szabadalmi levéltár i I.ánczhi J-tér), nyitva délelőtt
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. Az
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

■ti írni. Mai jegyzés 100 kg. 142—145 frt.
P •priha. L. nk hozatal me:!c‘t az árak ismét szi 

,árduj. ' valamivel. Legfinomabb paprika 100 k 
<4 75 frt, királypaprika 100 k 
reske ' 
read:

paprika 
22—23 forint, ke- 

c-TÖves, elsőÍrni paprika 100 kg. 10 -25 frt. 
priKa 100 Lg 65 -70 frt. 
n: ‘ -'■ *- üzieimeBet változatlan Legfinomabb

Kivonat a hiv. lap jun. 20. számából.
Árveresek a fővárosban. Csillag és társa 639 

frtra becs. ingós. junius 20. VII. kér Erzsébet-kürut 
52. sz. Cziczalek János 677 frtra becs. ingós. juniiß
21. IV. kér. Ha'vani utcza 4. sz. Led»rer Gusztáv 
3072 frtra becs. ingós. junius 22. Vll. kér. Dob utcza
22. sz Tomcsánvi Lászloué 711 frtra becs. ingós. 
jun. 21. VI] kér. Doiiány-utcza 81. sz. Schwinger Sán­
dor 2273 frtra becs. ingóságai jun. 22. VII. kér. 
Akáczfa-ulcza 12. sz. Ungar és Kiéin 841 frtra becs. 
ingós. jun. 28. X kér. Kubányai-ut 6. sz.

Árverések a vidékén. Prekajszkv Stéva 2309 
frtra becs. ingós. julius 7. Kariovim. Steiner Salamon 
13750 frtra becs. ingatl. julius 17. Sümegen. Stemmelz 
Nachmann 2367 frtra becs. ingós. jul. 2. Técsőn. 
Novak Tibor 16000 frtra becs. ingatl. szept 24 
Tée-mu. Grünstein József 3360 fiira becsült mgath 
julius 16. Szolnokon. Dimitrievich Timoth 3000 frtra 
becs. ingatl. szept. 5. Zentán. Schwert András 3430 
frtra becs. ingatl. aug. 16. Nagy-Becskereken Bür-t 
Juha 300 frtra becs. ingatl. julius 31. Brassón. Szánthó
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Raffuy J. ó-Kanizsa 
Kftstegváry Gy. Besztercze
Pusniíc Ferencz két- 

korona szálloda.
özv Erős J Becs 
Fánkövi I. Paianka 
Riaztics V. PaJánKa 
Bogdanovic® P. Palánké 
Nikolo W Niss 
Égi J. P.-Varad 
H.ibert F Sitó 
Dr Túri J. Budapest 
Bu«ányi A Budapest 
Schuszter F. Reischdorf 
Adolfért Ázél Reis- hdorf 
Hahn J. Re«» hdorf 
Fi-chbán X. Debreczen 
Pu-zi J. Szentes

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Dr. Vályi J Eperjes 
Gr. Eszterbázy F. Dweceer 
Gr. Bolza J Szarvas 
Solymoaey L. N.-Gózs

London szálloda.
özv Somoeay K. Makó 
Konszky G .N Bogain 
Wenkstein 0. Mecklenb 
Kai la E. Diószeg 
Kobe J. Korneubug 
Mu-ke F. F. Mialovita 
Harer F. Szeged 
Politzer S Turze 
Pollachictrer E. Boborsln 
Dimidroff S. Fehértemplom 
Huvke H. Berlin 
Kuhe A. Elnng 
Silber man .1. Deés 
Szaray F. Fehértemplom 
Garov-zky J Verseez 
Rumler K. N -Szeben

Hungária szálloda.
Re Nyárv L Pu/eony
Vinercbidy J. N.-Kikínda 
Foetaim-s Gy. Pu: i>
Schmiedi'V. Skole 
Vajnirh 8. Szabadka 
Groak B Nyiregybáza 
Apostol fi. C. Aakarent 
Lukutme L. Srt.- Péter var 
Hadjn a. Drama 
Riza B. Drama 
Tőrök S Szombathely 
Karolyi A. Szombathely 
Roimunden O. Danzig 
Wey T. P.erlin 
Manosciiek F Bécs 
Pa-al A. Bukarest 
Zucke-kandl V. Gleiwitz 
Vix A Cavalla 
S' liada 0 Aileuborg 
Schwär, z J. Temesvár 
Voigt E Wurzburg 
Milsh H B--ro«?ló 
Kizár Gv Be- -«
Foch- S. B-c»
Hariegee A Béci 
Oucken A. BévS

Btauu J. Bee»
Whitou L. Bécs 
Pick F. Béce 
Dr. Scbuszmar J. Bécs 
Lavngenfclder A. Bécs 
Ros- er J. Bécs 
Neumar-n J. Becs 
Br un S Bécs 
Abele» L Bécs 
Salzman J Becs 
Banyai J. Szentes 
Kat»«r J. Berlin 
Conighy A Trieszt 
Croll A. Button 
Roz S. N.-Varad 
Müller P. Lndwigshofen

Sziklay Józseffőher- 
czeg szálloda.

Htas G Szeged 
Müller J. Arad 
.^ciinii it F Boroszló 
Horn M. N.-Bcxako 
Somogyi M MArmaros 
Hannu f. Bukarest 
En^-Iinann J. Karancz 
Vesudrcvski S. Krakó 
Szdlasny 0. Bajnok 
Gabaker k Vttaárbely 
Toma J. Kőbánya 
Siapuk R. Pécs 
Rrucbner Ö. Kurticg 
Hant A. Szegzáid 
Baro K. Szembely 
Kárv» U. BdcbLolz 
ScbvaTüZ D Predeai 
Kováéi J Debrecxeii 
Mendl G Innbruck 
SzedLi» J. 8zombaty 
Veisman A. Salfeld 
Farkas G BesenyG 
Lovakv A. Süttö 
Cseh J. Ueé»
Rosenbaum J. Puziony 
Farkas K. Hatvan

Walter Fehérló 
szálloda.

Hécsey A. K. Dároly 
Tóth G Alattyan 
Vm ze M Batonya 
Kr ger ó. Kaposvár 
Mezey L. «N -Bajom 
Székely J. Sári 
Kolozsvári J Pásztó 
Papa L. Kremnitz 
SloTák B. Farad 
Biró J. St.-Udvarhely 
Imrik Gy. Versed 
Dobó S. H.lTd var hely 
Darod J Eger 
Roth L. Sz -Somlyó 
Klein ki. Bécs 
Fischdi M Szeged 
Ki>s M. Heves 
Hunig D. Ternes 
Malomi A. Nr.grád 
Braun J. Nógrád 
MoinAr B. Debreczen 
Hurvath A. Szeged

Központi szálloda.
Varajthy J Mi a kok z 
3em?ey J Kassa 
Zsyldo* F. Szentes 
Oster mann Gy Bécs 
Vargha L. Mosótz 
Herczeg J. Turkeve 
Warani'sch K £Lger 
Martinak A. Prága 
ítTniel L Versetz 
Stern B. Glogon 
Marku» A. .N.-Bocfkú 
Patrovit» M. Mu-kva 
Traube V. Karoltnenthal 
Nagy A. Szászváros 
Siegelmann J N Gém 
Bauer M. Béc*
Manitim P. Leipzig 
Neubauer A. Győr 
Kapen J. Antwerp-en

Hoizwarth Continen­
ts ezelőtt Frohner

szálloda.
Seharraitzer G. Hót»
Schivizh fen M. Bécs 
Lang V. Bécs 
Phillip J. Bécs 
Spígler J. Bécs 
Silherstein S. Bóca 
Rt per J. Béc>
Elzász D. B -Bánya 
Taub A. Komárom 
Dr. Weisz S. Trencséa 
Kralt J. P aga 
Klein X B -Szt.-Kereszt 
Kollár A. Verőcze 
Punter J. London 
László F. Ceanád 
Franki Gy. Sopron

Fehérhattyu szálloda.
RosenLv g X'. Antalfaiva 
Zipeer J. Kassa 
Debery J. Lemberg 
SteiiiLbus M. Bécs 
Oatieicher E». I.osoncz 
Klein 9 SzatmAr

Erzsébet szálloda.
Szilágyi L Ráczkeve 
Máhó N. Rác? Imás 
Berkes S. Ráczalmáa 
Kelemen L. Vargyus 
Barabás 9 Bölőn 
Tana T. Bölőn 
Nagy T. Bölőn 
Ueiezner X. Katta»vár

juniu8
Színházi Játékrendek.

A nemzeti ezin ház játekrendje: Pintektn 
22-én: Nnuralom. Évi bőrlet lti2. szám.

A budai színkor játekrendje : Pénteken, juniua 22-én
Ej:j<-1 az erdőn.

Az ó-budai színkör játekrendje: Pénteken
Kz-ui : Lumpácziu- X’agabundus.
23-án : Angol a kofák leánya.

Szornöaton,
junius
junius

Tengeri fürdő

Értesítés
fnrdóigaz^atosáfetol iug-yen.

WÜLFF EDE czirkusza.
Ma csütörtökön, jnnins hó 21-én este 71/, órakor

nagy elósadás! ^
Az egészen uj és mulatságos programmhól kiemelendők: 

a nagy hyppoloíiiui eredeti monstre-tableau tiU esödör- 
rel. szabadon idomítva és egyszerre elövezetve Wulff E. 
igazgató által; továbbá a Hilgert trió. kitűnő panerre- 
akrobatuk. szalon öltözékben; a három Kx-asnoki fivex- 
valandnt az összes művészek és művésznők. Jegyek d. u. 
5 órától Kertész L. úrnő szivartőzsdéjében, Szervita-tér.
Holnap pénteken, jnnins hó 22-én nagy előadás.

POMES CAPRICE
Ma:

Egy óra a háremben.
Ezt megelőzi:

Karlsbadba kell mennie.
Előkészületben: Mamsell Sain-Géne.

Somossy-Mulató
Nagyrnezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431. telefon.

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
0F* A terem hőmérséklete 17 fok.

Uj fellépések a mai napon :

RELBAUT asszouy
internácziónális éni kesnC. iMűsor : Yvette Gnilbert dalai)

THE YlO&O’s
akrobata-tornászok.

A NŐN&VELDE (Le gymnase)
Nagykedveltségü és pikáns ballet-ujduiisag.

Az összes gazdag műsor bemntatása.
Hétfőn, junius 25-én: Az amerikai uWildwest» prairiejei- 

nek hőse, a cowboyok királya, «Buffalo Bill a egyetlen vetély- 
társa: Cody és négy tagból álló családja.
Előadás után a kávébáz Munczy Lajos zenekara
17931 ETABLISSEMENT

"Váczi-körut -íS. szám.

Ma érdekes újdonság:!
Leoni Lidi k. a. kitűnő chantanse excentrique. 

Angot Aga k. a. a legjelesebb soubrett fellépte

ZEIárom. Toola-ózsLt.

Gansl mint leánykérő.
Uj! Az állatszeliditös Uj!

óriási nevettető siker! Óriási nevettető siker!

Ámor törvényszék előtt.
Nappali pénztár: Rotter Teréz 

Paris váczi körút 25. — Sopronyi. 
ut 1., nemzeti színház bérháza.

szivartüzsde «Hotel 
nrtgytőz«de Kerepesi-

HUNGÁRIA
T 17559

SZÁMÚRA

Ma este az étteremben

Berkes Bé:a
ismert skedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Kétkorona szálloda
Budapest, Soroksári-ntcza 12.

A fő- és székváros legolcsóbb szállodája.
Legközelebbi szálloda a mai havásárhnz és vágóhidhoz. 

A jelenlegi tulajdonos által elegánsan átalakítva. A szállodái 
hau kitűnő és jutányos étterem. Kávéház egész éjjel nyit?«]

Minden este ceigányzene.
A nagyteremben minden vasárnap czigányzene

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai- központi intézet t íu 
irati jelentése 1894- junius ZU án reggel 7 órakor

Hömersetia
Állomások Í.E

i „ _
j nirr-xt-.klet Szél e

Celsius iránya ée | o
1 »zennt •r«j« 1 5 z s
1 1 “• ó

. 14.U 
I 4-13.9 
! Tl3.4
+14 » T 12.4

+ 13.9 
: ZL 14.8 

4. 17.6 
i 115.3

i +18.0
i; j.16.2 
; 14_ 16.2 

4.15.S 
17.8 
17 8 

4. 16.6 
I 13 7 

4_ 16.6
4- l , ?J Ti7.4

ít

ENY let 29 12
__ 0 i V __ *

É 4 4 — 24 i0
DK 3 4 1 24 ' *
ENY 4 4 ; - 24 u
ENY 2 4 2 . 25 1 13
ÉNY 4 3 I 9 I 19 io
1„. L4 6 23 12

24 13
21 14
19 13

26 14 
32 14
27 - 14 
27 14 
29 14

I 27 15
29 1 13 
23 14

2 4 17 _ _
3 3 ! — 93 1 11

25 : 13 
22 12

4_ 12.4
T 16.2
J- 19.0

756 18.8 EK
758 + 14.7 —
758 +25 3 i D

24 13

Árvaváralja_ _ 759 ! _i 12 6
Trenesén ___ 760 ! i 15.0
Selmeczbánya_ 760 I T. 12.4
Magyar-Óvár _ 762 1 _l 15.0
Ó-Gyalla___1 r,B‘' 1
Budapest —
Sopron ____
Keszthely__
Csáktornya _
Zágráb____
Fiume___ .
Crikveiiica__
Pancsova__
Orsóvá...........
Zsombolya _ .
Arad ____
Szeged ... .
Szolnok___ .
Eger—_____
Debreczen__
Késmárk __
Ungvár ...__
Akna-Szlatina .
Szatmár... _ .
Nagy Várad_ _ 757 4- J6-* ! NY 1 4 : —
Kolozsvár _
Nagy-Szeben .
Bécs........ .....
Krakó _. ____
Bregenz _ 768 _L *2.7 
Salzburg _ L 763 X 11.2
Klagenfurt_
Póla_... __
Lesina _ _
Sarajevo _ 760 _L 12.7
Torino _ _ ""r>
Flóreni z _
Róma ... _
Nápoly______
Brindisi____ 761 +25.0 D 3 2
Cagliar.____X X 20.4 ÉNT 4 1
Palermo _. _. 763 X 21.9 ENY 4 0
Malta _ ... _. : 761 j X 10.6 NY 2 4,
Zürich _ X i 767 4.12.3 — : 2
Breszt_______ j 767 +13.4 ÉNY 3s
Biariíz______ I 708 -.150 DNY 2. 4
Nizza _______ Í763 -.17.4 NY 1 0
Páris j 767 ; 4.14.6 DNY li 4
Kopenhága _ . 763 +13.6 NY 4 1
Hamburg _ ... 766 + 12.4 DNY 3 1
Swinenitiride _ 1762 +13.0 ■ NY 4: 1
Memel______  I 758 4-15.4 ENY 3: 0
Berlin ..._____  765 +12.7 ENY 4 1
Munster........ ... 766 -- 16.U D li U
Stornoway ... _ 759 + 10.0 ! ENY 3 4
Belmullet _ ... 763 +12.2 I ÉNY 2 4
Sally ----------- 764 + 13.3 ! DNY 4 e
Sehields---------  759 + 14.4 1 DNY 21 4
Skudesnaes___ 761 +12.8 j l> 2
Clmstiansund _ 760 + 12.8 . ÉNY 1
Lleaborg____ 759 21.0 I NY 3
Stockhoiu,____ - 759 19.1 ! E 2
-Szent K-tervár _ j 756 16.2 | E 1
Moszkva____i 752 15.7 | ÉNY 0 3 13
\ursó---------- 758: 17.0 E 1 @ -
®-‘ew ---------  754 16.4 ! NY 0 0 10Odessa _ _ —
Sulina------— 756 18.8 í EK 1
bufia ___ -
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E = észak. K = kelet, D— dél”
. — uyuguLFelhőzet: 0 =• egészen derült, 1 — több 

üyire derült, 2 mm részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, Q = eső, * — hó, se — köd. 
fi = zivatar.

A maximum mélyebben behatolt a* európai szárazföldbe, 
miáltal a légnyomás Németországban jelentékenyen emel­
kedett. Alacsony a légnyomás Oroszországban és az észak- 
nyugoti Európá an.

Az időjárás Ausztriában, Angol- és Oroszországban álta­
lánosan esős volt; Németországban zivataros esők voltak. 
A hőmérséklet eloszlása változatlan.

Hazánkban az idő rnult éjjel esős. hűvös és szelesre for­
dult ; egyes helyekről zivatart jelentenek, igy Késmárkról, 
Ungváriói, Akna-Szlatináról, Kolozsvárról (jéggel), Kaposvár 
és Keszthelyről.

Keleten még felhős és esőre hajló idő. nyugatról ellenben 
fogyó felhőzet, emelkedő hőmérséklettel várható

Vízállás 1894., jnnins 20-án.

Fair*

inn
Duna

V isme rose

Dráva

Száva

Temes
Bega

Szamos

Kraszoa
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Schärding.........
Fassau .. ..
Line .........
Bécs .........
Pozsony .. 
Komárom .. 
Budapest ..
D.-Földvár 
Mohács .. .. 
Gombos.. „

5 üividék .. „
1 Zimony .. .. 
i Panesova - 
I Drenuova .. 
j Or=ova .. „
I Sárvár „ „
I Győr ........
; Zsolna .. ..
1 Trenesén .. 
Szered .. ..

I Zákány .. ..
! Barcs .. „ ..
Eszék.........

1 Sziszek .. .. 
Mitruvicza . 

j Kis-Kostély .. .
Kiszetó ............
Temesvár.........
Nagv-Becskerek

' Deé- .............
I Szatmár.........
Nagy-Majlény 

, llarinaros-Sziget 
1 Tekeháza .. .. 
Tisza-Újlak .. 
Vás.-Namény 

! Záhony (Csapi
' Tokaj.............
Tisza-Füred 
Szt 'Inuk .. .. 
Cson.rád ..

; Szege-i .. ..
Törők B°cs-

: Tilel .........
! Munkács ..
Bártfa .. „ 
Sztropkó ..
Hoór .........
Zemplén .. 
Berettyó-Ujfalu 

j Nagwárad 
I Tenke .. .. 

Boro=-Ienő
I Békés.........

Gyónta .. .. 
Brunvicska (Déva)

I Arad........
Makó .. -

+ 220 
+ 338
+ 1U8 

„4- 67 

S + 324 
+ 402 

íj + 388

“ + 437 

+ 405 
+ 33i 
+ 316 

H + 290 
: + 250 

li + 320 
+ 53 

j! + 303 
+ 210 
+ 166 
+ 232 
+ 38 
+ 97 
+ 202 
4-19? 
-j-321 
+ 250 
+ 112 
+ 73 
+ 64 
+ 5,8 
+ 265 
+ 249
+ H6, 
+ I30! 

., + 116; 
— boO 
+ 498 
+ 570 
-► 562 
4 49ti 

IH- 466j
+ 314, 
+ 353! 
+ 86
+ 50

j|í ti
; + is4l 

+ 90 
' +150 
+ 164 
4-578 
+ 542 
+ 226 
+ 68 
+ 138

Az elmnit 
24 óra alatt

|3
S™áradt j apad

cm. c

a + H
15 + 15
12 + 13

19 + 12
16 + 14
13 + 11

11 + 12

17 + 13
7 + 14
5 + lő
91 + 17

10 + 15
8 + 12
9 + 16

3 + 15
20

24 j t 19
124 + 1*

5 + 16
10 + 13
13 + 12
58 - 16

3 -- 13
30 -- 17

•20 -- 17
28 -- 14

11 + 1*
21 t 17
97 4- 20

22 1 4 t 16
i 20 + 17
í 50 + 20

32

10

35

19

1894

A budi
F »1

Be»»

Tinavid&i

Fut vidéki

t ebérmsfT« .

Bácskai -

Gabona ó

Zab-
Tengeri------—

Káposzta-repcie .

Mii.

Roll
Tengeri

Á l|

Hagy« Átf.

M. t. koron 
« kon 
< 1876.

1889. adom. m 
1889. évi *»/,*-! 
Magí'ar kir. nyf\

íll%% adom. re;
4l/e%-oe adóm
M. 4% adóm.
4% adóm. bon 
Tiszai és szeged 
Kir. horv -szlavd 
Magyar kir. kan

Elvesd

valamiét a kicsapd 
romboltaág: stb j 
fötörzsorvos
g\*óg>ittatnak róxl 
elevenítő e» erí 
gyadt szervnél!
meggyengült mük|
S frt *10 kr . 1

Dr.

a lepobb, kiprób
folyása, káakól 
OyóryuUa gy/
támadt, mint ídüiq 
nak hol Zln _
tokok sikertől«—_ 
rendeléshez melléi 
régi bajokra 3 frtl

A valódi kér1 
Béos V 2 Win
Budapest TÖRI]

Mae
87073. szám.

A magy lur.l
t-rgyalást hirdq 
épület előállít 
költségveté- 
az ajánlati 
végrehajti-áhn 
államvasutak 
111. em 13. aji 
uzletveze tőségéi 
alatt megiekinl 

Az ajánlatosl 
deli 12 óráig 
főosztályánál 

Az ajánlatok! 
ként lő kros l| 
felirattal kell 
iskolaépület tói 

Az ajániaitel 
kákra tett a.jai| 

Az ajánlat 
julius 15-an dl 
írt bánaij énzil 
táránál l Andrál 
állami ÍPtéie*rl 

Az érték pan! 
de névértéite'il 

Csak ideiek I 
tárgyalás alapi 

Posta utján] 
mellett adandl 

Budapest, ll

A nekünk /»«I 
irat föl*A

Titkl
hugycsöfol; 
az elgryeng 
Utókövetkeíj
üdültek. Viiart
talanság eg 

mód

Dr.
orvos, sebész. I
Budapest. 1
Bendel: napi
8 ói dig I
tik c> gyvcy< J

Ugyanott I 
rendAlhetö !

NÉ 1
<inar a 12-ik ll

gy
A könyv jól b|

A Mhayv tJ

ví1r**SéH
EX Áx ivei



1894

sálloda
atcia 12.

több szállodája.
rhoz és vágóhidhoz. 
«alakítva. A stállodi. 

ei'-’9* éjjel nyitv*. 
m.

osigá»,leae

ittii intézet ti»
■ rtggel 7 órakor

5 ttöiBersstiji

2.3 I------- r—
$ =

20 12

24 10 
24 a
24 H
25 13
12 12
23 U
24 íj 
21 1« 
13 12

2d 14

14

29 13
23 14

20

3 — _

4 i - I _

IS : — 1 —

0 10

kelet, D — dél 
rül:, 1 — töoo" 

I tubán / re borult
|hó, m mm kod.

ipái szárazföldbe, 
emeit-nyen ezr.el-
jan és az észak-

MConzágbaa álta­
la.-.,* esők voltak.

5- és szelesre for-

20-án.

Az almait
I z4 óra alatt

a-s

11

17

> 11 
+ 12

1+ 12 
1+ ic 
1+ 1»

4

4

10

|35

19

1894 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 21. 7
Utolsó arkeletutolsó árkeletLolsó árkelet OsztalékOsztalék £ R T £ K P A ÍROKÉRTÉKPAPÍROKRTEKPAPIROK 1893-ra1898-ra

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése juntas 20. RÉSZVÉNYEK.
»> Bankok.

Angol-oaztrak bank

Irinyiit

-ej lanyha

100 kilogramm
in

gimeiidiki

PMt.idéki

•berniogy# -

lieibi- -ej

frtlAI

7.20 
7 35

7*25 
7 40

7.25
7.40

7.25
7.40

friia

17.30 
I 7.50

7.3C
7.50

Gabona 6 vagy Irányzat ! F a J

81

i Minőségi 
súly

' bektoliterk.1

Tengeri— 

Kiposzta-repcxe . 

ItHee .

Gabona
Fuza ■— ,

uj

Csendes

csendes

takarmány li 
eget ni való j 
sörfőzdéi í

másnemű
másnemű

bánsági

100 kilogramm 
ara

írttól i írttig

SOS 520

4 80

3 80 4.25

Irányzat
nil írd

Határidő I

Reze — 
Tengeri

Kap. repere J

ÉRTEK

Szept.—ckt. 
tavaszra
május—júniusra

mi’ s—Jón. 1894 
julius—aup 1894 
iBpest szallitan. 

őszre
Bpest száll. tar. 
auf.-szept. 1893

PIRÓK

[7C4

572 

9 9C

7 C6

574

10

R 100 kilogramm
1______ari . Fa

f ‘tói 1 frtig

7 10 715
7.30 7.35
7 50 7.55

7.15 7.2 C
7.35 7.40 d
7.50 755 H

(Ü

|l 7.10 7.15 fi
7 401 7.35

í 7 50 7.55

!i 7 IC 6 15 H1 7 35 6 40 .
7 55 hit

0 j
-1;

S 7.50

P 7 2C 725
1 740
1 7 55

7.45 X!
7 GO

; 0

Különféle

Heremag —-

Repcxeolaj . 
Olajpogácsa — 
Disznózsír-------

Szalonna ... ,.*•

7iggyv 

Szilva —

Szilva határidőre

Irányzat

c.iendes

csendes

szilárd

csendes

csendes

T
ti 100

Lurz*roa ———————
Vörös, idei -------- --------
őszi kétszer finomított,..
Rencze----- ------- —-----
Pesti________________
Vidéki -----—------------
M la léganst. áru m.s^.
Városi legen37.-------------

« «3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott ----- ---------

boszniai, 1894 fee ^ 
ezokvanyminőaég I * * 

100 darabos | o 3
65 » la o

1,95 „í * ä
szokvány minőség I • 

I0u darabos ’ | flp
85 « 15 j>

Pénz

frt

52-
82.-
30-
Í5-2S
49-50

ág föVKroeST—-----100
yl. r.-t. bpesti 2000 K,

írt —

szokvanyminőseg í 
100 darabos is
85 « la

. I]

Szilva-iz-

10 75 , 
12 — I 
í 6 25

50 —

Bankegyes, réezv.-társ..
Bank részv.-társasáé
Giró- és pénztáregyí..........
Hazai bank részvénytársaság-----*00 K.
«Hermes» m. ált. váltó-üzlet r.-t. 200 Ke
Hitelbank fiumei___ _______ 80
Hitelbank magyar általános .—-------*°0
Hitelbank magyar általános junias 80-ra 
Hitelegyl. mint szövetk. bpesti ált— 50
Hitelintézet osztrák  .......... —— l80
Hitelintézet osztrák_______ julius 4-re
Iparbank I. magyar -----------—_-----  150*
Ipar-es keres.-bank r.-U m. junius 30-ra 
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar _ 100 
Jelzálog-bank horvát-szlavon országos 100 

« « « « junius 80-ra
Jelzálog-hitelbank magyar —.—------- *00
Jelzálog-hiteU). magyar II. kib. id. e- 100. 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.elis. junius 30-ra
Kereskedelmi bank pesti magyar-----500
Kereskedelmi részv.-társ. magyar 200 
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp. W0
Leszámítoló bank horvat ------------*00
Leszámítoló és pénzváltób. magyar 40'"’ K. 
Leszámítoló a pénzváltób. m. junius 30-ra
Osztrák-magyar bank —------ ——— 600
«Unió»-bank______ ____- - - — *00

b) Biztosító t&rsul&tos.
Bécsi biztosító társaság--------------— 700

152.50 
128 50 
93 -

140— 
150-— I 
128 —

443-50
54.-

352.10
202.-

241 - 
1130 - 
185- 
585. -

265 50 
I 995

141 .-

129-------
—10.- 

443*75 
55 -

352 30 
203 -

— — — 11.—

241.50 
1132.

! 190 
590 —

265 75 
51000 -

íi 225 - 
3S0 -

szokvanyminőaeg j 
100 darabos ]
85 « I 51

Szilvau határidőre

Mez­

csendes

csendes

Szlavóniai 1894 -----------
Szerbiai_______________
szláv, szept. okt. 1894.

Viasik

Nyers-------
Sárga, csurgatott
Rozsnyói----------
Szlavóniai-

11 50 
10 50 
1375
12 75 I

32 — : 
,152-

18.—

Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ------ 1000
Foncióre pesti biztositó intézet.....— 100 
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy.—. 100 
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t. —— 150 
Pannónia viszontbiztosító-társaság — 50b

r> Gőzmalmok. i|
Concordia gőzmalom ——————— 400 |! 420-—
Első budapesti_500
Erzsébet-malom ———————— *00
Hengermai óra---- —— ■- ——--------400
Lujza-malom --------------  180
Molnárok és sütőké—-—----- —------ 100
Pannónia-------------------------------  1000
Váezi hengermalom részv.-társaság— 100 
Viktória_______________  I50

235 - 
370 —

3575 — ,360C. — 
í 134- | 135 — 
i 119 — 120 -
I /6 - 78.-
: 950- j 980

430 - 
2175 - 2225 - 

i 437 - I 44C —

Gschwindt-féle szeszgyár --------- ---- *00
Gyapjúmoeó és biz. első magyar — *00 
Hungária árpagy. éa kölesh. gy. r.-t. 400 K» 
«Hungária» gőztéglagyár róssv.-t. — 100 
«Hungária» műtrágya» vegyi ipar r«-t. 50 
«István» téglagyár r.-társ. . , 100
Jordán Viktor*féle bőrgyár részv -1. ÍOJ^

Kaeea-eomodi kőszénb. r.-t.___ —— 50
Kenderfonógyár részv. tára. szegedi 200 
Kender- és lenipar-részv.-t. magyar 100 
«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai göztőglagyár---- -----------— 180
Könyvnyomda pesti réazv.-t. —500
Kőszén bánya r.-t. magyar ált. —------ 100
Kerámiái gyár részv.-társ., magy. — 100
Nadrág! vasipar-táreolat ———-------200
Országgy. Értesítő könyvny. r.-t. 400 K. 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t—— 200 
Popper Lipót faipar r.-társ.— ■ —.2000
Rimamurány-ealgV tarjám vasmű-----100
Rimamurányi vasmű - junius 80-ra 
Rizshánt. és rizs kém. r.-t. fiumei l. m. 500
Salgótarjáni kőszénbánya----- -------   *0
Schlick-féle vasöntöde éa gépgyár---- - 700
8chlick-féle vasöntöde és gépgyár, iq kib.
Bertéshizlaló___....________________500
Sörfőzde első magyar-------300
Spodium és csontllsztgyár - ■ — 100
Szállítási vállalat 1. m. ______— *00

— 80 
S00 K. 

100 
100

485 - 
515.— 
200. 
166.- 
50 — 

IP1.-

99 —
210-

490—
525-
205—
167-
I23Í-

r;-.- 
101. - 
220 -

409C— -IlOO— 
1400.- 8 

61

11.

A. iia-j óaza-Ultsus íT3.-v-a,rdíjtételei

Dons

Tliis

Szava

Bega

Honnét

Fancsova . 
Újvidék — 
Bezdán — 
Kalocsa .

Buda-

Duna-Főldvar — 
F’zentes .
Szeged , , —... —
Zenta--------------
Titel_________
Mitrovicz -■■■ 
Temesvár ■ ■— 
Nagy-Becskerek

8—10 krral

, 14-85 
21-23 

I 17-18 
11-13 

i 11—15
*6—87 drágább a budapesti:

I 25-26 > i!
! 24 — 35 I díjtételeknél
I S3—SS 1
' S3—S3
1 3S-S7 
1 35—SS

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magyar kir. araryjáradék adómentes 100, 500. 1000--------  4 %

« « « « 10.000 ___________ 4 %
« « e « junius 80-ra

M. i. korcnaértekű járadék adeaent. __ __ ___________ 4 S
« keronaertékü Jaradek adómentes junius 30-ra 4 %
« 157F. keieti v allamkőtveny aranyban----------- 5 %

1889 adom. nr. kir. aliazbva»u i icion aranyban —— 4’*%
1889. évi 41 ,%-oe adom. all. vas k- ezüstben---- —— 41 i%
Magyar kir. nyeremény-kölcsön 100 frí ___ — ---- —.—

« « « «50 frt . -----
á! adem. regalí-karialamta»! kötwny ___ _ t* i%
4; e%-os adom h.’rv. 5Z av. regale-kötvény ---------------- 4*,%
M. 4% adóm. Magyarorsz. fr kötvenv-------- -------- 1 %
4% adom. borvat-szlavonors/. foldteherm. kötvény-—— 4 %
Tiszai e» szegedi kölcsön - ---- --------- ------------- ——.— 4 %
Lr borv -szlavónjelzálog fől.ivaltsagkotveny fl‘ 0 frt) ... 5 %
Magyar kir. kamatozó kincstár» utalvány 6 bora (100 írt)

Utolsó arKeiet
renz 1 áru

120 70 121

12083 
SS.— 
95 - 

124 - ! 
127 — ! 
101.75 
143 53 
149.— ; 
100 — 
102.— 1 
95-50
66 - I

142 25 I

120-95 
S5.50 
95 1v 

125 - 
128 -
102 SO 
150 50 
150 - 
100 75
103 
96-50 
9/.-

14325

ÉRTÉK APIROK

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczelhrozast 

beleértve

Thoiso arkelet
1

EgyesiteH allamadóseág papírban mijns—ne*--------
Ejryeaitett allamadó»ssg papirban f«bruar—aug. ----

, « ezüstben jan.—jui.-----
, t « • ápr.—okt. —

domentes-.-Osztrák aranyjárad-k 
« ^amadosMf, kiaorsolas 1854-ki 250 frt p. p. — 

« lS60-kj 500 frt o. é. —
« 1860-ki 100 frt « « —
« 1864-ki 100 írt « « - .
« 1864-ki SO írt « « —

Budapest főváros 1890 iki kölcsöne adómentes 
Bolgár fejedelmi allainvasuh zálog kölcaonkőtveny 6
Szerbiai nyeremeny-kölcdöu 100 frank--------------- ——---- ; _

< « « osztr. felülbélvégzéssé! 3
Atemee-be.-avplcTivizwrahalvozo tjr>nia'_

98 15 
98 *5 
98 - 
96.- 

120 50 
148 - 
147.- 
158- 
19/.— 
197.—

98 6S 
98-65 
98-50 
98-50 

121- 
149 - 
148.- 
159.- 
198.— 
198.-

4 frk 
4 frk

8.-

d) Közlekedést vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.-------- 100
Ralatontavi gőz.hajózási részv tára. 200
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ-----300
Bpest-8zt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-I/örincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút részv. 100 
Budapesti vil. v. vasat r.-t junius 30-ra 
Rposti vili. v. vasút r.-t. élv. jegyek 
Debrerzen-füzesabunyi h. e. v.els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r-----100
Dél’ vasat ________________—--------200
Déli vasút_______________ junius 30-ra
Dunagőzh. társ. elsőca. kir. szab.p. p. 500 
Gőzhajózási részv.-társ.. magyar 200 K.
Győr-eopron-ebenfurti vasút..... ...........*00
Kassai közúti vasút részv. t------------- 100
Kassa-oderbeigi vasút . ... ----------  200
Magyar-gaJicziai vasút—----- ———-------200
Marmarosi sóvasut r.-t. els. r— - — 100 
M -Vásárh.-Szászrégeni h.é. v.-t.e, r. 100
Miirányvölgyi h. é. v. —-------- - 200 K.
N.-Kikmda—N.-Becsk. v.-o. els. r— 100 
Ny. v. m. (székesfehórvar-győrgraczi 200
Osztrák magyar államvasut--------ar. *00
Osztrák magy. allamvasut junius 30-ra
Pécs-barcsi vasút----- ——---------------- 2f>o
Pesti közúti vaspalya —-----------------  200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy— 
PesM közúti vaspálya masodsorozatu 100 
Petrozsény-livazeny-lup. h. é. v. I. r. 100
Szlavóniai h. e. vasút elsőrendű------*00

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi Ukarekpénz*ar rt--------------100
Budapesti III. kerületi-------------------  50
Budapest erzsébetv. takarékp. r.-t. 300 h,. 
Budapest-terézv. takarékp. r.-t— 200 K.
Egyesült Budapest főváros---- -------   300
Magvar alt. takarékpénztár r.-t.-------100

......................... 300

177-
170.-
210--

185— 19C.—

Szálloda rési vény-társaság —
Téglaipar r. t. péterhegyi---- -
Téglagyár r.-t., szentendrei _
Tégla- és cementgyár egyes.
Tégla- és mészég. gyár r. t. bpesti 200 K.
Tégla- és mészégető, újlaki----- ----- 150
Unkány-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200 
Villamossági r.-t. budapesti ált. 200 K.
Villamossági társasig___ nemzetközi 200

« részv.-társ., magyar— í“'- K.
« « « junius 30-ra

Waggon-kölesőnző-társaság által 400 K. 
Waggon-köics. részv.-tár. nerazetk. 400 K. 
Weitzer J/nos gép-waggongy»r r.-t. 15j

ZÁLOGLEVELEK
Egv«Olt bcesti tor. takarétpíaEt. «'/,« 
Földhitelint. magyar papi férték—— 5 *

, > » —— é’/,%
» » » — 4 %
> »arabélyoz. éa talaj!. 4 %

i Helyi érd. v. r.-t.-m., k. SO1;, ér vf. 4'/,%
Jelzálogbank horr.-azlaw orsz-------4‘/,%

■ Jelzálogbank magy.------------------- * *
. »-------- -----------4' ,31
» » 4 %

Jelzálogb. m. k.-kötr. ÖOévrf. ltot. 4 % 
r »Köze. kötél.50 év vf. 4’/,%

I Kereskedelmi bank peati magyar— 5 %
• > * . — 4*/,%
» > » , — 4 %
« köze. kötvény 110 r. t. 4' ,*
« köza. köty 110 K. y. f. 4 %

Kisbirtokosok oraz. földhitelintézete 5* ,% 
» » » 5 *
» . » 501/, évre 4‘ , %

Közp. jeli.-bankja m. r.-t. m. takp. 4‘ ,% 
« « a köza. köty. 4l/,%
< € < « < 4 %

Oraz. közp. takarékpénztár magy. 4','i% 
« « < korona ért. 41,%

Osztr.-m««yar bank o. é.40>„ érre— 4 %
» » » » »80 érre— 4 %

Peati hazai I. takp. a. kib. köty__4V,%
> » » » 4 %
, v » » korona ért. 4 %

cAlbina» takarék- és hitelintézet— 5 *
Aradi poig. takarékp. 40 év visszafiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év yf. 1X0 5 * 

» » » » » » » 5*/,%
Aradmegyei takarékpénztár--------- 4* ,,!ó
Erdelyr. m.jelz. hitb.tOévvuszalz. 5 *

» ... 40 * » 4*/,%
» » » » 50évköze.köt 4',%

167 - 
173 -

180 — 
22$ -

25$.25 
10S0-- 
732 — 
275 -

460 — 
1375 - 
100.—

240 - 
148 - 
95.- 

I 139 - 
163 —

! 335 - 
i bO — 

234 - 
121.— 
238 -
116.'- 
446 -
444.- 
242 -

167-50
175-
18S‘- 
230 —

255 75 
1065 - 
736 - 
277 -

1400-
105

242 — 
150 — 
100 — 
17C - 
165.- 
337 - 
85- 

237 - 
122-— 
239 —

116-50 
448 - 

344« 
245 -

i 100-25
,i 101-
l| 100 75 

98.- 
1 96 -

99 - 
! 100.25

i 101-
! 100.50 
I 97-50 

10C- 
100 — 
100.75 
100 50 

97 50 
104 25

99 — 
105.- 
tOf 50 
10C.2S 
10C.75 
100.75
96.-

100 25 
100 25 
100 - 
100 — 
100-
96 -
97 7 5 

101.25
99-50 

101- 
9950
98 50 I

100 - i
98 50 
98 —

101- 23
102- 
101.50
98.50
96- 50 
93.25

101- 
101-50 101 — 
93 - 101- -
100 30
101 25 
101 -
98 25 

105-25 
100— 
106 — 
102.se
100 75
101- 25
101 25
97— 

101 — 101 - 
100-80 
100-80
100 50 
96-50
98- 25

102- 25 
100—

ICO 50
99 -

101 —
99— 
98.50

Nsgyseebem földhitelintézet--------5 %
> » --------5%%
» » --------8 %
» • VI. kib. 4‘/,%

Nagysz. ált. takar - 31«/, e* vf. no f. 5 %
» » » 40 év vf. 10i‘ f. 5 %
» » » 40 év III. kib. 5 %

Nagysz. ált. lak. p. 35 év IV kib. 4‘/,%
Temesvári első takarékján .f ár___ ő %
Temesvári első takarékpéiuUr   4l/,%
Jelzálogb. magy. nyer.-köles, kőt 4 % 
Jelz. b. magy- osztr. felülbélyegzés. 4 %
Jelzálogb. magyar nyercménv-jegy

> > osztr. felülbélyegzés.
Osztr. fÖJdb.-int ny. kölcsön kötv. 5 # 

» kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria* ni. teng. hajózási 
Bpesti körúti vasp. társ. 1887

"/W'sK
----- 4«/s*
------4VS%
-*00 4 %Budapest-pécsi vasút__

Déli vasút----------- 400/8000 márka 4 *
Dunagőzhaiózási társaság _100 7 % .
Győr-sopron*ebenfurtiv. arany 800 3 %
Kassa-oaerb els.rész.-kőtv. 1889. ez. 4 %

> » » » » 188*. ar. 4 f
, » » F » 1891. ez. 4 %
» , » » » 1891. ar. 4 %
» » (osztr. vonal) 1889. ez. 4 U

Lloyd és tőzsde épület------------ '00 5 %
Magyar galicziai vaspálya-------- *03 5 %

* » * II- kib. Z00 5 %
» » » ezüst__ 200 4 %

M. V. elsőbbe, beruh, aranyb. *00 5 % 
M. ny. v. fsz. feh.-győr-gráczi) 800 5 % 
Magyar nyögő ti v. 1874. kib— 200 5 %
Osztr.-magynr-Allam ut arany *00 5 
O.-m á.-v. 1893. kib. 0/800 marka 1 %
O.-m. ál Iára v. X. kib. 18*5 590 frc. 3 
Torontáli h. é. asntak r.-t.— ■ - 4* ,% 
Urikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs város nyeremény-kőlceőne 1874 100
Budavároei sorsjegy........ ...............„40

> * osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ----- — 1
» > » » osztr. felülbélyegzéssel
M. sx. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
» » » » osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kötv. • bpest-lipótv. bazil. felép. 5 

» > 9 osztr. felülbéljregzessd
Az olasz vörös kereszt egylet___ *5 lira
> » » » osztr. felülbélyegzéssel
Osztrák hitelintézet___———íoe
Osztrák vörös kereszt egylet... .._____ 10
Pálffy sorsjegy —----- --------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ívért)------------------
Császár királyi arany (kör.) —--------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany-----------
20 frankos arany —— ■
20 márka-

101- 7 5
102— 
103— 
10J.— 
102— 
102— 
101.75 
100— 
101 —
tíSSO 

127.50 
fád. — 
22 — 
22.

I15.SC

99 - 
99 75 
99.75 
95-25

96—

96—
99Í - 

100— 
105-50 
105 .C 

95- - 
125- -
101Í50

176 —
58—
59— 
3.- 
3-',0

11- 75 
12 25
9 50 

10-
12.25
12- 50 

196 —
18 25
58.25

102-25

100-50

102.25
10C.50
102-—
99.50 

128-50 
129.-
23— 
23 —

116.50

100.- 
100-- 
100— 

95.25

97 —

97—
ioo!-
10050 
106 50 
10S.30
98— 

126—

102-50

178.- 
60-- 
61 — 
3 30 
3 40

12.25
12- 75 
10 - 
1055
12.75
13— 

198—
18.75
59.25

Török arany lira m — ■_ —
Osztrák és magyar ezüst_ ■ — ■
Kémet birodalmi bankjegy 10, márkányi 
Rém. fair. bankj, 100 marit, május 31-re

Bank
Váltók árfolyama (látra). k.láb. 
Amsterdam 100 hollandi forintért— 2' ,%
Brüsszel 100 frankért----
London 1 font sterlingért. 
Marseille 103 frankért.

%

Német bankpiaczok 100 márka___ 3 ,
Olasz bankp. 100 lira nnov. ital__ 6 ,
Párizs ÍOO frankért------------------- 2* ,%
Svájcai pénzpiaczok 100 frankért_3 °o
Szentpétervár 100 rubelért f ‘t,‘ ,

5«9
5-84
9-95
9.95

12.26

61.35

61-4C

103*50

125-25

61-40 
44 7 5
49.75 
49 65

5.93
5^8
9-99
9-99

12-30
6l’.5S

61*50

103.80

125«S

61.60 
44 91 
49.9 S 
49-85

Magyar
Orszi
Pesti
Országos központi------—

stinaz._azi\, e(-6 takarékp. egyes------1000
n Különféle vállalatok.

Alagút ---------------------------------------  l08
Asphalt részvénytársaság magyar — 100
• Atheneum» könyvnyomda ----- ----- 100
Betllöntöde rt. első magyar-----------100
Budapest szt-16r;nczi téglagyár r. _ 100
Brassói bánya as kohu egylet ...----- 900
Casinó-éptllet részv.társ. fővárosi----- 300
Czukonpar r.-t. m. B soroz. elöj. r. 100

< . « A............. ........... 100
.Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohany-egyedarus tőrök bír.----- frc. 800
Dräsche kőszén- es téglagyár--------200
Eszakmagyarorszagi e. Köszenb. r.-t 100 
F.-Magyarorsz. bánya éa kohomU r.-t 100
Franklin-Társulat könyvnyomda-----lóé
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-t., első magyar 200 
Gőztégla, czemcnl és gypsz r.-t m. loO

8625 — 8675—

161—
270—
510- 

i 146 - 
245—
271 -

138— 13 S

Leszámol
Magyar Általános hitelbank-----
Osztrák hitelintézet---------—
Magyar 4% aranyjáradók.

• i

Magyar 4% korona járadék——
M -ipar és keresk. bank ——------
Horvat jelzálog bauk-----------—
Magyar jelzálogbank------ ----------
Magyar pénzv. Q4 leszámít, bank 
Budapesti vilL városi vasút-----

Allamvasut
Rima-Murányi-------- ---- —
Magyar villám részv.-társ—
Iparbank------- ——-----------
Fiumei hitelbank 
Kereskedelmi bank 

| Belvárost takerékp 
■ Orsz. közp. takarékp.
I Hazai bank r.-t.

árfoly
ss>.—I Budesti közúti vaspálya
------ j Asphalt részv.-társ. —
------ 1 Schlick-féle

amok.

— —I Czukoripar r.-t..
—I Dräsche-féle—

.—i Nemzetközi villám. —----
—Felsőm, bánya---------—
—.— Alt. koszén —-

Budapesti villamosság ...
S.-Tarján! kőszén--------
Eszakmagvar kőszén—— 
Tégla- éu Czement — 
Hungária tégla _———
Alt. Wasrgon köl. --------
Nemzetközi waggon-----
Jég- ós viszontbizt. —— 
István tégla„

Blötözsde
Osztr. hitelrésxv. pr. */, í 
Magy. hitelbank pr. |

* aranyj. — pr. »/,
» koronaj. — pr. -*0/, 

Leszámitolóbank pr„ ®/6 
M. jelznIoghit._. pr. ®/6 
Jelzálogbank —i

351.60 
442 75-

352. ~ 
443.50

265-50 266.-

Elöfordult kfltéseM.
Riníamurány — pr 
Osztr. államv. *ipr. 
Déli vasúti—pr. 
Városi vasút_.!pr. 
Salgótariani..^—j 
Keresk bank — 
Diasche-féle —— j

254 - 254 90 
540 50, —

238 238 75

692.- 695.-

O.-ra. bank kamatlába váltóle számítol. 4% 
Zálogügyleteknél, államjáradékok és az 

osztv.-magy. bánt jel záloglevelein A 4 -

Elvesztett és meggyengült g « í >i  

férflerő,! En Csillag
valamint a kicsapongás k. őnfprtőzés tÖnkort bűnök, idegszet-1
romboltsAg stb valamennyi karó- követk^rmenyei - <ik Dr. Muller |
fötörzaorvos vi:-i^hii u regeneráozios kósziíinényci áltai |
gyógyittatn < rövid idd • I Ezek ^pobb - gmegbizhatóbb I
elevenítő erősítő szerelt. vi»6za.uíi tk kimerült e- elbaa-l 
gysdt szervnek ar. ifjni erőt es ruganyosságot s fok--_/,ak aj 
m*‘rgycDrtiit működerű' Ara k ineri’ő orvosi utasítással együtt | 
S frt ío ar pnstan 2^ km' tr-bb. ________________ I

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok
a leg!c&b. k’pr^halt verek gynladas. hurut, takár. a hngyosö | 
folyása, knjikó f-:her föl vas- el!*r birtoc győri edménynyc* 
Gyógytxlán gyakran már néhány nap alatt Ép úgy fristen 
ámadí, mint idüit bajos e’uen Ezfn szere* ott i» kitűnőnek bizonyul-1 
ri. hol zlnkbafeeskendések, oopaiva. cubéba é= sántáig 

tokok sikertelenek voltak. Pontos haszi.aiati utarita- minden meg­
rendeléshez meüékeltetik. Egy adag. friss b^-okn 1 frt 60 kr-, idült 
reg bajokra 2 frt 50 kr . postán 25 krra! több lliib

A valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása 1 
Béos V 2 Wimmergasse 33, Bzt. György gyógyszertár 1
Budapest TŐRÖK JÓZSEF gyógyszertárában kiraly-utrza 12. |

Alt. bizt. társ. 
Kőbányai tégla 
KerámiáiFonciéra biztosító
Bra-só bánvaAdria tengerhajózási

általam feltalált185 cm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az
kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli szer a hajkihallas 
ellen, elősegíti a hajnövést s erősiti a hajbőrt; uraknál elősegít 
erős szakainővést. Rövid használat után úgy a haj,

telt es
mint a szakállnak természe­

tes szint és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstől a legmagasabb 
korig Egy tégely ára 50 kr., 1.—, 2.—, 3.—, 5.— frt. Postai szét­
küldés naponta a világ minden részébe, a pénz eloleges bekül­

dése vagy utánvét mellett, a gyári raktárból

CSILLAG ÉS TARBA
bel- é* külföldi összes iUatsser-kttlönlecessegek raktara

Budapest, Erzsébet-körut 54. — Bécs, I., Seillergasse 9. sz.

Hölgyeknek,
kiknek arezukon vagy kezükön 
szőr van, rögtön eltávolíthat­
ják ezt a Reiner gyógyszerész­
féle szőrvesztővei. Urak, kik 
nem szeretnek borotválkozni, 
szintén kitűnő sikerrel hasz- j 
nálhatják. Kívánatra ezen tel-' 
jesen ártalmatlan szer hatása- | 
ról bárki üzletünkben ingyen 
meggyőződhetik. Egy üveg ára i

készfizetés mellett azonnali 11Vidékre 2 frt 20 krért j| 
kerestetik I bérmentve. Keiner Lipót es 

‘ Ferencs drogua-, vegyszer- A~

A bécsi kiállításon a nagy 
i aranyéremmel kitüntetve.

Különféle uj kocsikat jutányos 
I, ár mellett eladásra készletben 
1 tartok. 19787

BALÁZS JÓZSEF
i kocsi-gyáros kerepesi-ut 34.
j Árjegyzékek kívánatra bérmeutve.

Birtokvásárlás

Magyar királyi államvasntak.

67073. szám.

Hiiddinéuy.
A magy kir. illamvasj'jk igazgatósága, nyilvános ajánlat, 

t rgválást hirdet a zágrábi aUorca» mellett .etesitendö isko.a ^ 
épület előállításihoz szükséges Os»zf.- munkákra. A tervet, a' 
költségvetés, az egy- gorje. yzeki íutnU . szerződési tervezet, t 

z ajánlati minta, a pályázat: feltételek, valamint a munkák;
\ -grebajtá-'áboz köMolt feltételek Budapesten a magy. kira.yi 
s ;, vasutak maga-építményi ügyosztályában ,Teréz-korút 5b., 
III. era 13. ajtói és Zágrábban a magy. kir államvasutak 
Lzletvezctósegí DC; paiy^ff’Diar^Aji nsz^dlyab'in a hivata!o> órák 
alatt megr. kmthetők.

V ajánlatokat legkésőbben 1891 évi Julin« hó I 4 en
deli 12 óráig kell benyújtani -. 1 ülirVtt igazgalóság 1 pl ési 
főosztályánál (T,-réz-körut úri.. II- emelet 1 ű. ajtó).

Az ajánlatokat 50 kros. az ajánlati mellékleteket pedig iven­
ként \h kros bélyeggel ellátva lepec- telve t3 a kővetkező 
felira’tal kell benyújtani: «Ajánlat a Zágrábott létesítendő 
iskolaépület tárgyában.

Az ajánlattevőket figyelmeztetjük, hogy csak az összes mun­
kákra tett ajánlatokat f gjuk figyelembe venni.

Az ajánlat b«nvuj!á‘-á* megelőző napon, vagyi- 
juhos lo-án de.t 12 óráig 110(1 frt, azaz egyezeregyszaz o. 
frt bánatpénzt ke l a m. kir. államvasutak központi fopenz-1 
tiranai Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzben, akar- 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam sza,Hittatnak, 
de oévértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán be >rkezelt Írásbeli ajánlatok szolgaínatnak.
tárg válás alapaul. . ....

Po.-ta utján Leküldött ajánlatok és bánatpénzek terüveveny| 
mellett adandók fel.

Budapest, 1894. junius hóban.
Az igazgatóság.

Csillag Anna a.-nak egészen rövid haja volt, a mely csak 30 cm. hosszú volt és ezen időben fjének Weg 
bántimai nagv szenvedést okoztak neki. e baj következtében egész haja, a mely megmaradt, te jesen kihullott; ekkor | 

életlen iűtt közbe, hogv őt megszólitá egy polgárnő, a ki Csillag Anna iránti részvétből azt kérdezte toli 
veled gyermekem, miért vagy úgy leverve, mondd el nekem a te szenvedésed okát, én jó asszony vagyok, 

'ez rögtön arra indította Csillag Anna a.-t, hogv a jó asszonynyal mindent közöljön, a mire a polgárnő
az a \ 
történ! 
segítek rajtad.ezt mondta: «Nézz ram gyermekem, én ma 85 éves vagyok ; láttál te már az életben olyan hajat az én koromban, a |
müven n»kem van, ugyebár nem; hogv honnan van ez, mindazt el fogom neked mondani, de nagyon kell figyelned ra.
Én 'egv kenőcsöt csinálok neked, a melyet te úgy lógsz készítem, a hogy én azt megmutatom neked, ez növényekből és I 
füvekből áll és ezt fogod mindennap használni s már az első nyolez nap múlva nem maradhat^ el a biztos siker.» _

Fs név volt; Csillag Anna megtanulta a titkot s az általa mondott növényekből kenőcsöt készített maganak, 
a melvet mindennap használni kezdett és a S-ik napon főfájása egészen megszűnt, a hajkibnltás teljesen megsz.-nt, így tehat oka 

a legnagyobb örömre, mely öt arra indította, hogy annál inkább tovább használja a kenőcsöt es
Csillag Anna a. ?.z 5 hosszú óriás-Lorelev haját, a mely ma már több, mint 1 m. es

megvételre

egy nemesi birtok,
melynek ára mehet

•200.000 forintig-, 
továbbá

egy uradalom,
melynek ára mehet 

000.000 forintig-. 
Kívántatik kedvező fekvés, 
szép kastély, jó gazdasági épü­
letek, első osztályú szántó 
vagy vágható erdő. Szives 

I ajánlatokat elfogad, csakis köz-1 
; vetlen birtokosoktól Pete 
i Richard, Wien. IV., Mar- 

j1 garethenstrasse 12. 19752

illatszerüzlet Budapest. Király- 
utcza 43. sz. Továbbá: Tőrök 
J. gyógyszerésznél és Neruda 
N. droguistánál, Budapesten.

Az újkor lets. ebb találmány» » szabadalmazott . gatvano- 
elektrlkua apparátus magánhasználatra“, mely 
gyengeség! eletekben (elgyengült férflerő windiz
legjobb sikerrel alkalmaztatik. Minden allaotbeu o.vosok
melegen ajánlják. Volta tanár módszere. A világ 
legkisebb apparátnsa Az apparátus i- .-könnyebbe 
kezelhető, minden hátrány nélkül. Z.-ebben hordható, duboz- 
ban. kénvelmesen. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása mgy»n. Zárt borilékhen 10 kr. bélyegért. Kapha: , 
Aagenfeld J electro-leohnikns. feltaláló és csasz. 
kir. arab. tulajdonosnál, hées. 1. kerület,Schnlerstrassa 
IS. szám. 19379

Magyar királyi államvasutak.

54362/94. szám.
Kinek meg nines lltrdöberendezése 

az vegyen egy 
Weyl-fóle javí­
tott fűthető fiir- 

dőszéket.
Kapható csakis 
Weyl li.es. k
szab. tulajdonos­
nál IX.. Bóob 
MüUnergasse, bírt 

10 sz. Részletfizetésre is. Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. Kadak 
zuhanyok, árnyékazékek mindig rak-

Pályázati felhívás.
-zolgai

alatt.

'.7936

14 havi használat | 
85 cm.-nyi hosszú.

hozzá,I

lx9í.

volt
„ a,. u, r- V-ialait^Csillag1 Anna a. az általa készített kenőcsöt csak önmagának használta, több hölgyismerőse jött 
a kiknek hasonló fájdalmaik voltak és őt megkérdezték, hogy mikép kapta az ő szép, hosszú hajat.

Ho'-v még több meggyőződést szerezzen róla, Csillag a. ismerőseinek adod e kenőcsből és csodák csodája, a 
kt-nőr. =ohasem tagadta meg hatását, s mindenütt a legfényesebb eredményei voltak, a melyek ót arra mnitottai;, hogy 
a na-vraber-ult közönségnek a kenőcsöt hozzáférhetőbbé tegye, mert ez jótétemény, a melyet Cstl ag Anna a. csak oly 
modortgyakorolhat, hogy kenőcsét tvg. lyenkint 50 kr.. 1 frt. 2 Irt, 3 frt *s 5 forintért mindenkinek hozzáférhetővé | 
teszi, melynek központi gyűri raktára Budapest. Erzsebet-korut 54. sz. a. e= Becs, 1-, Seilergas=e .. sz. a. tan. 
C-sillá'» Anna a haj- és szakálnövesztő kenőcse a legmagasabb körökbe is bejutott es mmdenlclol a legnagyobb dtesere- 
tekben részesült u-v, hogv fejedelmek, főherrzegnök és a legnagyobb diplomaták is indíttatva ereztek magukat, hogy 
neki a szép e- hasznos találmányért dicsérő iratokat küldjenek, úgyszintén az egesz müveit világ áltál is beküld
mindazok részéről, a kik a Csillag Anna kenőcsöt felhasználják. ... „,

x r.^illa- Anna kenőcsöt fölösleges sok magasztalással eihalmozm, mert e kenőcs önmagát dicsért ugv. hogy 
egy vevő száz meg száznak ajánlja, mert mindenki, a ki ezt használja, készítve van a tiszta igazságot megmondani, ! 

I hogy pz az egyedüli, mert ezt siker koronázza.

TAROSA GYÓGYFÜRDŐ,
— A

19772

(Utánnyomás nem dijaztatik.

.-I nekünk hemntntott rzaintalun tiíetftn nt'1 hite!r 
irat fnt.jtá,, „rmtu inr lri,,nrle.,.l,hen utánlhat»

Titkon betegségeket.
atozcövítkezzeényeit, nőknél feherfolyast, 
ü tek i;,t mindazoD nol betegsegoket. melyeknek a mag
talanság ryik fitoMja < - bőrbetegségeket gyógyít uj gyogj- 

mód uit biztos -iktir.-éi. gyorsan es alaposan

Dr. G AR AI ANTAL
nrves seb*», «mlést *t»n.e»í tudor, volt raász. kir. oszt.-f»orvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kltrvó-utcza 1. szám. 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 1C orat-: d. e. egrar , óra dolufamg. este 7 uralni 
- .dig DiiaaoU lavcl-are a legtiagyubb oyyelemm-l
• - - -yi-r y=.er- krő! ü gondolkodva \r~i.

VáUtZoltra- 
— Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelentgyanoTt n,ecieieai == * szereinél Dr. GARAI ASTAL-nal meg
rend^lhetó

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
nar a lí-ik kiadísban n egjelent, a nem, ”“29r'1

gyogykezele^her ramü könyv, vo. ara - fr ^
XJT most csak 90 kr. iPw

A könyv jól becsomagolva 1 Forint beküldése mellett bérm-ntve ü 
detik meg.

A könyv tartrdxaa: I. Az ivarszerrek IstrtM,
ébredése. — ül. Az őmertözés

A
19625

nemi élet
és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 

ükflletek. — V. A bujakér —
vm: n»í

IT Az ivarwzerrek ntaeSetagedesének fötényazöj;

4i>

&
<5

#

#

% #y

Pezsgő-limonádé-bonbon
(1 pohár limonádé csak 2 kr).

Csak akkor valódi, ha ezer.

"V asmegye.
Glaubersó-tartalmu szénsavdus vasforrások.

I legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő-^és ásvány­
víz-, valamint vasláp-fürdök. — Kellemes hűvös ég:lj. — 
Jó és olcsó lakások és jó étkezés. — A női szervek bán- 
talmai, sápkór. verszegenység. továbbá a légzési- és gyo­
mor-szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek által 
ajánlva.

Megnyitás Május hó 27-én.
A megnyitás napjától junius 15-ig és augusztus 15-tól 

egész a saison végéig tetemesen olcsóbb árak. — Napon­
ként kétszer zene. — Felvilágosítással a fürdőigazgatóság 
vagy dr. Rhorer Aladár fürddorvos szolgál.

Tárcsái Károly-forráa különösön mint óvszer^jár 
ványok esetén, ott,' a hol rósz az ivóvíz, ajánlható. 
Főraktár: Budapesten Takács Lajosnál Kossuth L.-utcza.

Megrendelések oly városokból, hol külön raktár nem 
létezik, a fürdő-igazgatósághoz Tárcsára intézendók.

Posta- és távirdaállomás helyben. — Vasúti állomás 
Feiső-Eőr a Szombathely-Pinkafői vonalon. 19085

Magyar királyi államvasutak. 
Budapest jobbparti üzletvezetősége.

28051/11. 94. szám.

Pályázati hirdetmény.

A magyar kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei es 
nyugdíjintézetének Budapesten az Andrássy-uton 25 -z 
az opera házzal szemben fekvő nagy berházában. eddig Rentier 
Nándor által kávéházi és földalatti vendéglői czélokra bérben 

földszinti s félemeleti nagy terjedelmű díszes helyiségek 
1895. évi május hó 1-től kiadandó'.- lévén, azok bérlete iránt 
ezennel pályázat hirdettedk.

A kávéházi és vendéglői helyiségek külőn-külön is kikére,- 
hetők, s ennél fogva az ajánlatok úgy az összes helyiségek, 
valamint külön a kávéházi, s külön a vendéglői helyiségek 
bérbevételére is tehetők.

A bérlet tartama 1895. évi május hó 1-től számítva Ív, azaz 
tíz évben szabatik meg, s biztosítékul az ajánlott 1 évi 
bérnek megfelelő összeg lesz leteendő vagy készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban, a melyek a napi 
árfolyam szerint számíttatnak, de a névértéken felül el nem 

. fogadtatnak.
Kik ezen helyiségeket bérbe venni szándékoznak, eziránt 

I Írásbeli ajánlat benyújtására kéretnek.
Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy az az összes vagy 

a helyiségek csak egyik nemére s melyikre vonatkozik.
Az ajánlatban számjegyekkel és betűkkel kiteendő az aján­

lott bér évi összege, s azon határozott nyilatkozat, hogy aján­
lattevő a bérleti viszonyra vonatkozó jerin felhívásban fog 
hit határozmányokat feltétlenül elfogadja. Ugyancsak az aján 
lathoz melléklendő a nyugdiiiutézeti házkezei őségnél megsze­
rezhető bérleti szerződési tervezetnek az ajánlattevő által ah­
irt és két tana által előttemezett ?gv példánya azon kijelen­
téssel, hogy ajánlattevő a bérlemény elnyerése esetén az eb­
ben foglalt feltételeket elfogadni kész

Ajánlattevő tartozik ajánlata benyújtásával egyidejűleg a 
i magy. kir. államvasutak központi töpénztárába készpénzben 
'vagy áilami letétekre alkalmas értékpapírokban a napi ár­
folyam szeirnt, de nem névértéken felül számítva a kávéházi 
helyiségekre külön öüOO, s a vendéglői helyiségekre is külön 
5000, azaz ötezer, az összes helyiségekre szóló ajaclat -’setében 
pedig 10.000, azaz tízezer o. é. forint bánatpénzt letenni.

Az ajánlat lepecsételve köv- tkező czim alatt:
♦ Ajánlat a magyar királyi államvasutak hivat Inukat, altiszt­

ijei és szolgái nyugdíjintézetének az Andrássy-uton 25. sz. alatt 
I fekvő bérházban levő vendéglői (s kávéházi) helyiségei bérbe 
Ivételére» legkésőbb f. évi június hó 30-áig a magyar kir 
államvasutak igazgatóságához benyújtandó: a beérkezett aján­
latok felett a fent megnevezett nyugdíjintézet bizottsága fog

hogy az ajánlkozók
1-1 .-iiye-ci, : .. z-tt gyárji-gysyel 
e- ógjclze-tst 1 vau ellátva : Keleti 
ozukor&ruk gyára, Kgl. Wein­

berge «Plzenka.» 1944'*
Mindenütt kapható. *99

A magy. kir. államvasutak Lajtha-Bruck pályaudvaron levő határozni fentartván magáik azon jo^ hogy az ajánlkozok 
-A„: i.yiniiU, i-K—„too-:,-n á, annak Kelvén; közül szabadon valasztliasson és az ajánlatok telett tetszése

érint határozhasson.
Az ajánlattevők az eredményről 1894. augusztus 1-eig érte

Komáromv-féle régi laképület lebontására és annak helyén ,
létesítendő uj lakház építésére ezennel nyilvános pályázat hir- szennt határozhasson.
dettetik, melyre a versenyfeltételek , szerint fels^erettfe ezen" időpontig ajánlataikkal kötelezettségben ma-

- - radnak; kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánatpénzüket
visszavehetik; a nyertes fél bánatpénzének különben a nyug­
díjalap javára leendő elvesztése mellett a végleges bérleti
__ JZ.i _ A 1 .TI p-rómiilM

Valódi párisi különlegességek F. 
Bergne and lila pariéi gyárából. 
Gummi és halhólyag jótái ás mel­
lett tuczatja 1. 2, S, 4, 5, 6 frt. 
Capottes americaua tuczatja 3, 4, 
5 írt; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig- Ered^li p^Fsarium r-rlusivum 
Mertzinga^anarszerinti 80—öírtig 
Újdonság! Mmden hölgynek nél- 
kiUözhetotlen < l)iaua-öv> 2.50—5 
frtig. Beteg.ipolasi r/.ikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrondolósné! 
10% arkedvezmeny Megrendelés 
pontosan és diseréten eszközöltetik

KELETI T.
»tsz. ss királyi szab. sérvkStí 
ryártöja Budapest, ZT. her., 
Koronaherosef-ctoxa 17. 
Iíjstyz- k ingysa ás bérmsntn.

lyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb
15-én dóU 12 óráig a magy. kir. államvasutak budapest 
jobbparti üzletvezetősége titkárságánál benyújtandók.

Késői,b érkező ajáitlalok nem ,fog.n»k. figyelembe vétetm. száml(va 8 nap aiatt aláírni s ez
llBónügP0u0 frt, azazIatsKtz forint készpénzben vagy állami egyévi bérnek ' Mr tilam
letétekre alkalmas értékpapirokban, az eml.tett üzletvezetoseg a házkezilLégnét (Andrissy-nt 73, 75
gVSpTnz 21 kamat nem követelhető, az értékpapírok\f- S^egtekinthetők s a bérleti szerződé, iránt bővebb 
pedig a budapesti vagy bécsi tőzsdén jegyzett tizennégy nap- felvilágosítás ts ott szerez _ - 
nál nem régibb utolsó napi árfolyam szerinti értékben fogad-1 
t.iinak el; névérteken felül értékpapírok egyáltalában el nem! 

i fogadtatnak.
Az ajánlatok borítékai kővetkező felirattal látandók el: 

,-Ajánlat a m. kir. államvasutak Lajta-Bruvk állomás pálya-, 
udvarán levő Komáromy-féle lakliáz átalakítási munkáira.»

A végrehajtandó munkákra vonatkozó versenyfeltételek- 
szerződéi tervek és költségvetések a Budapest-jobbparti üzlet-! 
vezetőségnek építési és pályafentartási osztályában naponta 
8—12 óráig délelőtt betekinthetők.

Budapest, 1894. évi junius hóban.
A* ttalctvezetőség.,

(Utánnyomás nem djjaztatik.)

Budapest, 1894. évi április hóban.

A m. kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei 
és szolgái nyugdíjintézete 

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

g HIRDETÉSEK 1
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 

Budapest, Dalssinh* *-ntcza 1. ss,



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 21. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvtlá josttAst a* 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózöltetik. TELEFON 2342

Eladas.
Hasenalt es aj

pénz-szekrények

Birtok - eladás. I Eladó birtok.
Toln.imegyében Paks városá-! Bíharmegyében Darvas község 
hoz mintegy félórányira fekvő, | határában, vasútállomás és több 
házilag kezelt pusztai földbir- község közelében fekvő 1336 
tok liOO magyar hold terje- holdnyi 1200 Q-files puszta 
delemmel, lakház és gazdasási C-jffi birtok, melyből 900 
épületekkel ellátva, eladó. Kö-; holdnyi igen jó szántó a többi 
- ' L1: felvilágosítást ad Dr.'welő és szén.föld, de ennek

rendkivüb olcsó áron kanhatók
a becsi nénzszekrény gyári rak-1 zelebbi
tár Budapest, V., 3ál- Vámossy Károly ügyvéd, lakik j3' több része jó szántófölddé 
rány-uteza 6. sí. 17562, Budapesten V. József-tér 5. sz. alakítható — közös vagyon
------—----------7--------- ; ______  26696, megosztása miatt 275.000 frt

Egy par száz Ir, 10_1C vételárért örök áron ladó,
ritka külföldi levelbelyef; ^ 1Z r 15 esetleg folyó évi Szent-Mihály-
eladó Czim a kiadohiva-i ?22,^ep\egY Corn"a '?o k“^íl tói kezdve több évre haszon- 
talban 2662: }? lo„erore- ep>’csöves kLZa° }* bérbe kiadó. Értekezhetni

Adam Imre ügyvéddé! Mező

Oktatás.

lóerőre, jutányos áron eladók 
Vendéglő Működésben láthatók Hölle,

berendezés joggal eladó. Vgyan- Fietzsch, Fleischmann és tár­
olt két tekeasztal is. Czim aduknál. Budapest, Csőmön-ut 
kiadóhivatalban. 26724!ü- szám. 19799

Cs. Tóth István
I turkevei földbirtokos az ottani 
gazd. egyesület által f. évi

túron. 26720

Alkalmazást keres.8 HP. használt, javított
cséplő-garnitnra

^AlkiUom» ctmre a^S ^zontnaSrra a,aposan - képleU - clvállal ura‘

hivatalba. 2bilS

Massirozónő

Azonnal eladó
eladás végett 120 drb 
5 6 éves ökröt ha tat.
Venni szándékozók lorduljanak 

hálószoba, ebédlődiván, ebédlő- a tulajdonoshoz. 19S00
kredencz szalongarmtura, füg- ———-----;——------- ,.
göny, képek és más bútorok KriSZtinavarOSI CSaládhaz 
Andrássy-ut 127. földss 1. modern berendezéssel eladó 

2670S Czim akiadóhivatalban. 26705

kát és hölgyeket másságéra, 
esetleg saját lakásán is. Czim 
a kiadóhivatalban. 26716

Magányos úrnőhöz
esetleg anyalielyettesnek ajánl­
kozom. Czimem a kiadóhiva­
talban. 26710

Északnémet
tanító, nevelönöket, fran- 
czia, angol és zeneismeretek­
kel, franosia és angol 
nevelönöket senelsmeret- 
tel; éssaknémet, franosia 
és angol bonneokat lel­
kiismeretesen ajánl GERSON 
ANNA asssony, Budapest 
Andrássy-ut 21. felemelet.

19756
Nevelőnő

északnémethoni, okleveles ta­
nítónő, kitünően beszéli a fran- 
czia, angol nyelveket, nagy­
szerűen zongorázik ; angol nö, 
ki szépen beszél németül, fran- 
cziául, zongorázik; néhány 
egyssertt nevelőn# nyelv és 
zeneismeretekkel, vagy azok 
nélkül; tapasztalt gyermek- 
kertossnök és bonneok ál­
lást keresnek, akár nyári 
idényre. S. Spiegel Lnjsa 
Budapest, Andrassy-at 28. 
siám. 19780

Czimbalomból
alapos oktatást ad kóta vagy 
gyakorlati mód szerint okleve­
les czimbalommestemő. Czim 
a kiadóhivatalban. 26723

Különféle.
Saját gyártmányú, érdemdjja- 
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók

MAJERSZKY BARNABÁS
trópiry árosnál

XT 3>-ixeer3rlxAz;á,n-
Dgyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 12-ős, 10-es, 8-as, 
6-os és 4-es locomobilok, egy 
6 0s, egy 16-os, egy 30-as 
fekvő gőzgép és egy 3-as gőz­
motor, egy 8-as és két 4-es 
gözcséplőgép, egy Eureka fel­
vonóval. 18833

Egy emeletes

VILLA
(Margitlnk) Lllla-füreden
(Hámor) Diósgyőr mellett 
eladó, esetleg kiadó. Eddig 
a legszebb és legnagyobb villa 
Lillafüreden, mely áll 5 szoba, 
2 előszoba, konyha, éléskamra, 
cselédszobából, van hozzá 2 
gyönyörű Veranda-erkély és 
nagy kert Értekezhe ni a tulaj­
donosnál Koch Károly építő­
mesternél Miskolcion, Ns.gy- 
Hunyad-utcsa 34. ... 26714

A legjelesebb

nevelonök,,
vizsg. tanítónők — nyelvekben 
és zenében jártasak — (magyar, 
osztrák, észak-német, angol és 
párieiak) gyermekkertésznők, 
bonneok, english nursery Go­
vernesses, igen ügyes komomák

Mrs. EMILY REISNER
által ajánltatnak 26629

Bees, I., Sellerstätte 19.

Gazdáknak
és takarmany-szallitóknak
különös figyelmébe. Igen kedvező f 

tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmányny U meg­
rakott vasúti kocsikhoz, stb., a miért is 
ponyvák bevásárlása felesi evessé válik 

Mindenféle természetesen telí­
tett és kátrányozott ponyvá­
kat ni a kát es használtakat 60°/n-aJ 
oloeóbben adok, miLt bárhol.

Zs
ajak ée használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. 18045

Repcie- 8 behordóponyvák
3 frt 3 i krtól 4 frt 20 krig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10

o-Bépíet
minden fajtában ©pit mint 
különlegességet kézi- és 
t.ransmissió-eröre és villa­
mos erő átvitelére a 17707

Magyar épület és mülaka- 
tos gyár rószvénytars.

Budapest. V. vúoei-nt 104.

Bérbeadandó
üllői-ut 15. sarokbáz, nagy 
üzleti helyiség lakással 650 
frtért, továbbá két nagy utczai, 
egy fülkés udvari szoba, elő­
szoba, konyha, éléskamra 380 
írtért. 26721

Egy régi nemesi birtok, a 
Duna jobb partján fekvő me­
gyében, 2200 hold és pedig */» 
rész szántóföld és rét búza 
föld, a többi erdő és legelő, 
továbbá 10 szobából álló uri- 
báz, szép árnyékos kerttel, 
3 major-udvar és kiváló gaz­
dasági épületekkel minden leg­
jobb karban 250.000 frtért 
eladó és az aratás után át­
adandó. Komoly reflektálóknak 
felvilágosítást nyújt az eladó 

meghatalmazottja 19742

Schneider Imre
Budapest

VII., Erzsébet-körut 13

Puszta-T ur-Pásztón
(Jász-Nagykun-Szolnok megyé­
ben) 396 hold (1200 dl első 
osztályú szántóföld f. évi szep­
tember 29-re haszonbérbe 
adandó. Vasútállomás */, óra. 
Turkeve város */, órányira. 
Érdeklődők forduljanak Dr. 
Pécsi Dani birtokoshoz Tur­
keve. 19804

Birtok-eladás.
300 kataszteri hold a Nyárád- 
völgyében mint elismert ter­
mékeny és egészségi szem­
pontból és regényes fekvésénél 
fogva figyelmet érdemel. Magán 
úri lak 7 szobával és egy hat 
holdas gyümölcsössel rendel­
kezik. Továbbá tisztilak 6 
szobával istálló, kocsiszín és 
megkívántaié gazdasági épüle­
tek — mindmegannyi leg­
jobb karban — a vasúti állo­
mástól egy óra távolságra 
örök áron eladó. Kívánatra 
bővebb felvilágosítást ad Ma­
darasé Gábor körjegyző ur 
lakik Nyárád-Karácsony. 
falva u. p. Marosvásárhely 
Fr.l.'ixrKnn

Egy csinosan butorzott
szobát keresek Julius hó 1-re 
lehetőleg az Andrássy-ut köze­
lében. Czim a kiadóhivatalban 
___________________ 26725

Ta/tarosi

Kőolaj-fis aszfalt-
részvény-társaság

B U DAPESTEN,
Központi iroda:

Váczi-körut 21. 8Z-
Szállít legolcsóbb aszfalt-anya

got bitument és masz. 
tixot, aszfalt.fedelie. 
mezt, gépolajat es kocsi­
kenőcsöt, sűrített né™ 
olajat (á la TowotteL 
Elvállal bárminemű aszfalt-bor! 
kolást, falak szárazzátételét 
tetőfedést, aszfalt-fedéllemez»l' 
Képviselők felvétetnek. 19734'

•Pnrtrina széliéiért
Otsosaza.
TJg-y- íorg-a-sd. tervgjelyót, 
Eogy lel 32.e d/üjj.

Nem mindenki tudja kihasználni a kellő pillanatot, midőn a szerencsét kipróbálhatná, még pedig említésre méltó kocz-l 
házat nélkül, nagy nyereményekre való kilátás mellett és még hozzá ingyen jutva azon kellemes helyzetbe, hogy netánij 
balesetek esetén is biztosittatik, ügy rokkantság esetére ő maga, mint halál esetére családja. Erre alkalmat nyújt a most alakuló J

SORSJEGYTÁRSASÁG
melynek 50 tai-ja az alább felsorolt 240 darab eredeti sorsjegyekre 3'f, évig játszanak. Ezen idő letelte után!
a 240 darab sorsjegy pontosan az akkori napi árfolyam szerint eladatnak, a szelvény kamatai és esetleges nyeremények j 
hozzáadatit. és az így nyert összeg, az 50 tag között egyenlő arányban szétosztatik.

Havonkénti befizetés 4S hónapig csak 1 forint »9 krajezár
Különös kedverményképen biztosittatik minden tag a ^Fonciére11 biztositó*társaságnál

4000 (koronára
és pedig 2000 koronára baleset által okozott halálesetre

2000 „ „ „ » rokkantságra.
Már az első és 2-ik részlet befizetése után megküldöm a sorsjegykönyvet, mely a társulati sorsjegyek sorozatait és I 

szamait tartalmazza, a tagokat a húzásokon való résztvételre jogosítva fel és a 3-ik részlet befizetése után megküldöm | 
teljesen ingyen a biztosítási kötvényt.

5000 forinton felüli nyeremények azonnal szétosztatnak.
Minden húzás ntán megküldöm a ,,HERMES“ sorsolási lapot.

«1

.A. társaila.t sorsjegyei
drb 100 frcos szerb államsorsjegydrb 5°0-cs I0G frt névért. I860, államsors.

« 4" ,-os Tiszaszabályozási sorsjegy
< 4' -os Magyar jelzálog-bank-sorsjegy
< 3" c-cs Osztrák földhitel sorsjegy
* Bécsvárosi sorsjegy 
« 50 frtos 1364-iki államsorsjegy
< 50 frt névért. Hl. nyer. köles, sorsj.

Évenkint cirka 60 húzás 10.000,000 korona nyereménynyeL
Főnyeremény: 400.000 korona.

Osztrák vöröskereszt sorsjegy 
Magyar vöröskereszt sorsjegy 
Olasz vöröskereszt sorsjegy 
Bazilika sorsjegy
Jósziv sorsjegy 19785

Legközelebbi húzás már jnlins 1-én

SÁNDOR bank- és tráltó-ü-zlet
Budapest, VII., Erzsébet-körut 2.

A . HERMES* hiteles sorsolási fnp kiadóhivatala 
________

TH

A meet általánosan elterjedt módeser, a fogaknak
fogporral és fogpasztával való tisztogatása, teljesen visszás 
doing. T. i. visszás, ha ez utón fogaink épségben tartását 
czélozzuk. Pedig elvégre is — úgy véljük — ez volna az 
egész művelet czélja. — A ki fogait épségben kívánja fen- 
tartani, az okvetetlenül szokjék hozzá, hogy száját és fogait 
valamely antisepticus folyadékkal tisztogassa. — A fog­
porral és pásztával való tisztogatás soha és semmi körül­
mények között nem alkalmas a fogakat a romlástól megóvni; 
nem alkalmas pedig azon egyszerű okból, mivel épen azon 
helyek, a melyek leghamarabb megromlanak, mint a záp- 
fogak hátalsó oldalai, a fogak közti rések és hézagok, a fog­
porral és pásztával való tisztogatás al almával érintetlenek 
maradnak, s az ilyen eldugott helyeken a rothadás kényel­
mesen terjedhet tovább. A folyadék ellenben mindenüvé 
behatol, s ha az a folyadék valóban antisepticus: akkor 
megsemmisíti a fogpusztitó csirákat. Valódi antisepticus

hatású, tehát a fogpusztitó folyamatokat és gombákat bizto­
san és feltétienül megsemmisitő szór az újonnan feltalált 
íog-antiseptirum : az odol. A fogak és száj feltétlenül biztos 
asepsis-e (erjedési és rothadási folyamatoktól való mentesség) 
az odol használata alkalmával, kiváltképen az odol saját­
szerűségének köszönhető. T i. az odol, az öblögetés alkal­
mával a foghus nyákhártyájába és az odvas fogakba beivó­
dik. itt bizonyos fertötlenitő készletet hagy vissza, amely 
óra-hosszant is működik. A fogak az odol rendszeres alkal 
mazásánál az odvasodástól biztosan megóvatnak, a már meg­
indult rothadás tovább harapódzása pedig meggátoltatik. 
Az odol ennélfogva a legjobb száj- és fogtisztitó szer, amely 
valaha létezett. Az odol ára igen mérsékelt (egy eredeti fecs- 
kendő-flacon 1 frt o. é.), a mi mellett megfontolandó, hogy 
egy palaczk odol több hónapig elegendő. Kapható minden 
szakbeli üzletben. 19610/80

188S1
Uj, észszerű gyógykezel«,. 
Hírneves orvosok bizonyítványai 
Ártalmatlan, gyógyszer nőikül.

Minden idegbetegnek
legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjelenti

Welssmann Román röpirata:

Jdegbetegségek-, szélhüdésről, elhárítási 
és gyógyítás.

1 Ingyen kapható VALENTIN KÁROLY j 
FIA könyvkereskedésében Pécsett

Miiül

PRIESSNITZTHAL
VIZ-GYÓGYINTÉZET 'Oq

2vTöd.llzig''b©n-, Becs mellett. 
Elsőrangú gyógyintézet Mérsékelt árak.

Kitűnő penzió. 19706 Dr. JOSEF WEISS.

520.000 korona nyerhető!!
bécsvárosiigérvénynyel
Főnyeremény 400.000 korona, ára - - ............
Húzás 1894. julius hó 2-án.

I osztrák jótékonyczélu államsorsj.
Főnyeremény 120 000 korona, ára.....................
Húzás 1894. junius hó 22-en.

Mind a kettő együttvéve csak 5 forint 50 kr.

4-

6.-
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának!

Bu.d.ares~-
bank- és váltóiíslete POLITZER S. 19 

3Corcrt5ra--uLtc^a
1341
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ALAIRASI FELHÍVÁS
íüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság

újonnan kibocsájtott részvényeire-

m

A Tarnóczy íüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság, mely 1891. év óta áll 
fenn és eddigelé 500,000 irt alaptőkéje után az alapszabály szerű leírások és tar- 
ialékalabjának megfelelő dotáeziója melleit részvényeseinek évenkint G frt
osztalékot Szetett, mi ti"0 kamatozásnak telel meg, 1894. évi junius hó 17-ik 
napján tartott közgyűlésén elhatározta, hogy jövőre tiizifecskendők, tüzoltószerek, 
sárgaréz-, réz-, aezéláruk gyártásán, továbbá viz-, gáz- és villamvezetékek beren­
dezésén és szakmájába tartozó melléküzletek folytatásán kívül, mezőgazdasági, 
valamint szerszám- és munkagépeknek nagybani gyártását a vállalat 
munkakörébe íelveeudi és gyári telepén egy nagy vasöntödét is állít fel.

E ezélból az alaptőkének két millió forintra való felemelése közgyülésileg 
elhatároztatván, az újonnan kibocsájtandó 15,000 darab 100 frt névértékű 
bemutatóra szóló részvényre nézve ezennel nyilvános aláírás hirdettetík, a követ­
kező feltételek mellett:

1. A 100 forint névértékű bemutatóra szóló részvények kibocsájtási ára 
részvényenkint 110 írtban határoztatik meg, melyből részvényenkint 10 frt
a tartalékalapra fordittatik.

*2. A részvények aláírása alkalmával, vagy legkésőbb f. é. junius hó 23-ig
bezárólag a Budapest FIEL, IX., X. keK takarékpénztár részvény-
társaságnál Budapesten vagy ezen intézet által meghatározandó fizetési 
helyeken részvényenként 30 forint fizetendő.

3. A további befizetések ugyancsak a Budapest VIII., IX., X. kér. takarék- 
pénztár részvénytársaságnál következőleg eszközlendők.

a) 1894 augusztus 1-én részvényenkint 30 forint,
b) 1894. szeptember 1-én * 25 „
e) 1894. október 1-én „ 25 „

A befizetésekről ideiglenes téritvények szolgáltatnak ki, melyek az utolsó 
részletfizetés alkalmával társasági részvényekkel fognak kicseréltetni.

4. A régi részvényesek minden egyes részvény után ugyancsak 110 frt 
kibocsájtási árban és a fenti feltételek mellett egy-egy ujabbi részvényre tart­
hatnak igényt, ele kötelesek e részbeni elővételi jogukat 1894. évi junius kó 21-ig

bezárólag gyakorolni és e c-zélból részvényeiket a folyó szelvényekkel együtt 
lebélyegzés végett a Budapest VIII., IX., X. kér. takarékpénztárnál a fenti határ­
napig bemutatni, mert elleneseiben e részbeli joguktól elesnek és a fenmaradó 
részvények az uj aláíróknak adatnak ki. AZ Uj részvényesek BZ 1894-ik
évi osztalékban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek.

5. A részvényaláirás zárhatáridejéül 1894. évi junius hó 23-ik 
napja tűzetik ki.

ti. Túljegyzés esetén az igazgatóság fentartja magának a jogot a feles 
aláírások tetszés szerinti leszállítására.

Ezen feltételek értelmében kibocsájtott részvényekre 1894# évf június 
hó 19., SO., SÍ., 22» és 83-án jegyezni és egyúttal a 
befizetéseket teljesíteni lehet

BUDAPESTEN:
a Budapest VI, IX. X. kér. takarékpénztár részv.-társ.-nál Budapesten, iili-ut 2.

A t. közönség kényelme szempontjából részvénvaláirási előjegyzések Buda­
pesten a fenti takarékpénztár által külön megbízott fővárosi pénz- ÓS váltó- 
fizletekben Is költségmentesen elfogadtatnak.

Azonkívül ezen részvények vidéken, Magyar és Erdélyország 
140 helyiségében, az ott megjelenő lapokban közzéteendő intézetek­
nél is jegyezhetők.

Kelt Budapesten, 1894. évi junius hó 18-ik napján. 19736

A Tarnóczy íüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság:
Dr. Rosenberg Gyula s. k.

ügyvéd, mint jegyző.
Kossuth Ferencz s. k.

elnök.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájábaxi Budapest, VT., Szerecsan-utcza 36. (az operaház átellenóben).
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BUDAPEST VI. I
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